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SANDOR TENCE

V Fur la ni ji-Ju lij ski kra ji ni
se  je  že za če la kam pa nja  za de -
žel ne vo lit ve 2008,  a  še  brez
pred sed niš kih kan di da tov. Ric -
car do Il ly  bo svo jo mo re bit no
kan di da tu ro men da spo ro čil še -
le  po no vem le tu,  ves  čas  pa  se
ob na ša  kot pred sed niš ki kan di -
dat.  Za le vo sre di no  bi bi lo po -
gub no,  ko  bi  se Il ly od po ve dal
kan di da tu ri,  a  o  tem  bo go vor,  če
sploh  bo,  v pri hod njih me se cih.

V  tem tre nut ku  so  bolj za -
ni mi va do ga ja nja  v des ni sre di -
ni,  kjer mno gi ra ču na jo  na kan -
di da tu ro zna ne ga fur lan ske ga
pod jet ni ka Edi ja Sna i de ra.  Če
bo Sna i de ro kan di di ral,  ga  bo
naj brž pod pr la  vsa ko a li ci ja,  če
pa  ne  bo,  je pri ča ko va ti ne so -
glas ja  in  po  vsej ver jet nos ti tu -
di raz ko le.

Pro ti Sna i de ru  se  je zno traj
Do ma svo bo ščin us tva ri lo čud -
no po li tič no za vez niš tvo  med
pred sed ni kom vi dem ske po kra -
jin ske upra ve Mar zi om Stras sol -
dom  in tr žaš kim se na tor jem
Gi u li om Cam ber jem. Pr vi  je ve -
lik za ščit nik Fur la nov  in fur lan -
šči ne, dru gi  pa ne spor ni vod ja
tr žaš ke For za Ita li a  in nav di ho -
va lec nje ne me lo nar ske us me rit -
ve. Stras sol do  je svoj čas za go -
var jal uprav no av to no mi jo Fur -
la ni je, Cam ber  pa od ce pi tev Tr -
sta  od Vi dma.  V  obeh pri me rih
bi ta ko  ali dru ga če pri šlo  do raz -
ko sa nja Fur la ni je-Ju lij ske kra ji -
ne.

Kaj sto ji  za Cam ber je vim
in Stras sol do vim na spro to va -
njem mo re bit ni Sna i de ro vi kan -
di da tu ri  je tež ko re či, go to vo  pa
je,  da  se  za des no sre di no  ta za -
če tek vo lil ne kam pa nje  ni pri čel
naj bolj še.
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O meji na morju naj bi
odločalo sodišče v Haagu
Iz kabineta slovenskega premiera sporočili, da je šlo le za izmenjavo predlogov

SREDA, 22. AVGUSTA 2007

Ob današnjem
odprtju Kraške
ohceti pogovor s
predsednico
zadruge Naš Kras
Martino Repinc
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Agencija ARPA bo izmerila,
ali je Soča primerna za kopanje
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V Trstu prijeli domnevnega
avtorja vrste ropov 

v mestnih trgovinah
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VREME - Karibsko morje

Dean se umirja

NEW YORK - Vzdevek je pridobila na procesu zaradi utaje davkov

Umrla »kraljica zlobe«
Nekdanji služabnici je dejala, da ne plačuje davkov, ker jih plačujejo samo mali ljudje

LEONA

HELMSLEY

LJUB LJA NA  - Hr vaš ki ted nik Na -
ci o nal  je  v svo ji vče rajš nji šte vil ki po ro -
čal,  da  sta hr vaš ka  in slo ven ska di plo ma -
ci ja us pe li taj no do se či do go vor,  da  bo  o
mor ski me ji od lo či la ar bi tra ža,  kot kom -
pro mis  pa  bo iz bra no Med dr žav no so -
diš če  v Haa gu.  Iz ka bi ne ta slo ven ske ga
pre mi e ra  pa  so spo ro či li,  da  je slo ven ska
vla da  v sti kih  s Hr vaš ko do slej iz me nja -
la  le pred lo ge  o mož nih na či nih re še va -
nja od pr tih vpra šanj  med dr ža va ma.  O
od pr tih vpra ša njih  s Slo ve ni jo  pa  se  bo
v pe tek hr vaš ki pre mi er  Ivo Sa na der po -
go var jal  s hr vaš ki mi par la men tar ni mi
stran ka mi. Jan ša  in Sa na der  se bos ta tu -
di  ob ro bu stra teš ke ga fo ru ma  na Ble du
ko nec ted na po go var ja la  o dvo stran skih
vpra ša njih. Po leg mej ne ga vpra ša nja od -
no se  med dr ža va ma naj bolj bre me ni jo  še
dolg nek da nje  LB  do hr vaš kih var če val -
cev, Nu kle ar na elek trar na Krš ko  in hr vaš -
ka eko nom sko-ri bo lov na co na.

Na 4. strani

Illy o zakonu za
Slovence in Furlane,
v desni sredini
polemike o Snaideru
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Sv. Ana: mesečne
vozovnice namesto
šolabusa
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V Gradežu se je pred
množico navdušenih
otrok začel
Puppet Festival
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Orkan Dean je
včeraj dosegel

mehiški polotok
Jukatan, povzročil

je ogromno škode,
vendar se je tudi

umiril
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NEW  YORK  -  V po ne de ljek  je  v svo -
ji po let ni gra šči ni  v Green wi chu  v dr ža vi
Con ne cti cut umr la 87-let na ho te lir ka Le o -
na Helm sley,  bolj zna na  kot »kra lji ca zlo be«,
ki  ga  je do bi la le ta 1989  med od mev nim sod -
nim pro ce som za ra di uta je dav kov. Le o na
Helm sley  je kra lje va la  na na slov ni cah ame -
riš kih oprav lji vih ča so pi sov  v 80. le tih prejš -
nje ga sto let ja  in ži ve la sanj sko ži vlje nje  s so -
pro gom Har ry jem,  s ka te rim  se  je po ro či la
le ta 1972, do kler  je  ni uje la dav ka ri ja  in  je
mo ra la  v za por.

Le o na Helm sley  se  je ro di la 4. ju li ja
1920  v  New Yor ku  kot Le o na Min dy Ro sen -
thal.  V mla dos ti  je bi la us peš na ma ne ken -
ka, kas ne je  pa  prav ta ko us peš na ne pre mič -

nin ska po sred ni ca.  Kot ta ka  je sta ra 51  let
spo zna la ho tel ske ga ma gna ta Har ry ja Helm -
sley ja,  ki  je pos tal  njen tret ji  mož. Har ry  jo
je le ta 1980 ime no val  za pred sed ni co Helm -
sley ho te lov  in ta ko  je do bi la nad zor  nad
pres tiž ni mi ho te li  v  New Yor ku  kot  so  Park
La ne,  St. Mo ritz  in Pa la ce. Ži vlje nje  je uži -
va la  do skraj nos ti  in  z mo žem  sta za prav -
lja la  kot  po te ko čem tra ku,  po dru gi stra ni
pa  je bi la iz jem no sko puš ka. Har ry  je 4. ju -
li ja 1976  med dru gim pla čal 100.000 do lar -
jev  za osvet li tev new yo r ške ga Em pi re Sta -
te Bui l din ga  v  čast nje ne ga roj stne ga dne va
in de jal,  da  gre  za ma len kost,  ki sta ne  manj
kot po šte na ve ri ži ca.

Ži ve la  sta  na vr hu ho te la  Park La ne  ob

Cen tral nem Par ku  z de ve ti mi spal ni ca mi  in
ba ze nom, po leg te ga  pa uži va la  še  v sta no -
va nju  v  Palm Be a chu  na Flo ri di  ter gra šči -
ni  v Con ne cti cu tu  in gor ski ko či  v Ari zo ni.

Le ta 1988  pa  so  se sa nje kon ča le,  ko
ju  je za če la lo vi ti dav ka ri ja  in  na pro ce su le -
ta 1989  so pri ča li nje ni usluž ben ci,  od di rek -
tor jev  do so ba ric,  ki  so  jo  vsi  po vrs ti opi so -
va li  kot »kra lji co zlo be«. Pri ča li  so tu di grad -
be ni ki,  da  ni pla če va la ra ču nov  in  da  je ce -
lo zah te va la de lež  od pla či la  za svo jo pa la -
čo  v Con ne cti cu tu. Nek da nja slu žab ni ca  je
med dru gim pri ča la,  da  je Le o na Helm sley
ne koč de ja la,  da  ne pla ču je dav kov,  ker  jih
pla ču je jo sa mo ma li ljud je.

Nje ne ga mo ža  se  je to žil stvo us mi li -

lo,  ker  mu  je po leg zdrav ja pe šal spo min, ce -
lot no bre me ob tož ni ce  pa  je pad lo  na Le o -
no Helm sley.  Po os mih ted nih so je nja  je bi -
la spo zna na  za kri vo davč ne uta je  in ob so -
je na  na šti ri le ta za po ra. Od se de la  je si cer  le
21 me se cev.

Njen slo ves zlob ne bo ga ta ši nje  se  je
ob držal,  kljub te mu  da  je  v dob ro del ne na -
me ne na me ni la  na de se ti ne mi li jo nov do -
lar jev.  V zad njih le tih  je  med dru gim na ka -
za la 25 mi li jo nov Prez bi te ri jan ski bol niš ni -
ci  v  New Yor ku,  pet mi li jo nov  pa žrt vam or -
ka na Kat ri na. Re vi ja For bes  jo  je le tos uvrs -
ti la  na 369. mes to naj bo ga tej ših  na sve tu  s
pre mo že njem  v vred nos ti 2,5 mi li jar de do -
lar jev.
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»Slovensko
vprašanje« v DS
ACE MERMOLJA

Na sta ja nje De mo krat ske stran -
ke  bo  po  vsej ver jet nos ti pri ved lo  do
ka ke no vos ti tu di  med Slo ven ci  v
Ita li ji.  Ko vsa ko dnev no sprem lja mo
do ga ja nje  v manj ši ni,  se  nam  zdi
njen po lo žaj iz ra zi to sta ti čen. Spre -
gle da mo  pa ne ka te re pre mi ke,  ki  nas
po ve li kem ide o loš kem ob dob ju,
ko  smo bi li va je ni trd nih iz bir, mno -
go krat pre se ne ti jo. Ver jet no  si mo -
ra mo tu di po klic ni opa zo val ci ob ri -
sa ti oča la  ali  pa  iti  k oku lis tu,  da  si
na ba vi mo no va  in  z več jo di op tri jo
( to ve lja po seb no  za sta rej še opa zo -
val ce  in no vi nar je).

Ne  sme  nas to rej ču di ti,  če  se
pred stav ni ki slo ven ske kom po nen -
te Le vih de mo kra tov  in pred stav ni -
ki Stran ke slo ven ske skup nos ti sre -
ča jo  in sku ša jo na ve za ti do lo če ne
sti ke. Or ga ni za ci je ci vil ne druž be
so de lu je jo  že  več  let. Od no si lah ko
za ni ha jo,  za ne ka te re po memb ne te -
me  še  ni ča sa, ven dar  je so de lo va nje
dveh krov nih or ga ni za cij ( SKGZ  in
SSO)  ter nju nih čla nic pre pre či lo,  da
bi  se  v manj ši ni  še na da lje brez -
uspeš no  in jez no bi li  za pres tiž,
sred stva  in nad vla do. Naj nuj nej še
uskla je va nje  je pos ta lo nor ma. Tre -
ba  ga  bo nad gra di ti, ven dar  je očit -
no mod ro da ti ča su  čas.

V iz ra zi tej še po li tič nem,  to  je
stran kar skem, ži vlje nju,  kjer  so več -
krat ak tiv ni ljud je,  ki de la jo tu di  v
or ga ni za ci jah ci vil ne druž be, va bi
na sta ja nje no ve stran ke  k so o ča nju
vse tis te Slo ven ce,  ki  se po li tič no po -
stav lja jo bliž je cen tru.  Tu mis lim  na
le ve de mo kra te (sta rej ši  so de lo va li
še  v  KPI),  na biv še so ci a lis te,  ki  so
bi li  med Slo ven ci pre tež no bli zu le -
vih stru ji,  na  SSk,  ki  je tra di ci o nal -
no sre din ska  in an ti ko mu nis tič na
for ma ci ja  ter  na mo re bit ne no ve
pris to pe.  S sled nji mi mis lim  na
mla de,  ki  jim pos ta ja po li ti ka tu ja tu -
di za ra di dol go čas nos ti nje nih ri tu -
a lov  in raz prav.  V  tem ba ze nu  se lah -
ko do go di mar si kaj za ni mi ve ga.

Pre cej pred vid lji vo  je,  da  se
bos ta  med Slo ven ci po nov no zbli ža -
li  ali ce lo zdru ži li stran ki,  ki  še ohra -
nja ta be se do ko mu ni zem  v svo jem
ime nu ( SKP  in  SIK), vpra ša nje  je,
kam bo do  šli pred stav ni ki ze le nih,  ki
ima jo  med Slo ven ci ne kaj vi dnih
pri sta šev.  Ko  bi pad la pro ti slo ven ska
pre gra da,  bi  del Slo ven cev od kri to
na šel  svoj do mi cil  v Do mu svo bo -
ščin.  Tu mis lim  na več je šte vi lo lju -
di,  kot  na pe šči co,  ki  nam  je zna na.

Po seb no po zor nost  pa  si za slu -
ži  prav na sta nek De mo krat ske stran -
ke.  Tu lah ko na mreč pri de  do naj ne -
po sred nej še ga po li tič ne ga so o ča nja
med Slo ven ci,  ki  so ne koč sta li  na
dveh na sprot nih bre go vih  in  so  se
ko maj po zdra vi li.  Ne mis lim,  da  bo
di a log eno sta ven, ven dar  ni  le mo -
žen, am pak nu jen.

Če  v kraj šem od stav ku raz ši -
rim po gled,  se bo do  v De mo krat ski
stran ki sre ča la več krat do kaj raz lič -
na sta liš ča gle de na rod nih  in et nič -
nih vpra šanj  ter po sle dič no gle de
po do be Fur la ni je Ju lij ske kra ji ne.  Po
pra vi ci po ve da no  me ne ka te re te ze
po memb nih pred stav ni kov Le vih
de mo kra tov gle de na rod ne ga vpra -
ša nja, dr ža ve, sku pin skih  in in di vi -
du al nih pra vic ne ko li ko pla ši jo za -
ra di kul tur ne površ nos ti,  ki  jim
bot ru je. Po le mi ka gle de Fur la nov
npr. raz kri va glob lje za po re, pred -
sod ke  in ne po zna va nje za dev,  kot  je
kon kret no vpra ša nje za ko na  za Fur -
la ne.  Zdi  se,  kot  da  se čla nom ko a -
li ci je,  ki  je na ro či la ses ta vo za ko na,
pri ka zu je jo pras ta ri de mo ni  in
zmeš nja ve,  ki  so bot ro va li tu di na -
spro to va nju slo ven ske mu vpra ša nju
in pri sot nos ti. Su mim,  da tu di biv -
ši de mo krist ja ni ni so za klju či li na -
rod ne ga po glav ja. Skrat ka, raz lič ni
po gle di  na na rod no vpra ša nje bo do
pri sot ni tu di  v De mo krat ski stran -
ki  in zgre še no  bi  jih bi lo pri kri va ti.
Ta ko  ali dru ga če  se  bo stran ki pri -
bli ža la  SSk,  to  je et nič na stran ka,  ki

hra ni dru gač ne za po re.  Del nje nih
vo lil cev  s te ža vo spre je ma plu ral nos -
ti pri jaz ne te ze,  to  je takš ne,  kot  je
lah ko mul ti kul tur nost,  ker  se  jim  zdi
pre ti ra no “od pi ra nje”  ali iz gu ba za -
ves ti  ali  pa ne kaj pre u ra nje ne ga.
Skrat ka,  v  DS vi dim  tri os nov ne
smer ni ce:  ena no si  v se bi do lo če ne
pred sod ke ita li jan ske ve či ne, dru ga
va ru je et nič no gnez do, tret ja  bi  si že -
le la pri zna nje et nič no plu ral ne
stvar nos ti,  ki ozna ču je  FJK.  V  teh
okvi rih  je vse bin ski di a log  med Slo -
ven ci lah ko ze lo po mem ben  in mo -
žen.

Mož nost te me lji  v dej stvu,  da
je  med šte vil ni mi Slo ven ci pa del
pred so dek ko mu niz ma  in an ti ko -
mu niz ma (me nim  da tu di  med
mno gi mi  na ra di kal ni le vi ci),  da  je
Ju gos la vi ja ved no  bolj spo min (lep -
ši  ali gr ši)  in  da  so  se naj bolj žgo če
ra ne spre me ni le  v raz li ke  v po gle dih,
o ka te rih  je mož no dis ku ti ra ti.

Di a log  med slo ven ski mi kom -
po nen ta mi zno traj  in  ob De mo krat -
ski stran ki lah ko,  prav za ra di kon ca
di as po re, upo šte va ta ko skup na  kot
raz lič na gle da nja  in  v trez nem pre -
mis le ku iz be re skup na sta liš ča,  ki  jih
bo do Slo ven ci iz nes li  v no vi po li tič -
ni gru pa ci ji  z upa njem,  da  ta sta liš -
ča pre vla da jo tu di  med ita li jan skim
de lom stran ke.  V  tem smi slu  se lah -
ko omi li sta ra po le mi ka  o Slo ven cih,
ki  se utap lja jo  v ita li jan skih stran kah
in Slo ven cih,  ki  se opre de lju je jo  za
et nič no čis to stran ko,  a  v is ti sa pi
spre je ma jo kom pro mi se  z ita li jan -
ski mi sku pi na mi,  ki ni so  do Slo ven -
cev naj bo lje raz po lo že ne (mis lim  na
sta ro  KD  in  na nje ne na sled ni ke).
Raz li ka  v iz bi ri os ta ja, ven dar  na
bre go vih,  ki pos ta ja ta skup na zem -
lja.  V  tej lu či lah ko do bi jo raz li ke
manj usod no te žo  in pos ta ne jo pri -
spe vek  za skup no dis ku si jo.

Ko  bi  šla po li ti ka  v  to  smer,  bi
iz zve ne la za mi sel  o skup ni  ali  vsaj
kon fe dra tiv ni or ga ni za ci ji ci vil ne
druž be  manj iz zi val no,  kot iz zve ni
da nes  kljub vse mu so de lo va nju. Ko -
nec ko nec  ne go vo ri mo  ne  v po li ti -
ki  in  ne  v kul tu ri  ali, šir še,  v ci vil ni
druž bi  o or ga ni za ci jah,  ki  bi iz va ja -
le  nad ljud mi  in čla ni ne ko pri si lo.

Ide o lo ško opre de lje va nje  je
zah te va lo  od po sa mez ni kov do kaj
trd no ob ve zo,  ki  je  pri mar si ko mu
pre se ga la oseb no pre pri ča nje. Ni so
bi li  vsi “ na des ni” za go vor ni ki pro -
ti o svo bo dil ne  in pro ti oe fov ske op -
ci je,  kot ni so bi li  vsi  na ”le vi” po pol -
no ak ri tič ni  do Ti to ve Ju gos la vi je.  Za
dvo mljiv ce  pa  v stro go raz po re je nih
vrs tah  ni bi lo pro sto ra. Da nes  to  ni
več ta ko. Pri pad nost pred po stav lja
svo bod no od lo či tev,  ki lah ko vna ša
v sku pi no tu di no ve po gle de  in dis -
ku si je. Stran ke  in or ga ni za ci je mo -
ra jo lju di pre pri ča ti,  in  to  iz dne va
v  dan,  ne mo re jo  pa upa ti  na na mig,
ki  je  v res ni ci  ukaz,  kot  so  to lah ko
de la le ne koč. So dim  v ge ne ra ci jo,  ki
je  na last ni ko ži ob ču ti la raz li ko  med
sta rim  in no vim  ter raz lič ne druž be -
ne  in or ga ni za cij ske di na mi ke.

Če  naj po vza mem,  se tu di  v
slo ven ski manj ši ni stva ri pre mi ka jo.
Mis lim pred vsem  na vse bi ne,  saj  je
upa ti,  da  ne  bo na sta nek no ve stran -
ke  le vo lil ni ko laž. Sre ča nje raz lič nih
po li tič nih kul tur  pod is to stre ho
pred po stav lja raz pra vo  o kon kret nih
prob le mih: tis tih,  ki dru ži jo  in tis tih,
ki de li jo.  Med vse bi na mi so di  v na -
ši de že li tu di na ci o nal no vpra ša nje.
Vse bi ne  in od go vo ri  na kon kret na
vpra ša nja  po nu ji  in te ži pre se ga jo
dis pu te  o  tem,  kdo  bo vse dr žav ni
ozi ro ma de žel ni taj nik De mo krat ske
stran ke. Vod stvo  naj  bi bi lo od raz
dis ku si je, vse bin  in pro gra mov  ne  pa
sta rih stolč kar skih al ki mij. Vo lja  do
mo či  ni tis ta sub stan ca,  ki  bo lju di
pre pri ča la  v ko rist nost no ve stran -
ke.  Naj zi dar ji no ve hi še upo ra bi jo
ope ko  iz vse bin ske sub stan ce.  V  njej
je tu di slo ven sko vpra ša nje,  ki  se lah -
ko “od pre”  na  nov  in tvor nej ši na čin.

SLOVENIJA - Pogovori s predsedniškimi kandidati

Danilo Türk: Predsednik
ima zelo pomembno vlogo
»NOB je bil boj v pravi koaliciji proti uničenju slovenskega naroda«

LJUB LJA NA  - Nek da nji ve le pos la -
nik  pri  ZN, nek da nji po moč nik ge ne ral -
ne ga se kre tar ja  OZN  za po li tič ne za de -
ve  in se da nji pro fe sor  na ljub ljan ski prav -
ni fa kul te ti Da ni lo  Türk  se  je  za kan di da -
tu ro  za pred sed ni ka re pub li ke od lo čil ko -
nec ju ni ja,  ko  so  ga  k  njej po va bi li So ci -
al ni de mo kra ti.  Je prav nik  in di plo mat  in
na hi po te tič na vpra ša nja ze lo ne rad da -
je kon kret ne od go vo re.

Kdo pravzaprav sploh ste?
Sem Danilo Türk.
Kako ste se odločili za kandida-

turo za predsednika države?
Zadnji dve leti mi je to predlagalo

veliko ljudi, iz zelo različnih krogov. Ve-
liko ljudi misli, da bi bilo dobro, da bi Slo-
venija dobila predsednika države, ki ima
mednarodne izkušnje, ki ne govori po-
lomljene angleščine in ki je s svojim de-
lom in etičnim postopanjem dokazal, da
bi lahko bil predsednik. Politične oko-
liščine za kandidaturo so nastale letos po-
leti, ko so me začeli tudi iz vodstva ne-
katerih strank spraševati za to kandida-
turo.

Lani ste dobili predlog, da kan-
didirate za župana Mestne občine
Ljubljana ...

Obstajal je predlog Zbora za Lju-
bljano. Predlog sem zavrnil, ker menim,
da moj profil, moja priprava v življenju ni
ustrezna za to funkcijo. Župan mesta mo-
ra biti menedžer, ki dobro pozna mesto.
Jaz nisem menedžer, sem pravnik in di-
plomat.

Kako pravzaprav vidite vlogo
predsednika države na notranjepoli-
tičnem prizorišču?

Predsednik države ima v Sloveniji
zelo pomembno vlogo. To je oseba iz-
voljena na splošnih volitvah. Od pred-
sednika se pričakuje etičnost, modrost in
tudi hrabrost. Poleg tega pa obstajajo
pričakovanja javnosti glede tega, da bo
predsednik države zavzemal stališča do
vseh pomembnejših vprašanj in da bo v
tem smislu tudi moralna instanca. Dela
tudi za ugled države in za to, da bi Slo-
venijo v svetu čim bolj spoštovali. To se-
veda zahteva dobro poznavanje medna-
rodnih odnosov.

V javnosti se zadnje čase vsesko-
zi pojavljajo polemike v zvezi z odločit-
vijo sedanjega predsednika, da se ne bo
udeleževal državnih proslav. Kako vi
vidite ta problem?

Mislim, da ni dobro, da se pred-
sednik države ne udeleži nekaterih naj-
pomembnejših državnih proslav. Ampak
to ni edini problem. Problem je tudi, če
se predsedniku države ne omogoči, da go-
vori na pomembni proslavi, kadar on oce-
ni, da je to potrebno. Menim, da je treba
predsednika države kot nosilca suvere-
nosti države spoštovati.

Vi bi v taki konkretni situaciji, ki
se je zgodila sedanjemu predsedniku,
vseeno prišli na državno proslavo?

Bi, vendar bi se dogovoril, da bi bi-
la dva govora. In bi vztrajal, da predsed-
nik pač mora imeti priložnost govoriti.

Kako vi gledate na podporo ozi-
roma nepodporo bivšega predsednika
Milana Kučana, ki jo daje posameznim
kandidatom?

Vesel sem vsake podpore in z
bivšim predsednikom Kučanom imam
tudi kontakte. Včasih ga vprašam za
mnenje. Gospod Kučan je zelo izkušen in
moder človek. Za sedanjega predsed-
nika se dostikrat sliši oznaka, da je edi-
na prava opozicija vladi v tej državi.
Kakšno držo mora zastopati predsed-
nik države?

No, prav gotovo ni funkcija pred-
sednika države biti opozicija. Opozicijo
Slovenija ima. Ta opozicija je v parla-
mentu, kot se v parlamentarnih demo-
kracijah spodobi.

Bi se lahko izognili konfliktom, ki
obstajajo med predsednikom države in
vlade?

Mislim, da je za komunikacijo do-
bro, če obstaja rutinska, redna, prijatel-
jska, zaupna komunikacija. Gre za način
sodelovanja in menim, da je tu v pri-
hodnosti možno razviti bolj adekvatne

tehnike, kot so obstajale doslej.
Pri skoraj vseh volitvah je glavna

tematika odnos do polpretekle zgo-
dovine. Kako vi vidite problem sprave
v slovenskem narodu?

Najprej bi rekel, da je ta problema-
tika nekaj, o čemer lahko v Sloveniji raz-
pravljamo strpno, zrelo in demokra-
tično. Mislim, da proces sprave poteka na
čisto osebni ravni in to je stvar osebnega
odnosa, osebne etike ljudi, ki so v tem
procesu. Mislim tudi, da je na politični
ravni ta razprava v tem trenutku še ved-
no v razumnih okvirih. Da se z njo ne pre-
tirava. Je pač eno od legitimnih vprašanj,
o katerih se razpravlja.

Pa mislite, da je še smiselno, da se
o tem delu slovenske zgodovine ope-
rira z izrazi kot »izdajalci«, »zmago-
valci«, itd...

Ne vem, če se operira s temi izrazi.
Ne, politiki jih uporabljajo ...
No, pazite, vedeti morate, da je v

drugi svetovni vojni bila na delu naci-
stična ideologija in nacistična politika, ka-
tere cilj je bil uničenje slovenskega naro-
da. Tega ne morete zanikati. In to je tre-
ba tudi povedati.

Seveda so bile tudi druge stvari, am-
pak glavno je, da je druga svetovna voj-
na bila vojna vrednot in da je na eni stra-
ni bil nacizem s svojim mračnjaštvom, na
drugi strani je bila koalicija vseh sil, ki so
se nacizmu uprle. Narodno osvobodilni
boj je bil boj v pravi koaliciji zoper veli-
ko nevarnost, ki je ogrožala eksistenco
slovenskega naroda. Vrednote narod-
noosvobodilnega boja je treba ohraniti.
To po drugi strani ne pomeni, da je prev-
zem oblasti s strani komunistične parti-
je in njeno legitimiranje lastne nedemo-
kratične oblasti s sklicevanjem na na-
rodnoosvobodilni boj sprejemljivo. To je
treba kritizirati. A po drugi strani spet ta
kritika ne opravičuje izražanja lojalnosti
in priseganja nacistični okupaciji.

Skratka, obstaja več nivojev tega
problema, znotraj katerih morate upošte-
vati te distinkcije in to se mi zdi, da je v
razumevanju zgodovine pomembno.

Pojavlja se tudi vprašanje pojava
zasebnih šol in financiranja teh šol.
Menite, da so te pobude o zasebnih
šolah sprejemljive za slovenski prostor?

Mislim, da je najpomembnejša na-
loga zagotoviti čim višjo kvaliteto šolstva.
Če se to lahko doseže z dodajanjem za-
sebnih šol k javnim šolam, potem je to v
redu. Na tem področju nimam razlogov,
da bi izražal dvom v razne pobude za pri-
vatne šole, če to izboljšuje izobraževalni
sistem v celoti. Ni avtomatično, da bi za-
radi samega uvajanja zasebnih šol nujno
trpele javne šole. Nekaj časa sem živel v
Ameriki in sem videl, da so tudi med jav-
nimi šolami znatne razlike. Seveda pa ne
želim, da bi mi kopirali ameriški sistem,
ki po mojem mnenju ni dober. Mi ima-
mo boljši sistem, ampak vedno je možno
stvari še izboljšati.

Kako bi ocenili odnose med Slo-
venijo in Hrvaško in kakšno pot bi mo-
rala Slovenija odigrati pri reševanju od-
prtih vprašanj med obema državama?

No, v tem trenutku, kot veste, je Slo-
venija dala Hrvaški novo pobudo za
reševanje odprtih vprašanj.

Gledano s političnega stališča pa je
v tem trenutku treba dati vladi vso pod-
poro, da to pobudo izpelje do konca in
če je le mogoče, doseže dogovor s
Hrvaško. To je pomemben trenutek in
mislim, da moramo v tem trenutku vla-
di dati podporo. Kot razumem iz tega, kar
sem videl v javnosti, je to resno pripra-
vljena pobuda. Ne bi želel dajati nobenih
drugih receptov. V tem trenutku imamo
»the only show in town«.

Kakšna bi bila pravična rešitev
med obema državama?

Pravična je tista rešitev, ki jo obe
državi lahko sprejmeta in ki jo bo večina
podprla. Mislim, da je to prava pot. Ve-
ste, pravičnost se na ta način doseže in jaz
upam, da bo ta pobuda uspela.

Vi ste dolga leta živeli v ZDA, v
Sloveniji pa se dostikrat pojavlja sko-
raj negativen odnos do ameriške poli-
tike, stališč. Do kam Slovenija lahko
gre v sodelovanju z ZDA? Kje so meje
in kje koristi?

Živel sem v New Yorku in moje de-
lo je bilo povezano z OZN. ZDA so se-
veda najpomembnejša država današnje-
ga sveta in Slovenija ima veliko razlogov,
da ima najboljše odnose z ZDA. Kje so
meje teh odnosov, težko rečem. V prete-
klosti sem bil skeptičen do nekaterih po-
tez, recimo do podpisa Vilniuške izjave.
Mislim, da Sloveniji tisto ni bilo potreb-
no. Odnosi pa, ki jih vidim danes, so pra-
vi.

Ali podpirate projekt gradnje
megazabavišča na Goriškem?

Slovenija je soočena z veliko inve-
sticijo, kar je za njo nova izkušnja. In pri
velikih investicijah je treba misliti na
mnoge stvari, med drugim tudi na od-
nos prebivalstva v krajih, kjer ta inve-
sticija poteka in na vse mogoče posle-
dice, ne samo ekonomske, ampak tudi
družbene posledice, ki jih taka velika in-
vesticija prinaša. Zato mislim, da je
predvsem potrebna resna razprava med
tujim investitorjem in ljudmi, ki so ne-
posredno prizadeti. Veliki investitorji, ki
nastopajo v tujih državah, so navajeni
takšnih razprav. Ta proces je na začet-
ku. Seveda Slovenija potrebuje tuje ve-
like investicije. Jaz sem tej investiciji na-
klonjen, ne bi pa rad spregledal teh ze-
lo bistvenih pogojev, ki kot rečeno vel-
jajo za tuje investicije nasploh.

Kaj menite o nasprotnih kandi-
datih za predsednika republike?

Spoštujem vse kandidate v tej tek-
mi. Kampanja naj bi šla tako, da bi imel
vsakdo, ki v njej sodeluje, priložnost, da
pokaže svoj pogled, sposobnosti, način
dela. Samo na ta način se volivcem po-
tem omogoči, da izberejo. Končna izbi-
ra je vedno stvar volivcev. Do sedaj smo
imeli dva predsednika, ki sta bila zgodo-
vinski osebnosti. Njun prispevek je po-
trebno gledati v kontekstu teh zadnjih 20,
25 let in sedaj prihajamo v novo fazo, kjer
je treba gledati naprej.

Tanja Srnovršnik in Uroš Urbanija/STA

Univerzitetni
profesor Danilo

Türk se je za
kandidaturo

odločil na začetku
letošnjega poletja
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DEŽELA - Stališče predsednika Riccarda Illyja

»Zakona za Slovence in Furlane
sta zame zelo pomembna«
Jeseni prva srečanja o volilnem programu, odločitev o kandidaturi pa po novem letu

Riccardo Illy bo
svojo odločitev o

morebitni
kandidaturi za

deželne volitve
2008 objavil po

novem letu

KROMA

VI DEM  - De žel na za ko na  za Slo -
ven ce  in Fur la ne so di ta  med ob ve ze
De mo kra tič ne za ve ze  in  sta za me  in
za mo jo ko a li ci jo ze lo po memb na. Ta -
ko pred sed nik Fur la ni je-Ju lij ske kra -
ji ne Ric car do Il ly  v in terv ju ju  za vi -
dem ski Mes sag ge ro Ve ne to,  v ka te rem
je po no vil,  da  bo svo jo od lo či tev  o
mo re bit ni po nov ni kan di da tu ri ob ja -
vil še le  po no vem le tu.  Do ta krat  pa
se  bo sku paj  s za vez ni ki lo til de la  za
vo lil ni pro gram,  kar po me ni,  da Il ly
stvar no raz miš lja  o kan di da tu ri  na
spo mla dan skih vo lit vah 2008.

Pred sed nik  je po no vil,  da  se  ne
bo včla nil  v De mo krat sko stran ko  in
da to rej tu di  ne  bo so de lo val  na ok -
tobr skih pri mar nih vo lit vah.  Na na -
sta ja nje no ve le vo sre din ske stran ke  pa
gle da  z ve li kim za ni ma njem,  saj  bo
ho češ no češ po me ni la pre ob rat ta ko
za le vo sre di no  kot  za ita li jan sko po -
li tič no ži vlje nje.  Na gla sov ni ci  za de -
žel ne vo lit ve  ne  bo li ste  z Il ly je vim
ime nom,  pač  pa pred sed nik  ne iz klju -
ču je mož nos ti vo lil ne ga so de lo va nja
gi ba nja Dr žav lja ni  za pred sed ni ka.

Il ly spo štu je  in ce ni Edi ja Sna i de -
ra  kot pod jet ni ka  ter  se  ne opre de lju -
je  o nje go vi mo re bit ni pred sed niš ki
kan di da tu ri,  pač  pa  je ze lo kri ti čen  do
des ne sre di ne.  V  tej ko a li ci ji  ni za zna -
ti no ve ga utri pa  in že lje  po spre mem -
bah,  ki  jih do živ lja le va sre di na,  je pre -
pri čan pred sed nik De že le. Po li ti ka  in
vo di te lji Do ma svo bo ščin  se  mu zdi -
jo sta ri  in  brez vsakr šne di na mi ke. » -
Vtis  imam,  da des na sre di na te ka  za
De mo krat sko stran ko,  za ka te ro  pa
moč no za os ta ja,« pra vi Il ly. For za Ita -
li a,  UDC  in Na ci o nal no za vez niš tvo
vo di jo  že dol go ča sa  eni  in is ti ljud je,
Sil vi o Ber lus co ni  pa  je  že do pol nil se -
dem de set  let...

Vpra ša nje za se  je od nos  s Se ver -
no li go,  ki  je  v zad njem ča su  še  kar do -
ber. Il ly  je si cer ve lik za go vor nik bi po -
lar ne ga  in ve čin ske ga vo lil ne ga sis te -
ma,  ki  pa  ne iz klju ču je so de lo va nja  na
kon kret nih vpra ša njih,  kot  je lah ko
npr. davč ni fe de ra li zem.  Kot do ber
pri mer so de lo va nja  z Li go  je Il ly na -
ve del de žel ni za kon  za za šči to Ogle -
ja  in nje go vih zgo do vin skih zna me ni -
to sti.  Ni skriv nost,  da  bi  se frak ci ja Se -
ver ne li ge,  ki  se skli cu je  na vod jo po -
slan ske sku pi ne Ro ber ta Ma ro ni ja, tu -
di  v na ši de že li ra da od ce pi la  od Ber -
lus co ni ja,  na ka te re ga  pa os ta ja ze lo
na ve zan Um ber to Bos si.

Il ly (in terv ju  z  njim  je vče raj
pred va jal tu di dnev nik de žel ne ga se -
de ža  RAI)  je pre cej za do vo ljen  z de -
lo va njem svo je ko a li ci je,  ki  je  po nje -
go vem  do te ga mo men ta »pro iz ved -
la« več ji  del svo je ga vo lil ne ga pro gra -
ma. Je se ni  naj  bi de žel ni par la ment
odob ril  že ome nje na za ščit na za ko na
za Slo ven ce  in Fur la ne, za kon  o po -
klic nem  in stro kov nem iz po pol nje -
van ju  ter re for mo zdrav stve ne ga sek -
tor ja,  ki pre cej kr či šte vi lo zdrav stve -
nih  enot. Pred sed nik  je na da lje ome -
nil za kon  o lo vu  ter ce lo vrs to iz vr šil -
nih od lo kov,  med ka te re so di jo do lo -
či la  za iz va ja nje ne dav no odob re ne ga
za ko na  o edi nem upra vi te lju jav nih
pre vo zov  v Fur la ni ji-Ju lij ski kra ji ni.
Skrat ka  še  kar na por no de lo  do kon -
ca man dat ne do be de žel ne vla de  in
skup šči ne.

Il ly  je  v in terv ju ju  za vi dem ski
čas nik go vo ril tu di  o fi nanč ni kri zi ve -
za ni  na banč ne kre di te,  ki  v  teh  dneh
moč no pre tre sa  ZDA.  To  kar  se do -
ga ja on kraj oce a na  ga vse ka kor  ne pre -
se ne ča,  pri  nas  v Ev ro pi  in  v Ita li ji  pa
se takš ne stva ri sko raj  ne mo re jo zgo -
di ti.  V  ZDA na mreč  ni no be ne ga di -
rekt ne ga od no sa  med ban ka mi  in dr -
žav lja ni,  ki na je ma jo sta no vanj ske
kre di te,  pri  nas  pa  so za de ve dos ti  bolj
pro zor ne  in za kon sko ure je ne. Ev rop -
ske  in ita li jan ske ban ke na mreč  ne
»pro da ja jo« hi po te kar nih kre di tov,
tem več ima jo stal ni pre gled  nad vra -
ča njem ozi ro ma ne vra ča njem de nar -
ja  s stra ni pro sil cev.

DEŽELNE VOLITVE - Desna sredina

Res nenavadno zavezništvo
proti Snaiderovi kandidaturi

VI DEM  -  V po li ti ki  se več krat
do ga ja jo ne na vad ne stva ri  in tu di
čud na  in ne na rav na za vez niš tva.
Ne na vad no za vez niš tvo  je go to vo
po li tič na » os«,  ki  se  je us tva ri la  med
pred sed ni kom vi dem ske Po kra ji ne
Mar zi om Stras sol dom  in tr žaš kim
se na tor jem Gi u li om Cam ber jem,
ki  oba na spro tu je ta kan di da tu ri
Edi ja Sna i de ra  za pred sed ni ka De -
že le. Stras sol do,  ki  je ve lik za go vor -
nik Fur la nov  in fur lan šči ne,  in Cam -
ber, tr žaš ki vo di telj For za Ita li a  in
od raz nje ne me lo nar ske du še.

Stras sol do  in Cam ber  sta pre -
pri ča na,  da  bi  bil Sna i de ro pred sed -
niš ki kan di dat des ne sre di ne  le fo -
to ko pi ja Ric car da Il ly ja ozi ro ma
nje go va ble da raz li či ca,  kot stal no
po nav lja Gi u li ov  brat Pi e ro,  ki  je de -
žel ni svet nik For za Ita li a. Po dob no
raz miš lja tu di tr žaš ki žu pan Ro ber -
to Di pi az za,  ki  pa  v zad njem ča su,
kljub sta liš ču se na tor ja Cam ber ja,  še
kar hva li Sna i de ra.

V ozad ju  teh po le mik  je »več -
ni»  spor  med Cam ber jem  in Ro ber -
tom An to ni o ne jem,  ki  je  med pr vi -
mi pod prl pred sed niš ko kan di da tu -
ro fur lan ske ga pod jet ni ka.  Gre to rej
tu di  za mer je nje  sil zno traj For za
Ita li a,  kjer mar si kdo  še ved no ra ču -
na  in  upa  v kan di da tu ro Ren za
Ton da.

Nek da nji pred sed nik de žel ne
vla de  je dol go  upal,  da  se  bo pri hod -
njo po mlad po me ril  z Ric car dom Il -
ly jem, mož nost Sna i de ro ve kan di da -

tu re  pa  je Ton do vo kan di da tu ro po -
sta vi la  v  kot.  Igre  v Do mu svo bo ščin
so vse ka kor  še ze lo od pr te. Sna i de -
ro  se  je vse ka kor  o svo ji mož ni kan -
di da tu ri vče raj po go var jal  s svo ji mi
so de lav ci  v dru žin skem pod jet ju,  ki
ga vo di, svo jo od lo či tev  pa  naj  bi jav -
nos ti spo ro čil  v na sled njih ted nih.

Do ga ja nja  v des ni sre di ni  so to -
rej  v ce lo ti od vis na  od Sna i de ro ve
od lo čit ve.  Če  bo zna ni pod jet nik  in
pred sed nik vi dem ske ga ko šar kar -
ske ga klu ba spre jel kan di da tu ro,
bo do stva ri ta koj jas ne,  če  jo  bo mo -
re bi ti od klo nil,  pa  se bo do za de ve  v
Do mu svo bo ščin hu do zap let le  in  v
tem pri me ru  ne  gre iz klju či ti tu di
ve li kih pre se ne čenj. Za čen ši  z mož -
nost jo,  da  bo Se ver na li ga (ta ko raz -
miš lja vod ja po slan ske sku pi ne Ro -
ber to Ma ro ni) za pus ti la  Dom svo -
bo ščin  in  se  na de žel nih vo lit vah
2008 pred sta vi la  s svo jo li sto  in  s
svo jim pred sed niš kim kan di da tom
( ali kan di dat ko).

EDI SNAIDERO

BUMBACA

GORNJA RADGONA - Med 25. in 31. avgustom

Že 45. kmetijsko-živilski sejem
Geslo letošnjega sejma je »Dobro obdelano, odlično postreženo« - Predstavilo se bo 1560 razstavljalcev iz 28 držav

GOR NJA RAD GO NA  -  V Gor nji
Rad go ni  bo  med 25.  in 31. av gus tom po -
te kal  že 45. kme tij sko-ži vil ski se jem. Mo -
to le toš nje ga sej ma,  ki  se gla si "do bro ob -
de la no, od lič no po stre že no",  po be se dah
or ga ni za tor jev, druž be Po mur ski se jem, do -
stoj no na po ve du je pred se do va nje Slo ve ni -
je  EU  v pr vi po lo vi ci pri hod nje ga le ta.  V
Gor njo Rad go no pri na ša ve li ko med na rod -
no pred sta vi tev kme tij sko-ži vil ske ga go spo -
dar stva  in obi lo po slov ne ga, stro kov ne ga  in
pri ja telj ske ga dru že nja, me ni jo or ga ni za tor -
ji. Raz stav ni pro sto ri sej ma ob se ga jo 59.500
kvad rat nih met rov povr ši ne,  od te ga  bo
21.000 kvad rat nih met rov po kri tih, 23.000
kvad ra tov  pa  bo zu na njih raz stav nih povr -
šin. Raz stav lja lo  bo oko li 1560 raz stav ljal -
cev  iz 28 dr žav.  Na 1500 kvad rat nih met -
rih  bo  stal tu di za ba višč ni  park.

Ob po memb nih tu jih pro iz va jal cih
bo do svo je iz del ke  iz me sa, mle ka, pe kov -
ske  in ži tar ske iz del ke, vi no  in bre zal ko hol -
ne pi ja če pred stav lja li tu di naj vid nej ši
pred stav ni ki slo ven ske pre de lo val ne in du -
stri je. Po seb no po zor nost bo do na me ni li iz -
del kom,  ki  so  že bi li na gra je ni  na stro kov -

nih oce nje van jih ka ko vos ti  pod okri ljem
sej ma.

Se jem  bo po nu dil tu di  kar ne kaj ak -
tu al nih po go vo rov  z za ni mi vi mi  in ugled -
ni mi gos ti. Za vod  za goz do ve Slo ve ni je pri -
prav lja tra di ci o nal no od mev no  in do bro
obis ka no dr žav no se kaš ko tek mo va nje
last ni kov goz dov.

Na spo re du bo do vsa ko dnev ne po -
kuš nje ku li na rič nih dob rot, pred sta vit ve tu -
ris tič nih de sti na cij  in za ni mi vos ti Po mur -
ja (ko vaš tvo, lon čar stvo, rez bar stvo, ze liš -
čar stvo, sad jar stvo). Dnev no  se bo do vrs -
ti li tu di nas to pi fol klor nih sku pin.  Na sej -
mu bo do po te ka le  še med na rod ne stro kov -
ne raz sta ve ži va li  in vzorč ni na sa di rast lin -
ske pro iz vod nje, po uda rek raz sta ve go ve -
di  pa  bo  na pri re ji go ve je ga me sa. Se jem -
sko do ga ja nje  bo ob se ga lo pa le to  več  kot
60 do god kov  s stro kov ni mi  ter po uč no-za -
bav ni mi te ma mi  za naj šir ši  krog obis ko val -
cev.

Tra di ci o nal no  bo  na spo re du sve ča -
na raz gla si tev rez ul ta tov  in po de li tev me -
dalj med na rod nih oce nje vanj mes nih  in
mleč nih iz del kov, sad nih so kov  in bre zal -

ko hol nih pi jač, kme tij ske me ha ni za ci je
ter od pr te ga dr žav ne ga oce nje van ja  vin Vi -
no Slo ve ni ja  - Gor nja Rad go na,  so  še spo -
ro či li  iz Po mur ske ga sej ma.

Ve li ko stro kov ne ga, sta nov ske ga  in

lju bi telj ske ga do ga ja nja  se  bo pre ple ta lo  pod
no vo bla gov no znam ko Vi no Slo ve ni ja
Gor nja Rad go na. Po mur ski se jem  pa  bo
pri pra vil tu di od pr te vo de ne de gus ta ci je  vin
za obis ko val ce. ( STA)

Zavod za gozdove
Slovenije v okviru

sejma pripravlja
tradicionalno

sekaško
tekmovanje

lastnikov gozdov

MANJŠINE

Rezija
in deželni
zakon
za Slovence

VI DEM  - Li sta Ob ča ni  za
pred sed ni ka  bo  v de žel nem sve tu
pred lo ži la ne kaj po prav kov  k za kon -
ske mu pred lo gu  za za šči to slo ven ske
manj ši ne.  Ti po prav ki bo do za de va -
li pred vsem Re zi jo,  kot  so  po sre ča -
nju  z žu pa nom Ser gi om Bar be ri nom
de ja li de žel ni svet ni ki Bru no Ma lat -
ti a, Car lo Mo na i, Pi e ro Co lus si  in
Mau ri zi o Pa sel li.

Ma lat ti a  je iz ra zil pre pri ča nje,
da pred stav lja Re zi ja ne ko zgo do vin -
sko, je zi kov no  in kul tur no iz je mo
ozi ro ma po seb nost,  ki  jo  je tre ba  kot
ta ko za šči ti ti  in  ne av to ma tič no
vklju či ti  v  sklop slo ven ske manj ši ne.
Mo na -
i  je pri po mnil,  da so di raz pra va  o iz -
vo ru re zi jan šči ne  v do me no je zi ko -
slov cev  in  ne po li ti kov,  ki  pa mo ra -
jo stre me ti,  da re zi jan šči na  ne  bo po -
ni ža na  in  da  ne  bo de lež na od lo či tev
z vr ha.  To  po mne nju pod pred sed -
ni ka de žel ne ga sve ta Mo na i a ve lja tu -
di  za Na di ške  in Ter ske do li ne  ter  za
Ka nal sko do li no, » ki ena ko  kot Re -
zi ja po tre bu je jo po seb no po zor nost
s stra ni de žel ne ga za ko no da jal -
ca«.

LDS z avstrijskimi
liberalci o slovenski
manjšini v Avstriji

LJUBLJANA - Predsednica Li-
beralne demokracije Slovenije (LDS)
Katarina Kresal in predsednik av-
strijskega Liberalnega foruma Ale-
xander Zach sta včeraj napovedala
tesnejše sodelovanje med strankama.
Govorila sta tudi o slovenski manjšini
v Avstriji. Kresalova je poudarila, da
"to ni zgolj avstrijski notranji pro-
blem". Zavzela se je tudi za uveljavi-
tev odločbe avstrijskega ustavnega
sodišča glede dvojezičnih napisov na
avstrijskem Koroškem.

Problem slovenske manjšine pa
je po Zachovih besedah tako evrop-
ski kot avstrijsko-slovenski problem.
Po njegovem mnenju je potrebno da-
ti slovenski manjšini vse pravice, ki
ji pripadajo v skladu z odločbo
ustavnega sodišča. Poleg tega se je
zavzel tudi za rešitev, po kateri bi slo-
venska manjšina dobila predstavni-
ka v koroškem deželnem parlamen-
tu. "To je priložnost za Koroško, da
v njej zaživi evropski duh," je dejal.
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Jutri v Divači
Pogled iz medprostora

DIVAČA - Kosovelova knjižnica
Sežana prireja v sodelovanju z Za-
ložništvom tržaškega tiska Trst in Slo-
venskim kulturnim društvom Istra iz
Pulja jutri ob 18. uri v knjižnici v Di-
vači kulturni večer, ki so ga naslovili Po-
gled iz medprostora. S pesniško bese-
do se bodo predstavili književniki Ines
Cergol, Marij Čuk, Ace Mermolja in
Radivoj Pahor. Prebrali bodo tudi izbor
pesmi premske nagrajenke Magdale-
ne Svetina Terčon. Sledilo bo odprtje
razstave slik Mesteca pod gričkih av-
torjev akad. slikarja Martina Bizjaka, o
katerem bo spregovorila tudi Jasmina
Ilić Draković, tajnica Slovenskega kul-
turnega društva Istra iz Pulja. Bizjak ni
samo umetnik, je tudi trubarur aristo-
kratske samote, človek, ki s svojimi sli-
kami stoji izven časa in prostora.
Zbrane bo pozdravila tudi Klaudija Ve-
limirović, predsednica omenjenega
društva, ki se je pred meseci predsta-
vilo divaškemu občinstvu na uspešnem
istrskem večeru. V glasbenem progra-
mu bosta nastopili Ana in Dušan Va-
sić na violino in violončelo. Program bo
povezovala Vesna Matevljič. (O. K.)

Večer šansonov v Štanjelu
ŠTANJEL - V petek bo ob 20.30 uri
štanjelski grad zopet zaživel, saj Občina
Komen in Imago Sloveniae organizi-
rata večer šansonov in zimzelenih
melodij z Darjo Švajger, Laro P. Janko-
vič, Romano Krajnčan in Juretom Iva-
nušičem. Tri dame v družbi pravega
gentlemana bodo spremljali Jaka Pu-
cihar na klavir, Janez Dovč na harmo-
niko, Aleš Avberl na bas in Kristjan
Krajnčar na bobne. Štirje izvajalci z iz-
jemnim občutkom za interpretacijo
bodo zapeli avtorske pesmi z nepo-
zabnimi zgodbami in humorjem, ki
poživlja, ter se predstavili z glasbo naše
in vaše mladosti. V primeru dežja bo
koncert v kulturnem domu v Komnu.
Vstopnina znaša 5 evrov. Vstopnice v
predprodaji si je mogoče zagotoviti pri
TIC-u in Okrepčevalnici Grad v Štan-
jelu. (O. K.)

V Izoli festival oboe in fagota
IZOLA - Številnim poletnim glasbe-
nim šolam po Sloveniji se je včeraj pri-
družila poletna šola oboe in fagota v
Izoli, kjer se je začel Oboa fagot festi-
val - OFF. Tečaj je namenjen oboistom
in fagotistom na začetku glasbene po-
ti, ki bi radi občutili utrip poletnega
tečaja, spoznali vrstnike in starejše ko-
lege ter odkrili kaj novega, piše na splet-
ni strani festivala.
Festival se je začel z večernim otvorit-
venim koncertom v Manziolijevi palači,
prav tam se bo 25. avgusta tudi za-
ključil. Vmes bo na sporedu še osred-
nji koncert festivala, na katerem bodo
z Obalnim komornim orkestrom na-
stopili solisti, mentorji individualnih
tečajev za oboo in fagot.

KRIMINAL - Vozila so bila ukradena v Italiji

Odkrili preprodajalce
tovornih vozil in traktorjev

LJUB LJA NA  - Kri mi na lis ti Po li cij -
ske upra ve Ljub lja na  so ka zen sko ova -
di li  tri moš ke,  ki  naj  bi  iz Ita li je pri pe -
lja li  več ukra de nih to vor nih vo zil  in de -
lov nih stro jev  v skup ni vred nos ti pre -
ko 870.000 ev rov. Ne ka te ra vo zi la  so
skri li  na šir šem ob moč ju Ivan čne Go -
ri ce,  dva trak tor ja  pa  so  na pod la gi po -
na re je nih li stin re gi stri ra li  v Slo ve ni ji  in
pro da li. 50-let nik  iz oko li ce Ivan čne
Go ri ce, 34-let nik  z Vr hni ke  in 40-let -
nik  iz oko li ce Dom žal  naj  bi lan ske ga
sep tem bra pri do bi li to vor ni vo zi li  za
pre voz be to na  in to vor no vo zi lo  s pri -
klop ni kom,  na ka te rem  je  bil na lo žen
ro vo ko pač,  ki  so bi li ukra de ni  iz pod -
jet ja  v Ita li ji. Osum ljen ci  so  jih skri li  na
več lo ka ci jah  na šir šem ob moč ju Ivan -
čne Go ri ce,  kjer  so  jih kri mi na lis ti tu -
di naš li.  Na pod la gi po na re je nih li stin
o na ku pu trak tor jev  v Ita li ji  je  eden  od
osum lje ne cev  v Slo ve ni ji do bil po tr di -
lo  o ho mo lo ga ci ji  za  dva trak tor ja,  ju re -
gi stri ral  in pro dal.  Oba trak tor ja  so po -
li cis ti za se gli, tret je ga  pa  so naš li  v oko -
li ci Ivan čne Go ri ce. ( STA)

Eno od ukradenih
tovornih vozil za

prevoz betona

SLOVENIJA - HRVAŠKA - Navedbe v včerjašnji izdaji hrvaškega tednika Nacional

Državi naj bi že dosegli
tajen dogovor o morski meji
Iz kabineta premiera Janše trdijo, da je šlo le za izmenjavo predlogov s Hrvaško

Med nerešene
probleme v

odnosih med
Slovenijo in

Hrvaško spada tudi
Nuklearna

elektrarna Krško

LJUB LJA NA  - Slo ven ska vla da  je  v
sti kih  s hr vaš ko do slej iz me nja la  le pred -
lo ge  o mož nih na či nih re še va nja od pr tih
vpra šanj  med dr ža va ma,  na se stan ku ko -
or di na ci je par la men tar nih  strank prejš nji
pe tek  pa  je  bil spre jet do go vor,  da vla da ne -
for mal ne po go vo re na da lju je,  so vče raj
spo ro či li  iz ka bi ne ta pred sed ni ka vla de.
Kot  so po uda ri li,  je slo ven ska vla da  na pod -
la gi na čel ne ga sta liš ča,  ki  je bi lo spre je to
na se stan ku ko or di na ci je par la men tar nih
strank 6. apri la,  v sti kih  s hr vaš ko vla do  na
raz lič nih rav neh pre ve ri la mož nos ti  za mo -
re bit ne na dalj nje ko ra ke  v sme ri re še va nja
od pr tih vpra šanj  med dr ža va ma. " V  tem
kon tek stu  so bi li do slej iz me nja ni  zgolj
pred lo gi  o mož nih na či nih re še va nja od -
pr tih vpra šanj,  pri če mer  so bi la slo ven ska
sta liš ča tu di ve čin sko po tr je na  na se stan -
ku ko or di na ci je par la men tar nih  strank 17.
av gus ta,  kjer  je bi lo tu di do go vor je no,  da
vla da na da lju je  z ne for mal ni mi po go vo ri,"
so za pi sa li  v spo ro či lu  za jav nost.

Do da li  so,  da  se  bo pre mi er Jan ša  s
hr vaš kim ko le gom pred vi do ma se stal  ob
ro bu le toš nje ga Stra teš ke ga fo ru ma  Bled,
ki  bo po te kal  na te mo po glab lja nja  in ši -
rit ve Ev rop ske uni je. "Tu di  to sre ča nje  bo,
po dob no  kot dru ga dvo stran ska sre ča nja
pred sed ni ka vla de  s pred sed ni ki dr žav ozi -
ro ma  vlad,  ki  se bo do ude le ži li ome nje ne -
ga fo ru ma, na me nje no vpra ša njem, po ve -
za nim  s te mo to krat ne ga sre ča nja, se ve da
pa  se bos ta so go vor ni ka do tak ni la tu di
dvo stran skih vpra šanj  med dr ža va ma."

Hr vaš ki pre mi er  Ivo Sa na der  pa  se
bo  v pe tek sre čal  s pred stav ni ki hr vaš kih
par la men tar nih  strank  na po sve tu  o po -
ga ja njih  o me ji  in os ta lih od pr tih vpra ša -
njih  s Slo ve ni jo. Sa na der  je  že  v ne de ljo na -
po ve dal,  da  bo skli cal ome nje ni se sta nek,
da  bi do se gli so gla sje  o od go vo ru  na re šit -
ve,  ki  jih po nu ja Slo ve ni ja. Ta krat  je po no -
vil,  da  v pri me ru,  da  se dr ža vi  ne bos ta us -
pe li uskla di ti  o ar bi tru  - Hr vaš ka pred la -
ga,  naj  bo  to Med na rod no so diš če  za po -
mor sko pra vo  v Ham bur gu, Slo ve ni ja  pa
So diš če Ov se  za po rav na no  in ar bi tra žo  -
ob sta ja tu di mož nost ar bi tra že  pred Med -
dr žav nim so diš čem  v Haa gu.

Po se bej  pa  je po uda ril,  da  bo nje go -
va vla da vztra ja la  pri vr ni tvi dol ga hr vaš -
kim var če val cem Ljub ljan ske ban ke. Iz ra -
zil  je tu di pre pri ča nje  in op ti mi zem,  da
bos ta slo ven ski  in hr vaš ki mi nis ter  za go -
spo dar stvo,  ki  naj  bi  se se sta la  v krat kem,
pri po mo gla  k re šit vi vpra ša nja jedr ske
elek trar ne Krš ko. Sa na der  je ta krat  še iz -
ja vil,  da  bo "Hr vaš ka tu di  pri vpra ša nju za -
ščit ne eko loš ko-ri bo lov ne co ne ( ERC)
rav na la  po ev rop skih stan dar dih, od pr ta  pa
je  za  vse po go vo re  in po gle de".

O od no sih  med dr ža va ma  je vče raj
pi sal tu di hr vaš ki ted nik Na ci o nal,  ki tr di,
da  sta hr vaš ka  in slo ven ska di plo ma ci ja us -
pe li taj no do se či na če len do go vor  o me ji;
v  obeh dr ža vah ob sta ja po li tič ni kon senz,
da  bo  o mor ski me ji od lo či la ar bi tra ža,  kot
kom pro mis na re ši tev  pa  bo iz bra no Med -
dr žav no so diš če  v Haa gu, pi še ted nik. Na -
ci o nal  še na po ve du je,  da  se bos ta Jan ša  in
Sa na der  na Ble du ko nec ted na do go vo ri -
la  o po drob nos tih gle de ure ja nja laž jih od -
pr tih vpra šanj.  Po na ved bah za greb ške ga
ted ni ka  naj  bi ta ko Hr vaš ka pri sta la  na
kon ce si je gle de Nu kle ar ne elek trar ne Krš -
ko,  v za me no  pa  so  vse več je mož nos ti,  da
bo do hr vaš ki var če val ci Ljub ljan ske ban -
ke do bi li  svoj de nar. Ted nik  še pri ča ku je,
da  bo od lo či tev  o ju ris dik ci ji  v Pi ran skem
za li vu zna na  po le tu 2010,  ko  bo Hr vaš ka
čla ni ca  EU.

Na pi sa nje Na ci o na la  pa  se  je vče raj
od zva la po slan ska sku pi na Slo ven ske na -
ci o nal ne stran ke ( SNS)  in iz ja vo ne i me no -
va ne ga zna ne ga hr vaš ke ga di plo ma ta,  češ
da  bo  o Pi ran skem za li vu od lo ča lo Med -
dr žav no so diš če  v Haa gu  -  o  tem  je po ro -
čal Na ci o nal  -, oce ni la  kot "po pol no pro -
vo ka ci jo". "Gle de  na do go vor  na zad njem
sre ča nju ko a li cij skih  in opo zi cij skih  strank
pri pred sed ni ku vla de Re pub li ke Slo ve ni -
je  je takš no na tol ce va nje ne do pust no,"  so
po uda ri li.  V  SNS  so vno vič po uda ri li,  da
je edi na mož na re ši tev mej ne ga vpra ša nja
na mor ju med na rod na kon fe ren ca  o suk -
ce si ji Jad ran ske ga mor ja, vključ no  s ce lot -
no me jo. ( STA)

AFERA SOVA - Po ponedeljkovem poročanju na POP TV

V SDS zavrnili navedbe, da naj bi
Nemci ujeli pogovor Janše in Sanaderja

LJUB LJA NA  - Nem ška taj na služ -
ba Bun des na chrich ten di enst ( BND),  ki
je  iz sta no va nja  na Slo ven ski ces ti  v Ljub -
lja ni sku paj  s slo ven ski mi ob ve šče val ci
So ve is ka la tu di voj ne ga zlo čin ca Ra do -
va na Ka rad ži ća,  naj  bi  po po ro ča nju  POP
TV  v ta ko ime no va nem sprem lja nju
med na rod ne ga sis te ma  zvez uje la po go -
vor  med Ja ne zom Jan šo  in  Ivom Sa na der -
jem. Vse bi no  so po sre do va li ta krat ne mu
di rek tor ju So ve Iz to ku Pod bre gar ju,  ta  pa
naj ver jet ne je 29. sep tem bra 2004 te da -
nje mu pre mi er ju An to nu Ro pu.  Iz So ve
so vče raj spo ro či li,  da ome nje ne do ku -
men ta ci je  v ar hi vih agen ci je  ni,  od  BND
pa  o  tem ni so pre je li no be ne ga do ku -
men ta.

Sve to va lec nem ške vla de  za taj ne
služ be  Udo Ulf ko te  je  po te le fo nu  v po -
ne de ljek  za  POP  TV po tr dil,  da  je nem -
ška taj na služ ba sku paj  s So vo tu di  iz sta -
no va nja  na Slo ven ski ces ti is ka la Ka rad -
ži ća.  Z  njim  naj  bi  se ce lo po go var ja li  po
te le fo nu.  Če  so  ob  tem uje li tu di po go -
vor  med Jan šo  in Sa na der jem,  pa  bi mo -
ra lo ob sta ja ti po ro či lo. " Da, se ve da  so do -

ku men ti tu di  o  tem. Vsa ka na lo ga  BND
je do ku men ti ra na  in ob sta ja jo po ro či la,
ki  pa  so se ve da taj na  in ni so jav no do -
stop na,"  je de jal Ulf ko te.  Na vpra ša nje,  ali
bi So va  te do ku men te lah ko do bi la,  pa  je
od go vo ril,  da  bi slo ven ska taj na služ ba  te
do ku men te  že mo ra la ime ti.

Čla ni par la men tar ne ko mi si je  za
nad zor var nost nih  in ob ve šče val nih
služb  v So vi  že  vse po let je išče jo  prav  te
do ku men te,  a  jih  do  zdaj  še ni so naš li,  je
še po ro čal  POP  TV.

Iz So ve  pa  so vče raj spo ro či li,  da so -
de lo va nje  obeh taj nih  služb,  ni bi lo ni ko -
li us mer je no  na vpra ša nja od no sov  med
Slo ve ni jo  in Hr vaš ko,  saj  bi bi lo  to  v na -
sprot ju  z os nov ni mi na če li so de lo va nja
med obe ma služ ba ma  in dr ža va ma. " V
do ku men tar nem gra di vu agen ci je  v na -
sprot ju  z ob jav lje ni mi tr dit va mi  ni iz sled -
ka sprem lja nja med na rod nih sis te mov
zvez,  na ka te rem  bi  bil do ku men ti ran za -
dev ni do mnev ni po go vor  med Ja ne zom
Jan šo  in  Ivom Sa na der jem,"  je za pi sa la
So va  v iz ja vi  za jav nost. So va  od  BND  ni
pre je la ni ka krš ne ga po ro či la  ali dru ge ga

do ku men ta,  ki  bi  se ka kor ko li na na ša lo
na zgo raj ome nje na do mnev na do go var -
ja nja,  še na va ja agen ci ja.

Vod ja po slan ske sku pi ne Slo ven ske
de mo krat ske stran ke ( SDS) Jo že Tan ko
je  v vče rajš nji iz ja vi  za jav nost za vr nil po -
ne delj ko vo po ro ča nje  POP  TV,  da  naj  bi
nem ška taj na služ ba Bun des na chrich ten -
di enst ( BND)  v ta ko ime no va nem
sprem lja nju med na rod ne ga sis te ma  zvez
uje la po go vor  med Ja ne zom Jan šo  in
Ivom Sa na der jem. Ob ja va ome nje ne in -
for ma ci je " ne po ve ni če sar  o vse bi ni po -
go vo rov, am pak sa mo spre vra ča od go -
vor nost  na ne pre mi šlje no  ali ce lo zlo na -
mer no iz re če ne iz ja ve po slan ca  SD An -
to na Ro pa,  ki iz ra zi to ško di jo ugle du dr -
ža ve",  je po uda ril Tan ko. "Očit no  za Ro -
po vi mi kle ve ta mi  in de ja nji sto ji po li tič -
ni  vrh  SD.  Če  bi ime le  SD  in ne ka te re
dru ge stran ke opo zi ci je res ni čen in te res,
da  se  stvar ra zi šče,  bi  se  to lah ko  že zdav -
naj opra vi lo. Ven dar  so  v ozad ju pre vla -
du jo či dru gi in te re si,"  je pre pri čan vod -
ja po slan ske sku pi ne naj več je vlad ne
stran ke Tan ko. ( STA)

LETALIŠČE BRNIK

Instrumentalni
sistem bodo
delno izklopili

BR NIK  -  Na Le ta li šču Jo že ta
Puč ni ka Ljub lja na bo do da nes za ra -
di grad be nih  del  za 12  dni za čas no
del no iz klo pi li in stru men tal ni sis tem
za pri sta ja nje  v po go jih zmanj ša ne
vid lji vos ti. Za to lah ko  v pri me ru
me gle pri de  do za mud  ali  pa  do pre -
us me rit ve le tal  na so sed nja le ta li šča,
so spo ro či li  iz Ae rod ro ma Ljub lja na,
kjer pot ni ke  že vna prej pro si jo  za raz -
ume va nje. Raz log  za del ni iz klop sis -
te ma,  ki pi lo tu  v ča su zmanj ša ne vid -
lji vos ti za go tav lja vo de nje le ta la  s po -
moč jo ra dij skih sig na lov,  je po dalj ša -
nje voz ne ste ze  za le ta la,  ki  jo iz va ja
SCT. Grad be na de la ob se ga jo do gra -
di tev vzpo red ne voz ne ste ze  ob
vzlet no-pri sta jal ni ste zi  v dol ži ni 1,3
ki lo me tra  in iz grad njo  dveh 170
met rov dol gih spo jnic  med no voz -
gra je no voz no ste zo  in vzlet no-pri -
sta jal no ste zo. Ome nje ni pro jekt  je
del na čr tov,  s ka te ri mi že li jo ljub ljan -
sko le ta li šče  v pri hod njih 15 le tih raz -
vi ti  v vo dil no re gij sko le ta li šče. ( STA)
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TTrrsstt
KRAŠKA OHCET - Pogovor s predsednico zadruge Naš Kras Martino Repinc

Praznično opravljeni
Repen veselo vabi v goste
Odprtje nocoj ob 19. uri v repenski Kraški hiši - Ob 21. uri koncert SKD Lipa

»Brez velikega
doprinosa

domačinov, ki so si
tudi letos pošteno
zavihali rokave, bi
bila Krapka ohcet

prevzaprav
neizvedljiva«,

ocenjuje
predsednica

zadruge Naš Kras

KROMA

Eno le to pri prav, ne šte to  ur pro sto volj -
ne ga de la, ga ra nje šte vil nih mla dih  in  manj
mla dih do ma či nov: tu di  to  je Kraš ka oh cet.
Pred da naš njim urad nim od prt jem  smo  se po -
go vo ri li  z Mar ti no Re pinc, pred sed ni co Za dru -
ge  Naš  Kras,  ki  s Kul tur nim druš tvom Kraš -
ki  dom  in Ob či no Re pen ta bor pri re ja pri -
ljublje no et no graf sko pri re di tev.

Ze le ni sla vo lo ki  že kra si jo vho de  v  vas,
pa pir na te ro ži ce,  s ka te ri mi  jih bo do de kle ta
okra si la,  so iz de la ne, ki os ki  in os mi ce bo do  od
jut ri da lje od pr ti: do ma či ni  so  si tu di le tos po -
šte no za vi ha li ro ka ve  in opra vi li ve li ko de lo,
brez ka te re ga  bi bi la Kraš ka oh cet prav za prav
ne iz ved lji va.

Ohcet bo tudi letos stekla po že ustal-
jenem scenariju …

Odprtje letošnje izvedbe bo nocoj, ob 19.
uri, v repenski Kraški hiši. Ob 21. uri pa bo na
dvorišču pokrajinskega muzeja koncert, ki ga
bodo izoblikovali člani Slovenskega kulturne-
ga društva Lipa iz Bazovice. Gre za neke vrste
homage, ki so ga Bazovci želeli narediti svoji
sovaščanki, nevesti Jani, in ženinu Tomu. V pri-
meru, da nam vreme ne bo naklonjeno, se bo
koncert Spletla sva venček najine ljubezni od-
vijal v Kulturnem domu na Colu.

V četrtek bodo svoja vrata ob osmi-
cah odprle tudi razne razstave, ki so postale
sestavni del spremljevalnega programa

Razstavna ponudba bo tudi letos zelo
bogata. V galeriji Kraške hiše bodo razstavljali
umetnostni obrtniki, včlanjeni v Slovensko
deželno gospodarsko združenje, pri »ko-
munski štj'rni« pa bodo gorenjski lectarji kra-
sili svoja značilna medena srca. Novost letošnje
izvedbe je sodelovanje neprofitne organizaci-
je Girasoli, ki upravlja v Repnu dom za ljudi s
posebnimi potrebami: obiskovalcem bodo na
voljo njihovi keramični izdelki. Četrtek je tu-
di dan, ko se bodoča nevesta in ženin poslo-
vita od ledih stanu: po dekliški in fantovski v
družbi svojih prijateljev, bosta ob 23. uri za-
plesala na trgu v Repnu. Naslednjega dne se
bo ženin preizkusil v petju podoknice, v so-
boto pa bodo v Kraško hišo prepeljali tudi ne-
vestino balo.

V nedeljo bo končno nastopil Janin in
Tomov dan, ohceti pa se iz izvedbe v iz-
vedbo udeležuje tudi vse več narodnih noš

Poznavalci napovedujejo, da se bo ne-
deljskega praznika udeležilo okrog sto novih
noš! V imenu organizatorjev bi rada vse, ki
imajo doma nošo, povabila, da pridejo na Ta-
bor, obenem pa jih opozorila, naj bo njihovo
obnašanje diskretno in noši primerno: pozor
na neprimerne pričeske, šminke, nakit, sončna
očala … Kdor želi lahko pomoč pri oblačen-
ju dobi v Kraški hiši, kjer se noše zberejo že
ob 8.30.

Značilnost zadnjih izvedb je tudi vse
bolj množična prisotnost gledalcev

Tudi zato bo na vaškem trgu delovala in-
formativna točka, kjer bodo obiskovalcem nu-
dili potrebne informacije. V soboto in nedel-
jo bo na voljo tudi posebna avtobusna pove-
zava med Opčinami (parkirišče ob krožišču),
Briščiki (parkirišče ob telovadnici Ervatti) in
Repnom. V načrtu je bil tudi zgodovinski vlak,
ki bi v Repen prepeljal tržaške obiskovalce, za-
radi birokratskih zapletov z italijanskimi
železnicami pa ga žal ne bo.

Ob vse bogatejši ponudbi in množični
udeležbi se najbrž veča tudi vloženi trud or-
ganizatorjev

Pred dvema letoma smo v soboto
zvečer imeli v Repnu dvanajst tisoč obisko-
valcev: Kraška ohcet je praznik, ki privabi v vas
res veliko ljudi, zato bi po mojem mnenju mo-
rali razmisliti tudi o bolj profesionalnih prije-
mih. Prostovoljno delo je seveda dobrodošlo,
če bi pa lahko računali na skupino mladih, ki
bi sledila tiskovnemu uradu, praktičnim opra-
vilom, koordinaciji vsega, bi lahko prireditev
dodatno zrasla, za organizatorje pa bi gotovo
bila manj stresna. Poleg tega bi lahko tako eki-
po uporabili tudi za podobne pobude in si na
primer zamislili praznik kruha v Škednju ali
Ricmanjih, ribiški praznik v Križu. Morda pa
bi noše tudi take prireditve sprejele s podob-
nim navdušenjem kot ga zadnja leta izkazu-
jejo Kraški ohceti. (pd)

KRAŠKA OHCET

Darovi
za
kraški
par

Ob pri li ki 23. iz ved be Kraš ke oh -
ce ti  so do slej  v “ko ša ro da rov”  za no vo -
po ro čen ca pri spe va le na sled nje or ga ni -
za ci je, pod jet ja (  oz. po sa mez ni ki):

Na rod na no ša  za že ni na – da ri lo
SKGZ  in  SSO, Na rod na no ša  za ne ve -
sto – pri spe vek Ob či ne Re pen ta bor, Zla -
ta po roč na pr sta na – da ri lo zla tar ne  in
urar ne Ma la lan  z Op čin, Obu tev  za ne -
ve sto  in že ni na – da ri lo tr go vi ne  s čev -
lji Ma la lan  z Op čin, Pri spe vek  za po roč -
no po to va nje – da ri lo tu ris tič ne agen ci -
je Au ro ra, Po roč ni šo pek  in 200 rde čih
na gelj nov – da ri lo cvet li čar ne Šva gelj  z
Op čin, Po roč ni ko lač – da ri lo pe kar ne
Čok  z Op čin, Sre br ni  okvir – da ri lo dra -
gu ljar ne Sker la vai  -  Trst, Pod sta vek  z no -
ži  in ku hinj ska des ka ( ploh)  iz ma siv ne -
ga le sa – da ri lo po hiš tva  Kralj  z Op čin,
Okra si tev cer kve  za po ro ko – cvet li čar -
na Ma ra  iz Ba zo vi ce, 2 abon ma ja  za gle -
da liš ko se zo no 2007/2008 – da ri lo Slo -
ven ske ga stal ne ga Gle da li šča  v  Trstu, 1
su rov pr šut  - da ri lo pod jet ja Ti be ri o
Mau ri  iz La ko ti šča, 100 lit rov vi na – da -
ri lo Kmeč ke zve ze, 2 hle ba si ra – da ri lo
kme ti je Le nard Vi da li  iz Ba zo vi ce, Ob -
li ko van  in po sli kan lo par de lo Bo go mi -
le Do ljak – da ru je Les ni na  BOR  iz Na -
bre ži ne, 5  kg »kon fe tov«  - da ri lo pod jet -
je  LA FA VO RI TA  iz Go ri ce,  Za var nej -
šo vož njo 4 zim ske pnev ma ti ke – da ri -
lo AD RI A GOM ME – obrt na co na
Zgo nik, Pre no sljiv se sal nik  za  prah – da -
ri lo že lez ni ne SA FER  s Pro se ka, 2 bri sa -
či  za  na pla žo – da ri lo tr go vi ne START -
SPORT  z Op čin, Te ko či ra čun EA SY  s
po lo gom 750,00 ev rov – da ri lo Za druž -
ne Kraš ke ban ke  z Op čin, Re l ax we ek-
and  za 2 ose bi – da ri lo Ad ri a ti ca.net-I -
li ri ka  last mi nu te cen ter.

Kdor  bi že lel  še obo ga ti ti »ko ša ro
da rov«,  naj  ti spo ro či  na  tel ste vil ko
040/327335 –  g. a Ta ma ra (ob či na Re -
pen ta bor),  od po ne delj ka  do pet ka  od
9.00  do 12.00  ure

OPČINE - Prijeten popoldan v cvetličarni in Ateljeju Dom Art

Tudi naprsni šopek je stvar kulture
Cvet na okenski polici ali v vrtu ponos vsake žene

Vse Slo ven ke  so ime le ved no ra de
cvet je  in  so  s cvet jem ži ve le. Skrb no  so
ga go ji le.  V rev šči ni  je  cvet  na oken ski
po li ci  ali vr tu  bil po nos vsa ke že ne. Tu -
di šte vil ne pes mi,  ki  so  si vtr le  pot  do da -
naš njih  dni  in  so sploš no zna ne,  nam pri -
ča jo  o  tem: Ras ti, ras ti rož ma rin,  Za klo -
buk  ga  bom pri pe la, Navz gor  se ši ri rož -
ma rin, nav zdol  se na gelj vi je  in  še  in  še.

Tu di na šo no šo  je  od ved no kra sil
šo pek cvet ja. Pr vot ni šo pek  pred pr vo
po lo vi co le ta 1800  je  bil na va den raz no -
bar ven šo pek,  ki  so  si  ga že ne ure di le  po
last nem oku su, se ve da  po let nem ča su
in zmož nos ti.  To res ni co  nam iz pri ču -
je jo raz ne sli ke  in li to gra fi je  iz pre te klos -
ti.

V dru gi po lo vi ci le ta 1800  pa,  ko
so  se Slo ven ci zbi ra li  po no vo nas ta lih
druš tvih (Ili ri ja, Haj drik, Ad ri ja, Edi nost,
So kol  itd.),  so iden ti te to po ka za li  s tro -
boj ni co. Že ne  so na mreč  za šop ke za če -
le upo rab lja ti cvet je  z bar va mi slo ven -
ske za sta ve.

Kdor  se  je prejš nji pe tek po pold -
ne po dal  na Op či ne  v cvet li čar no  in Ate -
lje  Dom  Art,  sta  ga  ob pri ho du pri ča ka -
li praz nič na na rod na no ša  in vsa kda nja
de lov na ob le ka,  ki  sta  po sta ri slo ven ski
na va di po nu di li obis ko val cu  kruh  in  sol
za dob ro doš li co.  Na vr tu  je ok tet Ca -
strum  iz Aj dov šči ne in to ni ral  lep iz bor
na rod nih pes mi,  ki  je uo kvi ril po zdrav
last ni ce cvet li čar ne  in dra go ce ne na sve -

te čla ni ce od bo ra Kraš ke oh ce ti. Pri re -
dit vi  sta pri sos tvo va la tu di le toš nji že nin
Kraš ke oh ce ti  in ve li ka ma ti.

Po pet ju  in na sve tih  se  je za če lo iz -
de lo va nje pi sa nih šop kov,  ki  so  jih ve šče
ro ke ob li ko va le  in po kla nja le obis ko val -
cem. Šop ki  so bi li pri prav lje ni  iz naj raz -
lič nej ših cve tov  in ze le nja,  ki  jih do bi mo
na trav ni kih  in vr to vih. Ta ko  nas  je lah -
ko oma mil opo jni  vonj  po tim ja nu  in šet -
ra ju, rož ma ri nu, ka mi li ci, siv ki, ro žen -
krav tu  in dru gih skrom nih rast li nah. Tu -
di cvet ja  ni manj ka lo,  in  to naj raz lič nej -
še ga.  Vsak šo pek  je  je  bil ne kaj po seb ne -
ga  in prist ne ga,  ki  je raz ve se lil vsa ke ga,
ki  ga  je do bil  v  dar. Po leg iz de lo va nja šop -
kov  je bi la  na  ogled bo ga ta raz sta va,  ki
je ob se ga la že nit ve ni ko lač, do ma či
kruh, pe ci vo  ter žga nje. Naj bolj dra go -
ce ni  del  pa  je bi la 130  let sta ra ori gi nal -
na žen ska na rod na no ša  in  na no vo iz -
de la na moš ka no ša. Pri je ten do go dek  se
je kon čal  ob pri griz ku  in kram lja nju  ter
s prist nim kraš kim šop kom  v ro kah.

Go spa Viv ja na  se za hva lju je Ad ri -
ja ni, Ne vi  in Sil vi  za iz po so jo  noš, Kri -
sti ni  in Li ji  za iz de lo va nje šop kov, ok te -
tu Ca strum  za glas be no po slas ti co, Ves -
ni  za zgo do vin ski pri spe vek, pe kar ni  Čok
za že nit ve ni ko lač, Bet ty  za do ma či  kruh
in  vsem,  ki  so  na ka te ri ko li na čin dob -
ros rčno pri sko či li  na po moč  za us peš -
no iz pe ljan po pol dan.

BS

Na uspeli prireditvi
je bila razstavljena

tudi 130 let stara
originalna ženska

narodna noša
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FINANČNA STRAŽA - Preteklo soboto na Fernetičih odkrili poljskega tihotapca

Cigarete so bile skrite
v napravi za mešanje jogurta
Pojav tihotapstva cigaret je v porastu, na prizorišče stopajo tolpe iz vzhodne Evrope

POLICIJA - Za zapahi se je znašel 23-letni Alessandro Di Carlo

Dolžijo ga vrste ropov
v štirih tržaških trgovinah

Po ne kaj me seč ni pre is ka vi  so agen -
ti sek ci je  za  boj pro ti ro pom le te če ga od -
del ka tr žaš ke kves tu re pri šli  na  sled ose -
bi,  ki  ji pri pi su je jo  kar šti ri ro pe  v tr žaš -
kih tr go vin skih ob ra tih  v zad njih  treh
me se cih,  ki  so moč no od jek ni li  v kra jev -
ni jav nos ti.  Gre  za 23-let ne ga Ales san -
dra  Di Car la,  po ro du  iz An drie  v Apu -
li ji,  ki pre bi va  v  Trstu  manj  kot le to  dni,
tu  pa  je tu di za čel  in  -  vsaj zaen krat  - za -
klju čil svo jo do mnev no ro par sko ka ri e -
ro.

Ales san dro  Di Car lo  se  je  od kon -
ca ju li ja  že na ha jal  v hiš nem pri po ru za -
ra di ro pa,  ki  se  je 14. ju li ja zgo dil  v fri -
zer skem sa lo nu  Eden  na Tr gu Pu e cher
pri Sve tem Ja ko bu. Ta krat  je ro par  iz ob -
ra ta od ne sel  sto ev rov, mo bil ni te le fon,
če kov no knji ži co, kar ti co  za banč ni av -
to mat  in kre dit no kar ti co.  Kot  je  na vče -
rajš nji tis kov ni kon fe ren ci  na kves tu ri de -
jal tr žaš ki pod kves tor Le o nar do Bo i do,
so agen ti  na pod la gi pre is ka ve,  ki  so  jo
opra vi li  na do mu are ti ran ca  na Stop niš -

ču Mon ti cel lo, po su mi li,  da  gre  za sto -
ri l ca dru gih po dob nih de janj  v prejš njih
me se cih.  Di Car lo ve ob le ke  in pred me -
ti (zlas ti hla če, maj ice, mo to ci klis to va če -
la da  ter son čna oča la)  so  jim da le mis li -
ti,  da  gre mor da  za ro par ja,  ki  je ko nec
ma ja  v pi člih  dveh  dneh oro pal  kar  tri tr -
go vi ne,  in si cer le kar no  v  Ul. Cos ta lun -
ga, to ba kar no  v  Ul. Ma don ni na  in tr go -
vi no  za ži va li L'Iso la  dei Te so ri  v  Ul. Gi -
u li a. Iz ku pi ček  vseh šti rih ro pov ob se ga
po ugo to vi tvah po li ci je 1.500 ev rov  v go -
to vi ni,  dva mo bil na te le fo na,  dve kre dit -
ni kar ti ci, kar ti co  za banč ni av to mat  in
če kov no knji ži co,  ki  jih  je ro par  od svo -
jih žr tev iz si lil,  s  tem  da  jim  je gro zil  z no -
žem,  po kon ča nem ro pu  pa  jih  je tu di po -
sva ril,  naj  ne po kli če jo po li ci je. Pre is ko -
val ci  so ne kaj me se cev zbi ra li pri če va nja
oči vid cev, po ma ga li  so  si  s pre stre za njem
te le fon skih kli cev, po slu ži li  pa  so  se tu -
di mre že in for ma tor jev. Te ža va  je bi la  v
tem,  da Ales san dro  Di Car lo  v pre te klos -
ti  ni za gre šil kaz ni vih de janj,  ne  v  Trstu

in ni ti  v do ma čem kra ju  v Apu li ji.  Bil  je
ta ko re koč za čet nik,  v  Trstu  ni  imel stal -
ne ga de la  in ni ti stal ne ga bi va li šča,  saj  je
po gos to me njal sta no va nje, gi bal  pa  se  je
v kro gih do ma čih na r ko ma nov. Gra di -
vo,  ki  so  ga  v zad njih me se cih zbra li agen -
ti,  je sled nje pre pri ča lo,  da  gre  za pra ve -
ga ro par ja, ta ko  da  je sod nik  za pred hod -
ne pre is ka ve Raf fa e le Mor vay  za  Di Car -
la od re dil po novn pri por, ta ko  da  se mla -
de nič  od pred vče rajš njim zo pet na ha ja
v ko ro nej skem za po ru.

Ales san dro  Di Car lo  je, sku paj  s Fa -
bri zi om Gi a ne sel lom (sled nje ga  so ob -
to ži li tu di že ni ne ga umo ra)  in Hr va tom
Mar kom Spre mom,  že tret ja ose ba,  ki  jo
je tr žaš ka po li ci ja  v zad njih le tih are ti ra -
la za ra di ro pov  v kra jev nih tr go vi nah.  Pri
tem  na kves tu ri po udar ja jo, ka ko  so  ti
rez ul ta ti  sad dob re ga de la sek ci je  za  boj
pro ti ro pom,  ki  se  ni pre pus ti la na gli ci,
am pak  je me se ce po tr pež lji vo zbi ra la do -
ka ze.  Ti bo do omo go či li,  da bo do ro par -
ji os ta li  za za pa hi  kar ne kaj ča sa. ( iž)

Podkvestor Boido
med orisom

poteka in
rezultatov

preiskave, ki je
privedla do

aretacije
Alessandra Di Carla

(v ospredju) 

KROMA

Tr dil  je,  da pre va ža na pra vo  za me -
ša nje jo gur ta, ven dar  se  je  v sled nji na ha -
ja la več ja ko li či na ti ho tap skih ci ga ret. Ta -
ko  so tr žaš ki fi nanč ni straž ni ki  s so de lo va -
njem ob mej ne po li ci je pre tek lo so bo to  na
mej nem pre ho du  pri Fer ne ti čih are ti ra li
polj ske ga šo fer ja,  ki  je  s svo jim fur go nom
(rav no ta ko  s polj sko re gi stra ci jo) na me ra -
val  v Ita li jo pre ti ho ta pi ti ci ga re te.

Mo ža kar  je agen tom po ka zal sprem -
ni do ku ment,  na ka te rem  je pi sa lo,  da  je  cilj
pre vo za slo vi ta uli ca Mon te na po le o ne  v
Mi la nu.  Gre  za cen ter mi lan ske vi so ke mo -
de  in to rej do kaj čud na de sti na ci ja  za ta ko
na pra vo, za ra di če sar  se  je  pri agen tih po -
ro dil  sum,  da  gre  v res ni ci  za ne kaj dru ge -
ga,  saj  so  v pre te klos ti, zlas ti  na Tr biš kem,
že bi li od kri li polj ske ti ho tap ce.  Od  tod po -
drob nej ši pre gled vo zi la,  ki  pa  ni pri ne sel
rez ul ta tov.  Ko  se  je pre is ka va bli ža la kon -
cu,  so fi nan car ji opa zi li,  da  so vi ja ki,  s ka -
te ri mi  je  bil prit rjen  eden  od ko vin skih po -
kro vov na pra ve  za me ša nje jo gur ta, ne ko -
li ko po pras ka ni.  Ob od prt ju na pra ve  pa  se
jim  je  pred oč mi pri ka zal to vor,  ki  je  z jo -
gur tom  imel  kaj ma lo oprav ka:  šlo  je  za  kar
1.313 pa ke tov ci ga ret  znamk Mar l bo ro  in
L& M  za skup nih 262 ki lo gra mov,  ki  so bi -
li skrb no skri ti  v vmes nem pro sto ru na pra -
ve.  S  tem to vo rom  je na de bud ni Po ljak pre -
vo zil  kar 1.200 ki lo me trov  ter pre čkal polj -
sko, češ ko, ma džar sko  in slo ven sko me jo,
ne  da  bi  ga od kri li,  ob pri ho du  na ita li jan -
sko ozem lje  pa  so  ga za sa či li  in are ti ra li za -
ra di ti ho tap stva. Ci ga re te  si bi le mor da na -
me nje ne  prav  v  Trst, za to  se pre is ka va na -
da lju je  z na me nom,  da pri de fi nanč na stra -
ža  na  sled mo re bit nim do ma čim od je mal -
cem.

Dru ga če  je  po po dat kih fi nanč ne
stra že po jav ti ho tap stva ci ga ret  v zad njih
le tih  v zas kr blju jo čem po ra stu, po tem  ko
je  v prejš njem ob dob ju be le žil pa dec zlas -
ti za ra di po os tre nih kaz ni  in po ve ča ne ga
nad zo ra fi nanč ne stra že, zlas ti  na mor ju.
Ta ko  so  v Ita li ji  v zad njem tri let ju za se gli
skup no 460  ton to bač nih iz del kov, ka te rim
je tre ba do da ti  še 60  ton iz del kov  s po na -
re je ni mi znam ka mi,  ki  so pri ha ja li  s Ki taj -
ske. La ni  je fi nanč na stra ža  v  FJK za se gla
2.353  kg ci ga ret  in are ti ra la 41  oseb,  v pr -
vih os mih me se cih le toš nje ga le ta  pa  so za -
se gli 2.153  kg ci ga ret  in are ti ra li 28  oseb. Tu -
di ti po lo gi ja ti ho tap skih  združb  se spre mi -
nja:  če  so  v pre te klos ti sled nje pri ha ja le zlas -
ti  iz juž ne Ita li je, pred vsem  iz Apu li je  in
Kam pa ni je,  so  v zad njem ob dob ju  v vzpo -
nu zlas ti tol pe  iz dr žav vzhod ne Ev ro pe.
Sled nje  se  še ve li ko po slu žu je jo av to mo bil -
ske ga pre vo za bla ga, med tem  ko  se združ -
be  iz Ita li je, Polj ske, Ukra ji ne  in Ki taj ske po -
slu žu je jo po mor skih po ve zav.

OBČINA

Nabrežina:
obeta se
vroča
razprava

V Na bre ži ni  se  bo da nes do -
pold ne se stal ob čin ski  svet  na
red ni  in iz red ni se ji. Pr va  bo na -
me nje na smer ni cam no ve ga re -
gu la cij ske ga na čr ta, iz red na  pa
zad njim do god kom  okrog Ses -
ljan ske ga za li va.

Ob či na De vin-Na bre ži na
mo ra  do 27. av gus ta odo bri ti
smer ni ce no ve ga ur ba nis tič ne ga
na čr ta,  če že li,  da  bo skla den  z ak -
tu al no de žel no za ko no da jo.  V na -
prot nem pri me ru mo ra upra va
po ča ka ti  na iz vr šil ne od lo ke no -
ve ga ur ba nis tič ne ga za ko na  FJK,
ki  ga  je  pred ne kaj ted ni odob ril
de žel ni par la ment.

Gle de ur ba nis ti ke  se  je  v
zad njih  dneh moč no zais kri lo
med Re to vo upra vo  in le vo sre -
din sko opo zi ci jo,  ki  je  k pred lo -
gu od bo ro ve ga skle pa pred lo ži la
sko raj 250 po prav kov.  Po da naš -
nji se ji na čel ni kov svet niš kih sku -
pin bo mo vi de li,  če  bo ob čin ski
svet do ži vel ob struk ci jo  s stra ni
le ve sre di ne  ali  pa  bo pri šlo  do
kom pro mi sa ozi ro ma spo ra zu -
ma.

Ži vah na  bo naj brž tu di iz -
red na se ja,  ki  bo po sve če na Ses -
ljan ske mu za li vu. Za se da nje  je
zah te va la opo zi ci ja po tem  ko  je
spo me niš ko var stvo za vr ni lo kra -
jin ska do vo lje nja  za grad nje  v
kam no lo mu,  kjer  se vsee no na da -
lju je jo iz kop na de la. Re to va upra -
va  je na mreč po tr di la za vr nje no
uprav no od loč bo,  še  pred  tem  pa
se  je last nik za li va  in kam no lo ma
pri to žil  na De žel no uprav no so -
diš če.

Opo zi ci ja  ne na spro tu je tu -
ris tič ne mu raz vo ju Ses lja na, zah -
te va  pa pro zor ne  in za ko ni te
pos top ke, pred vsem  pa,  da  bi
ime le  vse na čr to va ne grad nje tu -
ris tič no  in  ne re zi den čno na -
memb nost.  V bi stvu  se po nav lja
sta ra  in  še ved no ne raz či šče na
zgod ba  o Ses ljan skem za li vu.

Na da naš nji se ji  ne  bo pred -
stav ni kov De žel ne ga spo me niš -
ke ga  in kul tur ne ga var stva,  pač
pa bo do naj brž nav zo či ob čin ski
fi nanč ni re vi zor ji. Ob či na  je na -
mreč  že ka si ra la fi nanč ne pris toj -
bi ne  za ur ba ni za cij ske po se ge  v
Ses ljan skem kam no lo mu, če prav
je spo me niš ko var stvo za vr ni lo
vsa do vo lje nja.

BARKOVLJE - Tradicionalna Karamalada v priredbi TPK Sirena

Karamali in fanclji z dušo so tudi letos
predstavljali vizitko priljubljenega praznika

Karamalada je tudi
letos privabila

množico
obiskovalcev 

KROMA

Pri Tr žaš kem po mor skem klu bu
Si re na  so za do volj ni  s po te kom tra di -
ci o nal ne tri dnev ne Ka ra ma la de,  ki  je
v Bar kov ljah po te ka la  od pet ka  do ne -
de lje. Or ga ni za tor ji  so ime li obi lo sre -
če  z vre me nom,  saj  je dru ga če na po -
ve da ni  dež pri šel,  ko  je  bil pri ljubl je -
ni praz nik  že za klju čen. Ljud je  so  se
mno žič no ude le ži li praz ni ka pred -
vsem  v so bo to ( kljub bur ji  so pri šli  ter
krep ko dr ža li krož ni ke  in ko zar ce  v
ro kah),  še zlas ti  pa  v ne de ljo,  ko  je se -
dež  TPK Si re na do ži vel pra vi na val.
Ne po greš lji vo po slas ti co praz ni ka  so
tu di le tos pred stav lja li ka ra ma li,  ki  so
že li us peh  in do ži ve li poh va le obis ko -
val cev,  in fanc lji  z du šo,  ki  so  prav ta -
ko  šli do bro  v pro da jo.  Kot vsa ko le -
to,  je tu di le tos okus no hra no  in pi ja -
čo sprem lja la tu di za ba va  z glas bo  in
ple som.  Vsak ve čer  so  se na mreč ude -
le žen ci lah ko za vr te li  ob zvo kih an -
sam blov Al ter  ego (nas to pa sled nje ga
so  se or ga ni za tor ji po se bej ve se li li,  saj
v  njem igra jo tu di mla di čla ni klu ba),
Old  stars  in Hap py  day.

KMEČKA ZVEZA

Prijava
zalog
vina 2007

Kmeč ka zve za ob ve šča vi no -
grad ni ke,  da mo ra jo pri ja vi ti mo re -
bit ne ko li či ne vi na,  ki  jih ima jo  v za -
lo gi  dne 31. JU LI JA  ob pol no či. Ter -
min  za pred sta vi tev pri ja ve za pa de
le tos 11. sep tem bra.  Te ob vez nos ti
so opro šče ni sa mo pri vat ni konč ni
po rab ni ki  in tr gov ci  na drob no.

V pri ja vi mo ra bi ti vi no raz vr -
šče no  po ka ko vos ti  in si cer, čr na  in
be la vi na, na miz na vi na, vi na  s kon -
tro li ra nim po re klom, vi na  z ge o -
graf skim po re klom, ne gle de  na le -
to pro iz vod nje.

Tu di le tos  se bo do pri ja ve iz -
pol nje va le di rekt no  na splet ni stra -
ni SI AN-a ( HY PER LINK " http:// -
www.SI AN. IT"  www.SI AN. IT). Pri -
ja vo  se lah ko pred sta vi  ali pre ko Po -
ob la šče nih cen trov  za stro kov no
po moč  v kme tij stvu ( CAF)  ali di -
rekt no  po poš ti  na AGE A ( -
s pri po ro če nim pis mom). Kmeč ka
zve za  je  na raz po la go  za iz pol nje -
van je pri jav  do 7. sep tem bra.
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TRŽAŠKA OBČINA - Odgovor mestne uprave svetniku Slovenske skupnosti Igorju Švabu

Sv. Ana: namesto šolabusa
mesečne vozovnice za učence
Švab ponavlja: župan Dipiazza je ob preselitvi šole Gregorič Stepančič zagotovil prevoz s šolabusom

V šolskem letu
2001/2002 so bili

učenci od Sv. Ane
ob šolsko poslopje;

bodo v šolsekm
letu 2007/2008

tudi ob šolabus?

KROMA

Tr žaš ka ob čin ska upra va  je od go -
vo ri la  na vpra ša nje  o šo la bu su  za učen -
ce os nov ne šo le Ma ri ce Gre go rič Ste pan -
čič  v pri hod njem šol skem le tu,  ki  ji  ga  je
za sta vil ob čin ski svet nik Slo ven ske skup -
nos ti  Igor  Švab spo ra zu mno  z os ta li ma
slo ven ski ma svet ni ko ma Iz to kom Fur la -
ni čem (Stran ka ko mu nis tič ne pre no ve)
in Ste fa nom Uk mar jem (Le vi de mo kra -
ti).

Vod ja služ be Ma ri a Ro sa Ma ni à  je
v do go vo ru  z ob čin skim od bor ni kom  za
šol stvo Gi or gi om Ros si jem Šva bu spo -
ro či la,  da  je bi la » pred ča som  res uve de -
na služ ba šol ske ga av to bu sa  za učen ce
šo le Ste pan čič,  a ta krat  je bi lo šte vi lo
otrok  kar pre cej šnje.« Se daj  pa  se  je sta -
nje spre me ni lo. Pre se li tev šo le  je  še ved -
no za čas na, »šte vi lo  otrok  pa  se  je zni -
ža lo,  kar  ne opra vi ču je  več upo ra be šo -
la bu sa  in stroš ke  zanj«.

»Ob čin ska upra va pred la ga,  naj  bi
otro kom, bi va jo čim  na ob moč ju de lo va -
nja šo le Ste pan čič, po nu di li na mes to šo -
la bu sa al ter na tiv no re ši tev: do de li tev
brez plač nih me seč nih vo zov nic jav ne ga
mest ne ga pre vo za,  in si cer li nij sko,  za
eno pro go,  ali  po po tre bi vo zov ni co ce -
le ga omrež ja jav nih mest nih pre vo zov.
Otro ci  bi ko ris ti li brez plač ne vo zov ni ce
ne gle de  na po go je  o dru žin skih do hod -

kih,  ki  jih na vad no uve lja vl ja upra va  za
do de li tev  teh vo zov nic. Ob či na na mreč
že po sre du je brez plač ne av to bus ne me -
seč ne vo zov ni ce otro kom,  ki ži vi jo  v tež -
kih so ci al nih po go jih,«  je  v do pi su svet -
ni ku šva bu  še za pi sa la Ma ri a Ro sa Ma -
ni à.

Igor  Švab  je  vzel od go vor  na zna -
nje,  in spo ro čil,  da

ga  bo se daj skup no oce nil  s svet ni -
ko ma Fur la ni čem  in Uk mar jem.  Prav ta -
ko  bo se zna nil  z vse bi no do pi sa svet ja -
kob ske ga di dak tič ne ga rav na te lja Mar ja -
na Kra vo sa  in star še  otrok os nov ne šo -
le Ma ri ce Gre go rič Ste pan čič  pri  Sv.  Ani,
da  bi  se skup no do go vo ri li,  kaj sto ri ti.
Obe nem  je ome nil mož nost in ter pe la ci -
je  v tr žaš kem ob čin skem sve tu,  ki  naj  bi

jo pod pr la  vsa le vo sre din ska opo zi ci ja,
Sam  je  pa vče raj  že ob so dil dej stvo,  da
sku ša tr žaš ka ob či na šte di ti  na ko ži  otrok.

Uki ni tev služ be šo la bu sa od pi ra so -
ci al no vpra ša nje.  Švab  je spo mnil  na ob -
lju bo tr žaš ke ga žu pa na Ro ber ta Di pi az -
ze iz pred šes tih  let: star šem slo ven ske šo -
le  je za go to vil,  da  bo ob čin ska upra va nu -
di la šol ski av to bus  za pre voz šo lar jev  v
šo lo, do kler  ne  bo po go re lo ma tič no šol -
sko po slo pje  v  Ul. Fi a no na  pri  Sv.  Ani po -
prav lje no.

Stav ba  pri  Sv.  Ani  še ved no sa me -
va.  Po po ža ru,  ki  jo  je opus to šil feb ru ar -
ja 2001,  ni ob či na na re di la ni če sar,  da  bi
jo ob no vi la. Pre no vo po slo pja  je si cer
vklju či la  v ob čin ske pro ra ču ne,  a  jo  je na -
to pre na ša la  iz le ta  v le to.

V  vsem  tem ob dob ju  je mes tna
upra va si cer za go to vi la pre voz učen cev
šo le Ma ri ce Gre go rič Ste pan čič iz pred
pož ga ne ga po slo pja  do po slo pij,  v ka te -
ra  so bi li učen ci ( in šol ni ki) za čas no pre -
se lje ni. Ko nec ju ni ja le tos  pa  je ob čin ski
od bor  na pred log od bor ni ka Ros si ja
odob ril od lok,  s ka te rim  je bi la služ ba šo -
la bu sa de jan sko uki nje na,  in si cer za to » -
ker  naj  bi  z na mes tit vi jo šo le  v po slo pje
v Šked nju pre se že na za čas nost pre se lit -
ve.«

V do pi su di rek to ri ce Ma rie Ro se
Ma ni à  je si cer za pi sa no,  da ob čin ska
upra va  še ved no pri zna va »za čas nost
pre se lit ve«,  kljub te mu  pa uki nja služ bo
šo la bu sa.

IGOR ŠVAB

KROMA

OPČINE - Psi v openskem zavetišču Gilros

Čakajoč na novega gospodarja...
Letos posvojili že 41 kužkov - Prispevek občine za posvojitev starejših psov (309 evrov vsakih šest mesecev)

Mala kužka v
zavetišču za pse

Gilros na Opčinah

KROMA

La jež  je ne po greš lji vi sprem lje va lec vsa ko dnev -
ne ga ži vlje nja  v pe sja kih. Za to  ni čud no,  da  je ime -
la vče rajš nja tis kov na kon fe ren ca tr žaš ke ga pod žu -
pa na  in od bor ni ka  za sploš ne za de ve Pa ri sa Lip pi -
ja  v open skem za ve ti šču  za  pse Gil ros vses ko zi zna -
čil no  hov-hov zvoč no ku li so.

V za ve ti šču  je bi lo vče raj skup no 53  psov: 28
naj den čkov ( ali bo lje re če no:  psov,  ki  so  se  jih tr dos -
rčni last ni ki zne bi li...)  in 15  psov  v pen zi o nu ( ko  si
last nik pri vo šči do pust,  ali  ko  ga ma ja vo zdrav je  -
to ve lja pred vsem  za osta re le  - pri si li  v bol niš ni co).
Naj več naj den čkov pri ha ja  iz mes ta, ne ko li ko  manj
iz oko li ce,  je po ve dal upra vi telj za ve ti šča Mas si mo
Vi sin tin. Ve li ka ve či na naj den čkov  je me šan cev. Sko -
raj  vsi  so maj hne  ali sred nje ve li ke  rast,  kot be lo-rja -
vi psi ček pas me Ca va li e r  King Char les  in rja vi ko -
ker špa njel,  ki  sta  se  z mi ge ta jo či ma rep ko ma šu li -
la  okrog Vi sin ti na. Ro me o  in At ti la  - ta ko  se kuž ka
ime nu je ta  -  pa nis ta naj den čka:  na Op či nah  sta...  na
po čit ni cah.

Lip pi  je skli cal sre ča nje  z no vi nar ji  v  tem pas -
jem ga ju,  da  bi po dal ob ra čun do se da nje ga pri za -
de va nja ob čin ske upra ve  za po svo ji tev  psov.

Ob či na  je re kla mi zi ra la po svo jit ve  na sple tu,
pri pra vi la  je kri čeč pla kat  z udar nim vpra ša njem
Kdo  je bas tard? ( in gle da lec lah ko iz bi ra  med dve -

ma sub jek to ma  na pla ka tu: pre pla še nim psič kom  ob
ro bu av to ces te  in voz ni kom mi mo vo ze če ga to vor -
nja ka...).  V pro ra ču nu  je na ka za la pri spe vek  za po -
svo jit ve  psov sta rej ših  od se dem  let (309 ev rov vsa -
kih 6 me se cev,  za naj več de set to vrst nih po svo ji tev).
Na me ra  je jas na: ljud je naj ra je po svo ji jo ma le kuž -
ke  in  se ote pa jo sta rej ših. Ob čin ski pri spe vek  naj  bi
spod bu dil pod vo ji tev sta rej ših  psov.  Za le toš nje le -
to  so bi li pri spev ki  za  vseh de set  psov  že iz ko ri šče -
ni, za to  bo mo ral naj sta rej ši  gost pe sja ka, 11-let ni
me ša nec Bo bo, ver jet no po ča ka ti  do pri hod nje ga le -
ta,  da  se  ga  bo  kdo mor da us mi lil...

V za ve ti šču Gil ros  je pro sto ra  za skup no 60
psov. 36  mest  je re zer vi ra nih  za naj den čke,  za ka -
te re  skrbi ob čin ska upra va.

Vse ka že,  da  se  je le toš nja ak ci ja  za po svo jit ve
ob res to va la.  V ob dob ju  od 24. ju li ja  do 17. av gus -
ta,  to  je  v po let nem ča su,  ko last ni ki za pus ti jo  še naj -
več  psov,  so  v open skem za ve ti šču za be le ži li de vet
po svo ji tev.  Od za čet ka le ta  jih  je bi lo 41,  to  je pov -
preč no  več  od lan skih skup nih 50 po svo ji tev.

V zad njih šti rih le tih  se  je tu di zni ža lo šte vi lo
naj den čkov  v pe sja ku. Av gus ta 2004  jih  je bi lo 35,
le to kas ne je 34, la ni 33, le tos  pa 28. Tu di  ta po da -
tek po tr ju je,  da  si po svo ji tev naj den čkov ven dar le
uti ra  pot  med Tr ža ča ni.

OPČINE - Danes tiskovna konferenca

Jus o sečnji
Kdo naj seče: srenja ali Odbor za ločeno upravo jusarskih služnosti?

Open ski  jus  bo pri re dil da nes  ob 11.  uri  v pro sto rih Pro svet ne ga do -
ma  na Op či nah tis kov no kon fe ren co  o »za vr ni tvi ovad be po velj stva goz -
dar ske ga nad zor niš tva,  da poš lje proš njo  za seč njo  v ved nost Od bo ru  za
lo če no upra vo ju sar skih služ nos ti  na Op či nah  in  ki  je za čel seč njo  brez do -
vo lje nja goz dne upra ve,«  kot pi še  v tis kov nem spo ro či lu,  ki  ga  je po slal  Jus
Op či ne.

»De žel na upra va  je  že dru gič pri si li la open sko sre njo,  da uve lja vi spo -
što va nje ve ljav nih za kon skih do lo čil  na  tem po droč ju  in last ne ga od lo ka
o pri zna nju prav ne oseb nos ti  po sod ni po ti.  Kaj  se  bo zgo di lo,  če  bo Od -
bor  za lo če no upra vo vztra jal  pri na po ve di,  da iz ve de le toš njo seč njo na -
mes to open ske ga ju sa,  ki  je last nik sko raj  vseh gozd nih povr šin  na Op či -
nah?«  se spra šu je  Jus Op či ne  v svo jem spo ro či lu,  in do da ja: » Do  kdaj  bo
po li tič ni raz red do pu ščal,  da  se na da lju je spor no uprav lja nje  dveh raz lič -
nih oseb kov  na is tih zem lji ščih  v na sprot ju  z na če li prav ne dr ža ve  in pro -
gla si  po zni ža nju stro škov jav ne upra ve?  Do  kdaj  se bo do do bro pla ča ni funk -
ci o nar ji ukvar ja li  z zdav naj for mal no re še ni mi za de va mi  in ta ko ovi ra li open -
ski  jus  pri iz vr še va nju ko rist nih vzdr že val nih  del  in pred vsem pro ti po žar -
nih ukre pov  in  ki  v  vseh pre te klih le tih  ni ni ko li de lal raz lik  med po tom -
ci sta rih last ni kov  in no vi mi pre bi val ci  na Op či nah?«  se  še na da lje spra -
šu je open ski  jus  v tis kov nem spo ro či lu,  ki  ga  je pod pi sal nje gov pred sed -
nik Vla di mir Vre mec.

Za de va seč nje  je bi la ak tu al na  že lan sko le to,  o  njej  so  se pro ta go nis -
ti raz pi sa li  v šte vil nih pis mih ured niš tvu, ka že  pa  da med tem  ni bi lo vpra -
ša nje re še no. Za to  se  je  Jus Op či ne od lo čil  za tis kov no kon fe ren co,  na ka -
te ri  bo po dal  svoj po gled  na spor no za de vo.

JAVNA DELA

Zaprt
spodnji del
Ul. Molino
a vento

Spod nji  del  Ul. Mo li no  a
ven to  bo  od da nes za prt  za pro -
met za ra di nuj nih  del pod jet ja
Ace ga sAps. Za prt je  bo tra ja lo
pred vi do ma  dva ted na.

Tr žaš ka ob či na ob ve šča  da
bo za prt od sek  Ul. Mo li no  a ven -
to  od  Ul.  del Bos co (de jan sko  od
tr ga Ga ri bal di)  do  Ul. Ca prin.  Na
od se ku  bo  na  obeh stra neh ces te
uve de no pre po ve da no par ki ra -
nje. Vo zi la kr šil cev bo do od pe lja -
li  s paj kom.

Za ra di za prt ja spod nje ga de -
la  Ul. Mo li no  a ven to  bo del no
spre me njen av to bus ni pro met  na
tem ob moč ju. Av to bu si  prog  št.
33, 37, 48  in ve čer ne pro ge  C bo -
do  -  v sme ri pro ti sre diš ču mes ta
-  s Tr ga Pes ta loz zi pre us mer je ni
po Is tr ski uli ci  do Tr ga San so vi -
no  in  od  tod  po  Ul.  del Bos co  do
Tr ga Ga ri bal di.  V sme ri pro ti
pred mest ju  pa bo do  s Tr ga Sta re
mit ni ce pre us mer je ni  po  Ul. Car -
duc ci  do Gol do ni je ve ga tr ga  in  od
tod  pod pre do rom San dri nel li  do
Tr ga San so vi no,  Sv. Ja ko ba, Is tr -
ske uli ce (pro ga  št. 48), Tr ga Pes -
ta loz zi  in  Ul. Mo li no  a ven to (pro -
ge  št. 33, 37  in  C).

Mes tna upra va  bo  - za ra di
pre us pe rit ve av to bus nih  prog  v
Ul.  del Bos co  - uved la tu di pre po -
ved par ki ra nja  v  tej uli ci,  in si cer
15 met rov  od  Ul. Ber ni ni  v sme -
ri pro ti Tr gu Ga ri bal di ( na  obeh
stra neh ces te),  od  Ul. del la Guar -
di a  do hiš ne šte vil ke 24 ( na  obeh
stra neh ces te),  od hiš ne šte vil ke
18  do 10 ( na stra ni li hih hiš nih
šte vilk)  in  od hiš ne šte vil ke 10  do
Tr ga Ga ri bal di ( na  obeh stra neh
ces te).

Pod jet je Ace ga sAps  bo  v
pri hod njih  dneh opra vi lo de la
tu di  v  Ul. Ori a ni. Po te ka la bo do
v  dveh de lih, vsa kič  po  pet  dni.
Naj prej  bo  v  Ul. Ori a ni  v bli ži ni
se ma for ja uve de na pre po ved ob -
ra ča nja  v  Ul. Ma don ni na  za vo zi -
la  v sme ri pro ti Tr gu Sta re mit ni -
ce. Na da lje  bo uve de na pre po ved
par ki ra nja  v  Ul. Ori a ni  pred hiš -
ni mi šte vil ka mi  od 1  do 4.  V dru -
gi fa zi  del bo do bo do  na ob moč -
ju hiš ne šte vil ke 1 zo ži li voz ni  pas
v sme ri pro ti Tr gu Ga ri bal di,
med tem  ko  bo ob ve lja la pre po ved
par ki ra nja  pred hiš ni mi šte vil ka -
mi  od 1  do 4.
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PIŠČANCI - Vinogradnik Andrej Bole

Trte s pridihom
morja, prepihane 
od kraške burje

Ka ko le toš nje po let je vpli va  na de lo vi no grad ni kov  v tr žaš ki oko li -
ci,  smo pov pra ša li tu di An dre ja Bo le ta,  ki  smo  ga  pred ka ki mi de se ti mi
dne vi  v de žev nem po pold ne vu obis ka li  na nje go vi kme ti ji  na Pi ščan cih.
Bo le to va kme ti ja  je  na  tem po droč ju naj več ja.  Trt ima jo za sa je nih pri -
bliž no dvaj set ti soč,  in si cer  na  treh hek tar jih.  Iz groz dja pri de lu je jo vi -
tov sko, re fošk, mal va zi jo  in gle ro. An drej Bo le  že do bro de set let je na -
da lju je dru žin sko tra di ci jo.  Po po dat kih,  s ka te ri mi raz po la ga, se ga vi -
no grad niš ka de jav nost  na  tem pod orč ju  v pr vo po lo vi co de vet naj ste ga
sto let ja. Bo le  je pred sed nik Kon zor ci ja  za za šči to  vin  s po re klom  Kras,
de ja ven  pa  je tu di  na Kmeč ki zve zi.  V  tem ča su rav no kar ši ri ob sto je čo
vin sko  klet.

Po droč je Pi ščan cev  je ka te go ri zi ra no  kot rav nin sko, če prav  se nje -
go vi pre bi val ci  že  več  let tru di jo,  da  bi  jim De že la pri zna la sta tus ob moč -
ja  z ome je ni mi da nost mi,  kar  bi  jim pri nes lo ce lo vrs to ugod nos ti,  v pr -
vi vrs ti sub ven ci je Ev rop ske zve ze.

Kaj  pa  je le toš nje vro če ob dob je po vzro či lo vi no grad ni kom  na  tem
ob moč ju? Bo le pra vi,  da  je le toš nja vro či na po ne kod  že del no ož ga la groz -
dje, ško da  pa  ni znat na. Pred vsem mlaj še  trte  so mo ra li na ma ka ti, med -
tem  ko  so sta rej še vro či no do bro pre nes le.

Bo le po udar ja,  da  so raz me re  v na ših kra jih pre cej raz lič ne  od tis -
tih  v Go riš kih Br dih.  Tam  je na mreč mi krok li ma raz lič na, za to groz dje
do zo ri  prej.  V na ših kra jih  so na mreč pov preč ne tem pe ra tu re niž je,  saj
v zim skih me se cih  s Kra sa pro ti mor ju pi ha bur ja.

Tr ga tev  se  pri Bo le tu oprav lja roč no, tr ga či groz dje sprav lja jo  v za -
bo je, po dob no  kot  to de la jo  v Fur la ni ji.  Pri tr gatvi  na Bo le to vi kme ti ji
vsa ko le to se ve da pro sto volj no po ma ga jo tu di znan ci  in pri ja te lji.

Le toš nja tr ga tev  bo  na vrs ti  prej  kot obi čaj no. Groz dje  je po na va di
do zo re lo  v dru gi po lo vi ci sep tem bra, le tos  pa  bo na red  že  v pr vi po lo vi -
ci me se ca, po dob no  kot le ta 2003. Bo le  bo le tos pri de lal  okrog sto šest -
de set hek to lit rov vi na,  od ka te rih  bo do bro po lo vi co us te kle ni čil. ( ps)

Letošnja trgatev je
pri Boletovih

načrtovana za prvo
polovico

septembra,
navadno pa je na

vrsti v drugi
polovici meseca

KROMA

NAROČNIKOM

PP RR II MM OO RR SS KK EE GG AA
DD NN EE VV NN II KK AA
ki želijo prejemati časopis
v kraju letovanja, priporo -
čamo, da nas obvestijo
vsaj štiri dni pred odho-
dom na počitnice na tele-
fonsko številko

040-7786331 
vsak dan od 12. do 16. ure ali 
0481-533382 
v dopoldanskih urah.

Da nes, SRE DA, 22. av gus ta 2007 
TI MO TEJ 

Son ce vzi de  ob 6.13  in za to ne  ob 20.02
- Dol ži na dne va 13.49  - lu na vzi de  ob
16.16  in za to ne  ob 0.07.

Jut ri, ČE TR TEK, 23. av gus ta 2007 
FI LIP 

VRE ME VČE RAJ  OB 12.  URI: tempera-
tura zraka 22,7 stopinje C, zračni tlak
1009,4 mb raste, brezvetrje, vlaga 63-
odstotna, nebo jasno, morje rahlo raz-
gibano, temperatura morja 23,7 stopi-
nje C.

Od po ne delj ka, 20. av gus ta,
do so bo te, 25. av gus ta 2007

Ur nik le karn:  od 8.30
do 13.00  in  od 16.00  do 19.30.

Le kar ne od pr te tu di
od 13.00  do 16.00 

Ul. Dan te 7 (040 630213),  Ul. Cos ta lun -
ga 318/ A (040 823268), Mi lje  -  Ul. Maz -
zi ni 1/ A (040 271124).
Pro sek  (040 225340)  - sa mo  s pred hod -
nim te le fon skih po zi vom  in nuj nim re -
cep tom.

Le kar ne od pr te tu di
od 19.30  do 20.30 

Ul. Dan te 7,  Ul. Cos ta lun ga 318/ A,  Ul.

Gi u li a 14, Mi lje  -  Ul. Maz zi ni 1/ A.
Pro sek  (040 225340)  - sa mo  s pred hod -
nim te le fon skim po zi vom  in  z nuj nim
re cep tom.

NOČ NA SLUŽ BA
Le kar na od pr ta  od 20.30  do 8.30 

Ul. Gi u li a 14 (040 572015).
www.far ma cis tit ri es te. it 

118: hit ra po moč  in de žur na zdrav stve -
na služ ba ( od 20.  do 8.  ure, pred praz -
nič na  od 14.  do 20.  ure  in praz nič na  od
8.  do 20.  ure)
Za do stav lja nje nuj nih zdra vil  na  dom,
tel. 040 350505  - Te le vi ta.
Te le fon ska cen tra la Zdrav stve ne ga
pod jet ja  in bol niš nic: 040 399 -1111.
In for ma ci je  KZE, bol niš nic  in otroš ke
bol niš ni ce,  tel. (ze le na šte vil ka) 800  -
991170,  od po ne delj ka  do pet ka  od 8.
do 18.  ure,  ob so bo tah  od 8.  do 14.  ure.
Nu di in for ma ci je  o zdrav stve nih sto rit -
vah,  o zdru že nih tr žaš kih bol niš ni cah
in  o otroš ki bol niš ni ci Bu r lo Ga ro fo lo.

AL CI O NE    Dvorana bo v poletnem ča
su zaprta.

AM BAS CI A TO RI    15.30, 17.10, 18.50,
20.30, 22.15 »Shrek terzo«.

ARIS TON    (poletna arena) 21.15 »Il
destino nel nome«.

CI NE CI TY   16.00, 17.15, 18.00, 19.30,
20.00, 21.30, 22.00 »Shrek terzo«;

16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »Licenza di
matrimonio«; 16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »Disturbia«; 16.15, 18.10, 20.05,
22.00 »Alla deriva«; 16.00, 17.45,
18.45, 20.30, 21.30 »Harry Potter e
l'ordine della Fenice«; 16.00 »I fantas
tici 4 e silver surfer«; 16.15, 19.15,
22.00 »Transformers«. 

EX CEL SI OR   Dvorana bo zaprta v po
letnem času.

EX CEL SI OR AZ ZUR RA  
Dvorana bo v poletnem času zaprta.

FEL LI NI   16.15 »Il brutto anatroccolo«;
17.40, 19.10 »The Protector: La legge
del Muay Thai«; 20.40, 22.20 »Feed«.

GI OT TO MUL TI SA LA 1   (Ulica Giot
to 8) 16.30 »The Reef: Amici per le
pinne«; 17.45, 20.00, 22.15 »Le vite de
gli altri«.

GI OT TO MUL TI SA LA 2    (Ulica Giot
to 8) 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Dis
turbia«. 

KO PER   KO LO SEJ   16.20, 18.40, 21.00
»Ratatouille«; 16.00, 17.45 »Divji va
lovi«; 19.30, 22.00 »Napumpana«;
16.10, 19.00, 21.50 »Transformerji«.

NA ZI O NA LE   Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Alla deriva«; Dvorana 2:
16.30, 20.10 »Harry Potter e l'ordine
della Fenice«; 18.40, 22.20 »Il mio ra
gazzo è un bastardo«; Dvorana 3:
16.30, 18.15 »Il cane pompiere«;
20.15, 22.15 »Smokin' aces«; Dvora
na 4: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Ca
tacombs - Il mondo dei morti«. 

SU PER    film prepovedan mladim pod
18. letom.

TR ŽIČ   KI NE MAX   Dvorana 1: 15.30,
17.30, 20.00 »Shrek terzo«; Dvorana
2: 16.30, 18.30, 22.00 »Shrek terzo«;
Dvorana 3: 19.50, 22.10 »Harry Pot
ter e l'ordine della Fenice«; Dvorana
4: 20.00, 22.15 »Fast food nation«;
Dvorana 5: 20.00, 22.20 »La duches
sa di Langeais«.

DTTZG ŽI GE ZO I SA obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didaktičnih
dejavnosti šola zaprta ob sobotah do
vključno 25. avgusta 2007. Med ted
nom bo tajništvo odprto od 9. do 14.
ure.

RAV NA TELJ STVO PE DA GOŠ KE GA
IN DRUŽ BO SLOV NE GA LI CE JA  A.
M. SLOM ŠKA sporoča, da se redni
pouk v šolskem letu 2007/2008 začne
v ponedeljek, 10. septembra 2007, ob
8. uri.

RAV NA TELJ STVO DPZI O  J. ŠTE FAN
obvešča, da bo na sedežu šole do po
nedeljka, 3. septembra 2007, do
vključno sobote, 8. septembra, pod
porni pouk za dijake, ki so izdelali s
formativnim dolgom. Razpored pod
pornega pouka je izpostavljen na
oglasni deski. Redni pouk se bo začel
10. septembra 2007, ob 8. uri.

RAV NA TELJ STVO DR ŽAV NE GA
ZNAN STVE NE GA LI CE JA FRAN CE
PRE ŠE REN obvešča, da bo med polet
no prekinitivijo didaktičnih dejav
nosti šola zaprta ob sobotah do
vključno 25. avgusta 2007.  Tajništvo
bo delovalo od ponedeljka do petka,
od 9.30 do 12.30.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  PRI
SV. JA KO BU  sporoča, da bodo polet
ne jezikovne delavnice za učence os
novnih šol potekale v prostorih šole
Josipa Ribičiča - Karla Široka v ul. Fra
usin 12 v obdobju od 27. avgusta do
7. septembra in sicer od ponedeljka do
petka od 8. do 12. ure.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE OB VE 
ŠČA  da bodo 28. avgusta 2007 pri po
delitvi letnih suplenc prišli v upoštev
samo kandidati, ki so polnopravno
vključeni v pokrajinsko (bivšo perma
nentno) lestvico. 

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE obvešča,
da bo podeljevanje letnih suplenc za
učno osebje slovenskih sol na Tržaš

kem potekalo v torek, 28. avgusta, in
sicer ob 9. uri za osnovno šolo in vrt
ce na didaktičnem ravnateljstvu pri
Sv. Ivanu ter ob 10. uri na DTTZ Ži
ga Zois za nižjo in višjo srednjo šo
lo. Razpoložljiva mesta bodo objavlje
na 24 ur prej na obeh omenjenih šo
lah ter na Deželnem šolskem uradu
v Trstu.

RAV NA TELJ STVO PE DA GOŠ KE GA
IN DRUŽ BO SLOV NE GA LI CE JA  A.
M. SLOM ŠKA sporoča, da bo šola ob
sobotah zaprta do 1. septembra 2007.

KRUT  obvešča, da je na razpolago še
nekaj prostih mest za skupinsko biva
nje v Dobrni in v Šmarjeških toplicah.
Informacije in vpisovanje na sedežu
krožka, ul. Cicerone 8/B, tel. 040-
360072.

KRUT obvešča, da je na razpolago še
nekaj prostih mest v dvoposteljnih so
bah za skupinsko bivanje v Malem Lo
šinju. Informacije in vpisovanje na se
dežu krožka ul. Cicerone 8/B, tel. 040
-360072.

IZ LET KMEČ KE ZVE ZE  V KA LA BRI JO
KZ prireja v sodelovanju z Vsedržav
nim združenjem upokojencev-CIA
(Konfederacije kmetov Italije), 8 dnev
ni izlet na 10. Vsedržavni praznik upo
kojencev ANP/CIA, ki bo od 15. do
22. oktobra v Kalabriji. Odhod je
predviden z letalom iz Benetk. Pro
gram izleta predvideva, poleg udelež
be na prazniku, ki bo v mestu Tropea
tudi ogled nekaterih najznamenitejših
zgodovinskih in turističnih območji
Kalabrije in sicer: Gerace/Locri, Ca
po Colonna, Crotone, Capo Rizzato,
Le Castella, Tropea, Reggio Calabri
a, Vito Valentia, Serra San Bruno, Co
senza, Caserta. Možen bo tudi ogled
Eoliskih otokov. Cena izleta je 850
evrov na osebo, 400 evrov vplačanih
ob vpisu najkasneje do 25. avgusta
2007, saldo pa do 20. septembra. Po
drobne informacije v uradih KZ oz.
pri gosp. Mariarosi (GSM 338-
9982850).

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM  or
ganizira avtobusni izlet v Gardaland
v soboto, 1. septembra 2007. Prijavi
te se lahko ob torkih in četrtkih od 18.
do 19. v telovadnici OŠ F. Bevk na Op
činah. Za informacije tel. št. 349-
7597763 Nastja.

KD  FRAN VEN TU RI NI sporoča svojim
članom, da bo odhod avtobusa za
društveni izlet v nedeljo, 2. septembra
ob 7. uri pred banko. Vse člane pro
simo, da potrdijo svojo prisotnost g.
Danieli ali g. Aleksandru.

3. SEP TEM BRA 2007  bo na Barbani
skupno romanje slovenskih vernikov
iz Goriškega in Tržaškega. Ob 11. uri
bo sv. maša, ki jo bo vodil naš g. škof
Evgen Ravignani. Šolske sestre de
Notre Dame vabijo, da se tega roma
nja udeleži čim več ljudi. Avtobus bo
zjutraj peljal na Barbano. Odpotoval
bo ob 7. uri s trga Oberdan, ob 7.20
s Proseka, ob 7.30 iz Sv. Križa (po po
trebi se lahko ustavi tudi v drugih va
seh). Po sv. maši bo kosilo v Biljah. Po
kosilu bo obisk Marijinega celja nad
Kanalom. Tam bodo slovesne večer
nice in blagoslov. Cena romanja je
35,00 evrov. Za informacije poklica
ti na št. 040-220693. Pohitite z vpi
som!

KRUT prireja 14-dnevno bivanje na oto
ku Ischia od 7. do 20. oktobra 2007.
Informacije in vpisovanje na sedežu
krožka, Ul. Cicerone 8/B tel. 040-
360072.

PO UGOD NI CE NI PRO DAM nove
ženske čevlje »Valleverde«,  št. 38 in

pol, primerne za narodno nošo.
Klicati na tel. št.: 348-4702070.

PRO DAM VI NO GRAD  v dolinski ob
čini, Mačkolje - Križpot. Tel. na št.:
040-231578.

PRO DAM leseno kostanjevo kad za
kuhanje vina. Kapaciteta 10 hl. Tel.
na št.: 339-6228540.

PRO DAM pravico sajenja trt na povr
šini 1.100 kv.m. Tel. na št.: 339-
7064120.

IŠČEM KNJI GE  B.Beckett-R. M. Gal
lagher (Biologija) in D.Kapko (Od
vozlanke). Tel. na št.: 338-6036203.

PRO DAM motorno kolo 50 cc., mo
del »yamaha Jog«, letnik 2005,
12.000 km, edini lastnik. Cena po
dogovoru. Tel. na št.: 338-7613950.

29LET NO DEK LE  išče delo kot va
ruška ali hišna pomočnica. Tel. 040
-229335.

DA JEM  V NA JEM GA RA ŽO  v bližini
železniške postaje. Tel. 329-4128363
ali 040-415336.

NUJ NO  rabim fante - punce za raz
našanje letakov na mejnem prehodu.
Ugodno plačilo! Tel. št. 348-
9312987.

OD DAM dolgodlake psičke srednje
rasti. Tel. na št.: 040-200210.

PRO DAM  domač krompir. Tel. 040-
200882.

PRO DAM  knjige za bienij liceja F.
Prešeren - jezikovna smer. Tel. 333
-1890739.

PRO DAM  knjige za vse razrede jezi
kovne smeri. Tel. 340-4802439.

PRO DAM knjige za bienij Znanstve
nega liceja, smeri A ali B. Tel. na št.:
347-7533435.

PRO DAM scooter phantom 100, ma
lagutti po ugodni ceni, letnik 1999,
13 tisoč km. Tel. 0481-537525 v ve
černih urah.

SKLA DI ŠČE    v občini Dolina oddam
v najem v izmeri 240 kv.m z uradom,
prostorom za vozila, wc, vodo, elek
triko in klimo. Klicati med 12. in 15.
uro ter v večernih urah na tel št.
040-828861.

OB PRI LI KI KRAŠ KE OH CE TI  je od
prta osmica pri Batkovih. Tel.: 040
-327240.

IVO  IN AN DREJ  KRALJ  sta v Slivnem
odprla osmico.

SAN DRA  IN JOŽ KO  ŠKERK  sta v Sa
ležu odprla osmico

DA RI O  IN JEL KA  sta v Ricmanjih od
prla osmico.

OS MI CO  je odprl Pernarcich Paolo,
Medja vas 21.

OS MI CO   ima odprto Joško Colja v
Samatorci. Toplo vabljeni! Tel. 040
-229326.

OS MI CO   je odprl Renzo Tavčar, Re
pen 42. 

OS MI CO   je odprl v Zgoniku Miro Ži
gon. 

OS MI CO   so odprli pri Jurčevih v Ce
rovljah. 

OS MI CO   so odprli pri Terčonovih v
Mavhinjah, št. 42. Toplo vabljeni.
Tel. št 040-299450.

T R S TSreda, 22. avgusta 20078



La ri  in Fa bri ziu že li mo obil no
že tev  ob no vi LU NI. Ga bri je la, Ja go -
da, Ma tej  in Mar ko Lu pinc.

Hit ro dne vi hi ti jo,  drug  za dru -
gim  se vrs ti jo  in pri šel  je da nes  spet
tvoj  dan,  ko praz nu ješ  tvoj 4. roj stni
dan! Za to naj lep še vo šči lo  naj  ti ve -
lja,  ni ve li ko,  je  pa  iz sr ca.  Naj zdrav -
je, lju be zen  in  smeh sprem lja jo  te  na
vseh po teh.  Vse  naj  naj  ti že li jo
Zdrav ko  in  Ada  ter De bo rah  in  Max

Vo do pi vec  Just  iz Bo ljun ca  je de -
dek pos tal  in ma lo GA JO  bo než no
pes to val.  Vse naj bolj še  mu že li jo Želj -
ka, Vi da  in Mar ta.

VZPIAN PI OP ČI NEBA NIFER LU GI
PI ŠČAN CI prireja v sredo, 29. avgus
ta, slovesnost, s katero se bodo poklo
nili spominu devetih tovarišev, ki so
jih Nemci pred 63. leti ustrelili v Kraš
ki dolinici na Opčinah. Zbirališče ob
18. uri na openskem pokopališču, na
to polaganje cvetja ob spomeniku v
parku na Mandriji ob ulicah Carsia in
San Isidoro. Vabljeni!

ZDRU ŽE NJE STAR ŠEV  O. Š.  F. MIL 
ČIN SKE GA OB VE ŠČA,  da je še nekaj
prostih mest za tabor angleškega je
zika JEZIKAJTE, ki se bo odvijal v
Zambratiji od 27. avgusta do 2. sep
tembra (starostna skupina od 10. do
16. leta) in računalniško in šahovsko
delavnico MIŠKA, ki bo potekala na
DTTZ Žiga Zois v Trstu v jutranjih
urah (od 9. do 14. leta). Za informa
cije in prijave kliči 040-567751, 320-
2717508 (tanja) ali e-pošta:  »mail
to:franmilcinsk@libero.it«.

KMEČ KA ZVE ZA obvešča svoje člane,
da bodo vse podružnice KZ zaprte za
dopust od 27. julija do 31. avgusta
2007.

SEČ NJA  DRV 2007/2008  Vsi tisti, ki
nameravajo sekati drva za domačo
uporabo na jusarskih gozdnih površi
nah k.o. Opčine v sezoni 2007/2008,
so vabljeni da predstavijo prošnjo od
16. avgusta do 7. septembra, na sedež
odbora za ločeno upravo jusarskega
premoženja Opčine, Ul. Doberdob
20/3, v sledečem urniku: od ponedelj
ka do petka, od 10. do 12. ure; v to
rek tudi od 14.30 do 16. 30. Zaintere
sirani morajo imeti bivališče na Op
činah.

DRUŠ TVO SLO VEN SKIH LOV CEV  FJK
DO BER DOB obvešča člane, da so
stekla dela za pripravo in delo v lov
ski osmici, ob priliki Kraške ohceti v
Repnu. Se dobimo vsak dan po 17. uri.
Dobrodošli!

NA ROD NA  IN ŠTU DIJ SKA KNJIŽ NI 
CA obvešča, da bo do 31. avgusta od
prta s poletnim urnikom, in sicer od
ponedeljka do petka od 8. do 16. ure.

OPEN SKI  JUS SKLI CU JE TIS KOV NO
KON FE REN CO Upravni odbor open
skega jusa obvešča, da je javni tožilec
dr. Maddalena Chergia zavrnila ka
zensko prijavo Gozdnega poveljstva
na Opčinah proti openskemu jusu.
Svojo odločitev utemeljuje z dej
stvom, da openski jus ni izvedel seč
nje na tujem, ampak na svojem zem
ljišču. Tiskovna konferenca bo danes,
22. avgusta, ob 11. uri, v Prosvetnem
domu na Opčinah. Prisrčno vabljeni.

PLA NIN SKA ŠO LA  SPDT Mladinski
odsek SPDT prireja od 27. avgusta do
1. septembra 2007 Planinsko šolo na
Planini pri jezeru nad Bohinjem, ki je
namenjena osnovnošolski mladini.
Na razpolago je še nekaj mest. Zain
teresirani naj se čimprej javijo na tel.:
338-4913458 (Franc). V četrtek, 23.
avgusta ob 19. uri v prostorih ŠZ Bor,
na Stadionu 1. maja, bo potekal zad
nji sestanek pred odhodom. Vabljeni!

MA ČKO LJEŽUP NIJ SKA SKUP NOST
vabi na praznovanje vaškega zavetni
ka sv. Jerneja. V petek, 24. avgusta, ob
19. uri, v župnijski cerkvi slovesna
evharistija: somaševanje vodi tržaški
škof msgr. Evgen Ravignani. Med
mašo bo podelitev zakramenta birme.
V nedeljo, 26. avgusta, pred župnijsko
cerkvijo: ob 17. uri, srečanje pritrko
valcev; ob 19. uri, slovesna evharisti
ja - somaševanje vodi msgr. Franc Bo
le, urednik revije »Ognjišče«. Sledijo
procesija po vaških ulicah, blagoslo
vitev vozil ter tradicionalna družab
nost.

ZSŠDI obvešča, da bosta urada v Trstu
in Gorici v poletnih mesecih odprta
od 8. do 14. ure.

ČAS NI KAR SKA DE LAV NI CA  v okviru
Festivala mladinske ustvarjalnosti za
vse mlade, ki si želijo spoznati svet no
vinarstva, pisati članke, ankete in in
tervjuje. Od ponedeljka, 27. avgusta,
do četrtka, 30. avgusta,  od 14. ure do
15.30 v Finžgarjevem domu na Opči
nah. Vodi Breda Susič. Za dodatne in
formacije in prijave: »www.dragamla
dih.org«, »rast_mladika@hotmail.
com«, 040-370846 (Raffaella, Patri
zia).

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM pri
reja pod pokroviteljstvom ZSŠDI-ja
poletni KAMP CHEERLEADINGA
za otroke od 5. do 12. leta starosti od
27. do 31. avgusta in od 3. do 7. sep
tembra v telovadnici OŠ F.Bevk na
Opčinah. Vabljeni stari in novi člani.
Prijave v uradih ZSŠDI-ja na tel. št.
040-635627. Info na tel. št. 346-
0441133 Petra ali 349-7597763 Nast
ja.

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM spo
roča, da se bodo dvotedenske polet
ne priprave za Strele (12-16 let) in
Škrate (od 16 leta dalje) začele 3. sep
tembra v telovadnici OŠ F.Bevk na
Opčinah. Urniki treningov: Strele - od
pon. do pet. od 17.00 do 19.00; Škra
ti - od pon. do pet. od 19.00 do 21.00.
Dobrodošli so tudi novi člani. Infor
macije na tel. št. 346-0441133 Petra ali
349-7597763 Nastja.

FES TI VAL DRA GE MLA DIH 2007 va
bi vse mlade, ki si želijo ustvarjati in
sproščati domišljijo, na teden mladin
ske ustvarjalnosti od 27. avgusta do 1.
septembra v Finžgarjevem domu na
Opčinah. V ponedeljek, 27. avgusta,
ob 15. uri DOBRODELNI ODBOJ
KARSKI TURNIR (ekipe društev, or
ganizacij, prijateljev...), ob 18.45 slo
vesno odprtje Festivala z nagrajeva
njem in nastopom dekliške plesne
skupine Light iz Trsta in break-dan
ce skupine Go-Breakers iz Nove Go
rice. Od torka do petka delavnice mla
dinske ustvarjalnosti (likovna, časni
karska, plesna, kolesarska, gledališka
in make-up delavnica). V sredo, 29.
avgusta, ob 19.30 improvizacijski ve
čer Jam Session, kjer bodo udeležen
ci likovne in plesne delavnice skupaj
ustvarjali s pomočjo glasbe. V petek,
31. avgusta, ob 21. uri gledališka
predstava Molière za mlade v izved
bi mladinske gledališke skupine SKD
Igo Gruden iz Nabrežine in nastop
plesne skupine MOSP. V soboto, 1.
septembra, gledališki in plesni nastop
udeležencev Festivala mladinske us

tvarjalnosti, odprtje razstave udele
žencev likovne delavnice. Za dodatne
informacije in prijave:
www.dragamladih.org«, »rast_mladi
ka@hotmail.com«, 040-370846 (Raf
faella, Patrizia).

GLE DA LIŠ KA DE LAV NI CA  v okviru
Festivala mladinske ustvarjalnosti za
vse mlade, ki si želijo spoznati gleda
liško umetnost, recitirati in igrati. Od
torka, 27. avgusta, do četrtka, 30. av
gusta, od 16. ure do 17.30 v Finžgar
jevem domu na Opčinah. Vodi Lučka
Peterlin. V soboto, 1. septembra za
ključni nastop udeležencev. Za dodat
ne informacije in prijave: »www.dra
gamladih.org«, »rast_mladika@hot
mail.com«, 040-370846 (Raffaella,
Patrizia).

LI KOV NA DE LAV NI CA  v okviru Festi
vala Drage mladih za vse mlade, ki si
želijo spoznati likovno umetnost, ri
sati, barvati in slikati! Potekala bo vsak
dan od 10. ure do 11.30, od 27. avgus
ta do 1. septembra, v Finžgarjevem
domu na Opčinah. Vodi Matej Susič.
V soboto, 1. septembra., ob 20.45, od
prtje razstave del udeležencev. Za do
datne informacije in prijave: »
www.dragamladih.org«, »rast_mladi
ka@hotmail.com«, 040-370846 (Raf
faella, Patrizia).

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  v Saležu bo za
prta zaradi dopusta in preurejena od
8. do 27. avgusta (vključno).

SOMPD VE SE LA PO MLAD vabi na po
letni pevski teden za osnovnošolske
otroke »Poj z menoj«, ki bo od 27. do
31. avgusta 2007, v prostorih Marija
nišča na Opčinah. Vsak dan od 8.30
do 17. ure bodo zborovodkinja Mira
Fabjan in animatorji vodili pevske va
je, plesne, športne in kulturne dejav
nosti. Prijave in informacije na št. 040
-213582 (Manica), 040-213104 (Silvi
a) in 040-213249 (Nataša).

PLES NA DE LAV NI CA  v okviru Festiva
la mladinske ustvarjalnosti za vse mla
de, ki si želijo spoznati umetnost gi
ba in uživati ob glasbi v prijetni
družbi. V torek, 28. avgusta, od 19.30
do 21. ure, v sredo, 29. avgusta, od
11.30 do 13. ure, v četrtek, 30. avgus
ta, od 19.30 do 21. ure v Finžgarjevem
domu na Opčinah. Vodi Raffaella Pe
tronio. V soboto, 1. septembra, za
ključni nastop udeležencev. Za dodat
ne informacije in prijave: »www.dra
gamladih.org«, »rast_mladika@hot
mail.com«, 040-370846 (Raffaella,
Patrizia).

US TVAR JAL NA MA KEUP DE LAV NI 
CA  v okviru Festivala mladinske us
tvarjalnosti za vse mlade, ki bi radi
spoznali tehnike in trike maskiranja.
V sredo, 29. avgusta, od 18. ure do
19.30, v Finžgarjevem domu na Op
činah. Vodi Živa Kušče. Za dodatne
informacije in prijave: »www.dra
gamladih.org«, »rast_mladika@hot
mail.com«, 040/370846 (Raffaella,
Patrizia).

OB ČI NA DE VIN NA BRE ŽI NA sporoča
občanom, da je pri okencu urada za
stike z javnostjo v Grudnovi hiši (Na
brežina 158, urnik: od ponedeljka do
petka 9-13, v sredo in četrtek tudi 14
-17) na razpolago kartica za znižano
parkirnino za parkirišče v Sesljanskem
zalivu, ki velja do 30. septembra
2009. Vsak lastnik avtomobila lahko
dobi 1 kartico (v primeru, da ima last
nik več avtomobilov, pa eno kartico za
vsak avtomobil); za izdajo kartice je
treba imeti s sabo prometno dovolje
nje in izpolniti, ki je na razpolago na
glavni spletni strani Občine
www.comune.duino-aurisina.ts.it ozi
roma pri Uradu za stike z javnostjo.
Za podrobnejše informacije je na
razpolago brezplačna telefonska šte
vilka 800-002291.

OB ČI NA DE VIN NA BRE ŽI NA sporoča
občanom, ki še niso dopolnili 26. le
ta starosti, da je pri okencu urada za
stike z javnostjo v Grudnovi hiši (Na
brežina 158, urnik: od ponedeljka do
petka 9-13, v sredo in četrtek tudi 14-
17) na razpolago Mladinska karti
ca/Carta giovani. Kartica, ki velja v 39
evropskih državah, omogoča popus
te na vseh prodajnih mestih, ki so pris
topila k pobudi. Mladim pod 26. le
tom starosti nudimo kartico brezplač
no; kdor želi zaprositi za kartico, naj
se osebno oglasi pri Okencu Urada za
stike z javnostjo in s seboj prinese
osebni dokument in fotografijo. Za
podrobnejše informacije je na razpo
lago brezplačna telefonska številka
800-002291.

PO KRA JIN SKI  URAD VZPIAN PI  v
Ul. Crispi 3 bo v mesecu avgustu za

prt zaradi dopusta. Urad bo začel po
novno delovati v ponedeljek, 3. sep
tembra. Telefonska tajnica in fax bos
ta redno delovala.

ANED   ZDRU ŽE NJE BIV ŠIH DE POR 
TI RAN CEV  V NA CIS TIČ NIH TA BO 
RIŠ ČIH obvešča, da bo urad zaradi po
letnega dopusta zaprt do vključno 31.
avgusta.

KO LE SAR SKA DE LAV NI CA  v okviru
Festivala mladinske ustvarjalnosti za
vse mlade, ki ljubijo naravo in kolesar
jenje. V petek, 31. avgusta, krajši iz
let po Krasu od 11.30 do 14. ure. Zbi
rališče: Finžgarjev dom na Opčinah.
Vodi Saša Žerjal. Za dodatne informa
cije in prijave: »www.dragamladih.
org«, »rast_mladika@hotmail.com«,
040-370846 (Raffaella, Patrizia).

KRUT  obvešča, da bo do 31. avgusta pi
sarna odprta v jutranjih urah od 9. do
13. ure.

KRUT obvešča, da bo urad v Gorici za
prt do 31. avgusta 2007. Za vse infor
macije je na razpolago urad v Trstu.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V BO LJUN CU
sporoča, da bo do 31. avgusta zaprta
za poletni dopust.

DRA GA MLA DIH vabi na zaključno
okroglo mizo z naslovom »Duhovnost
in iskanje 'hitrega ozdravljenja' mo
dernega človeka«. V soboto, 1. sep
tembra, ob 10. uri, v parku Finžgarje
vega doma na Opčinah. Pri okrogli
mizi bodo sodelovali psihoterapevtka
dr. Sanja Rozman, teolog dr. Jože Mar
ketz in primerjalni religiolog dr. Le
nart Škof. 

KO LE SAR SKI  KLUB AD RI A prireja v
nedeljo, 2. septembra, »19. Maraton
prijateljstva Ljubljana-Lonjer«. Vablje
ni vsi ljubitelji kolesarstva. Info na tel.
št.: 335-6140379.

AŠD SO KOL organizira pod pokrovi
teljstvom ZSŠDI »IV POLETNI
KAMP« za dečke in deklice za letni
ke 1995 in mlajše v osnovni motori
ki, mini basketu, mini volleyu. Kamp
bo od ponedeljka 3. septembra do pet
ka 7. septembra na odprtem igrišču
SOKOLA in v občinski telovadnici.
Zbirališče v telovadnici od 7.30 do 9
ure - odhod od 16.00 do 16.30. Vpis
neposredno pred začetkom kampa.

SKD LO NJER KA TI NA RA  IN PI HAL NI
OR KE STER RIC MA NJE vabita os
novnošolce na ustvarjalno-glasbeni te
den v SKC v Lonjerju, od ponedeljka
3. septembra do petka 7. septembra,
od 8.30 do 12.30. Prijave na tel. št.
333-5062494 do 26. avgusta. 

AMA TER SKI  IN PRO FE SI O NAL NI FO 
TO GRA FI PO ZOR! Zadruga Naš Kras
v sodelovanju s Fotovideo Trst 80 or
ganizirajo fotografski natečaj na temo
23. Kraška ohcet. Najlepše prispele fo
tografije bodo objavljene po roku za
padlosti na spletnih straneh
www.kraskahisa.com. Fotografije bo
mo sprejemali le v digitalni obliki na
naslov kraskaohcet@trst80.com. Rok
oddaje je 9. september 2007. Program
23. Kraške hceti in pravilnik sta objav
ljena na spletnih straneh www.kraska
hisa.com ali www.trst80.com.

OPEN SKA ŽUP NI JA  IN CER KVE NI
PEV SKI  ZBOR  SV. JER NEJ vabita na
praznovanja farnega zavetnika svete
ga Jerneja. Danes, 22. avgusta, ob
20.30, bo koncert duhovnih pesmi, ki
jih bo v farni cerkvi izvajala Martina
Feri ob orgelski spremljavi Iztoka
Cergola; v četrtek, 23. avgusta, bo ob
20. uri predpraznična sv. maša na pro
stem za cerkvijo; v petek, 24. avgus
ta, pa bo slovesna sv. maša, ki jo bo
vodil bivši župnik dr. Zvone Štrubelj
ob 25. letnici mašniškega posvečenja,
po njej pa družabno srečanje pod li
pami za cerkvijo. V nedeljo, v četrtek
in petek bo bogoslužja obogatilo tu
di slovesno pritrkavanje zvonov.

SKD BAR KOV LJE  V SO DE LO VA NJU  Z
ZVE ZO SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV  IN  JSKD  in pod pokrovi
teljstvom Slovenske prosvete vabi na
koncert pod zvezdami Slovenskega
mladinskega pihalnega orkestra (vo
di Marjan Grdadolnik) danes, 22. av
gusta 2007 ob 20. uri v Ulici Bonafa
ta 6, Barkovlje.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV obvešča, da se bo občute
na vsemanjšinska proslava na bazoviš
ki gmajni odvijala v nedeljo, 9. sep
tembra 2007 ob 15. uri. Združeni zbo
ri pod taktirko Pie Cah bodo zapeli
pesmi »Žrtvam, Bazovica, Smrt v Br
dih« in »Vstajenje Primorske«. Notno

gradivo je na razpolago na tržaškem
sedežu ZSKD. Skupna vaja bo 7. sep
tembra 2007 ob 20. uri v Prosvetnem
domu na Opčinah.

Ob 15. ob let ni ci smr ti Sre čka Ver še da -
ru je dru ži na 50,00 ev rov  za  KD Pro -
sek Kon to vel.

V tra jen spo min  na te to Dra gi co Ca ha -
ri ja da ru je ta La u ra  in Pep ko 50,00 ev -
rov  za na bre žin sko cer kev.

Pro sek  - skup nost cer kve  sv. Mar ti na
da ru je  za Ca sa Ma dre  - Ca ri tas 325,00
ev rov.

Dra go Zden ko Per tot bo do ohra ni li  v
traj nem spo mi nu  in na mes to cvet ja  na
njen  grob da ru je jo bra tran ci Gui do,
Slav ko, Da ni ca, La u ra, Al ma, Me ri  in
Ni ni  ter pri ja te lji ca Mar cel la 140,00
ev rov  za Cen ter  za ra kas ta obo le nja.

V spo min  na Lean dra  Štok da ru je ta
Egi dio  in Li di a 20,00 ev rov  za  Sklad
Mit ja  Čuk.

Na mes to cvet ja  na  grob Ber nar da Ban -
di ja da ru je ta Mil ka  in Mi ra Žer jal
40,00 ev rov  za vzdr že va nje bo ljun ske -
ga spo me ni ka pad lim  v  NOB.

� Po dolgi bolezni nas je zapustil
naš dragi mož, oče in nono

Guglielmo Rebula
Vilko

Žalostno vest sporočajo

žena Fani, sinova Miloš
in Gianni z družinama.

Od njega se bomo poslovili v petek, 24.
avgusta ob 13.15 iz mrtvašnice v ulici
Costalunga v šempolajsko cerkev. 
Posebna zahvala dr. Guštinu in vsem,
ki so mu med boleznijo bili ob strani.
Namesto cvetja darujte v dobrodelne
namene.

Šempolaj, 22. avgusta 2007

Čau nono Vilko!

Nikol, Erik in Daniel

Žalovanju se pridružujejo

sestre in bratje z družinami

Sydney, Perugia,
Sesljan, 22. avgusta 2007

Za dragim Vilkom žalujejo

Mirko, Gaby in Dario

Ob boleči izgubi dragega Vilkota
izrekajo globoko sožalje družini

Gigi z Zoro, Marija, Ivanka
in Cvetka z družinami

Ob izgubi očeta Vilkota se pri-
družujejo žalovanju Giannija in osta-
lih sorodnikov

Lara, Ketty, Fabio, Elena, Dario,
Tamara in Corrado

22.8.1983 22.8.2007

Gero Martinis
Ob obletnici smrti se ga spominja

žena Marica

Medja vas, 22. avgusta 2007

Bari 55 79 31 73 7
Cagliari 39 10 41 57 7
Firence 58 79 5 62 49
Genova 41 62 49 53 7
Milan 27 71 84 60 5
Neapelj 45 68 35 21 85
Palermo 11 88 46 2 43
Rim 53 79 30 39 45
Turin 31 9 34 17 30
Benetke 34 30 89 64 77
Nazionale 85 72 6 73 79

11 27 45 53 55 58 jolly 34
Nagradni sklad 2.882.518,71 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 32.579.466,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami 0,00 €
11 dobitnikov s 5 točkami 52.409,43 €
1.477 dobitnikov s 4 točkami 390,32 €
57.641 dobitnikov s 3 točkami 10,00 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
2 dobitnikov s 4 točkami 39.032,00 €
187 dobitnikov s 3 točkami 1.000,00 €
2.504 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
15.377 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
32.821 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 21. avgusta 2007

Št. 100

85

Draga

Nadia,
danes svoj 50. rojstni dan
praznuješ.
Vse najboljše ti iz srca želijo

Ljubo, Danja in Tjaša 
ter vsi ostali, ki te imajo radi

T R S T 9Sreda, 22. avgusta 2007



REVIJA FOTOGRAFIJA - Zapis o Diegu de Henriquezu

Fotografski kronist okupirane Ljubljane
Zanimiv strokovni članek Dejana Vončine in Nadje Adam iz Notranjskega muzeja v Postojni

Di e go  de Hen ri qu ez (1909 -1974)
je  bil  ena iz med naj bolj ne na vad nih  in
po svo je skriv nost nih oseb nos ti po voj -
ne ga Tr sta.  Bil  je mu ze a lec, bib li o fil,
po li glot (go vo ril  je  kar  osem je zi kov)
in zgo do vin ski raz is ko va lec. Zna ne  so
nje go ve raz is ka ve  o Ri žar ni,  kjer  je  med
dru gim po pi sal  vse zid ne na pi se,  ki  jih
je ta koj  po voj ni na mer no zbri sa la an -
glo-ame riš ka upra va.  Pri raz is ko va nju
Ri žar ne  je  de Hen ri qu ez po gos to ma
so de lo val  z no vi nar jem Pri mor ske ga
dnev ni ka Al bi nom Bub ni čem.

De Hen ri qu ez  je  bil tu di pri zna -
ni fo to graf,  ki  je fo to graf ski apa rat upo -
rab ljal  med oprav lja njem vo jaš ke služ -
be  v le tih 1941 -1943  na  tleh ta krat  od
Ita li ja nov oku pi ra ne Slo ve ni je. Re vi ja
slo ven skih fo to gra fov Fo to gra fi ja  v
svo ji zad nji šte vil ki ob jav lja za ni miv za -
pis De ja na Von či ne  in Nad je  Adam  z
No tranj ske ga mu ze ja  v Pos toj ni  o  de
Hen ri qu e zu  kot fo to graf ske mu kro nis -
tu oku pi ra ne Ljub lja ne.  K član ku  so
pri lo že ne šti ri fo to gra fi je,  ki  jih  je av -

tor pos nel  v dru gi po lo vi ci le ta 1942.
Von či no va  in Ada mo va pi še ta,

da  je  bil  de Hen ri qu ez, po leg Mi ra na
Pa vli na  in Ja ko ba Pre šer na, tret ji naj -
po memb nej ši kro nist oku pi ra ne Ljub -
lja ne. Med tem  ko Pa vlin  in Pre še ren
pri ka zu je ta ži vlje nje  v oku pi ra ni Ljub -
lja ni, oku pa tor je ve po se ge  v mest nem
tki vu  in  upor Ljub ljan ča nov,  de Hen -
ri qu ez do ku men ti ra pred vsem ita li -
jan sko oku pa cij sko voj sko, nje no obo -
ro ži tev  in ukre pe  v ob dob ju 1941 -
1943.

S  de Hen ri qu e zo vi mi fo to gra fi -
ji  - be re mo  še  v član ku  -  si lah ko plas -
tič no  in vi zu al no pred stav lja mo, ka -
ko  je ita li jan ska oku pa cij ska ob last feb -
ru ar ja 1942 ob da la Ljub lja no  z bo de -
čo ži co  in  s šte vil ni mi bun ker ji,  po
mest nih uli cah  pa raz po sta vi la »špan -
ske jez de ce«. Nje go vi pos net ki  in
dnev niš ki za pi si  so po memb ni pred -
vsem za to,  ker  nam pri ka zu je jo vo jaš -
ki vsa kda njik ozi ro ma  manj po zna ni
vo jaš ki vi dik oku pi ra ne Ljub lja ne.

Leseni »španski
jezdeci« italijanske

vojske na križišču
takratnih (1942)
Gorupove ulice,

Ceste 29. oktobra
in Gradišča v

Ljubljani.

FOTO DE HENRIQUEZ

SALZBURG - Vrsta umetnikov svetovnega klavirskega Olimpa

Virtuoznost,
da jemlje sapo
Vrhunski nastop japonske pianistke Mitsuko Uchida

Niz so lis tič nih kon cer tov le toš -
nje ga salz bur ške ga fes ti va la  je  v  tem
me se cu op le me ni ti la vrs ta umet ni -
kov sve tov ne ga kla vir ske ga Olim pa.
Z vr hun ski mi nas to pi  so pu bli ko
oča ra li le gen dar ni moj stri  kot  so Gri -
go ry So ko lov, Ev ge ny Kis sin, Mau ri -
zi o Pol li ni,  Lang  Lang, Mik hai -
l Plet nev  in Al fred Bren del,  ki  je tu -
di od prl fes ti val ski pro gram  z or ke -
strom Du naj skih Fil har mo ni kov.  V
tem glas be nem fir ma men tu  je za -
bles te la tu di zvez da slav ne ja pon ske
pi a nist ke Mit su ko Uchi da,  ki  je  v
dveh iz vrst nih ve če rih pred sta vi la
svoj no vej ši kon cert ni pro jekt.  Po ob -
dob ju in ten ziv ne ga po glab lja nja Mo -
zar to ve ga opu sa, ka te re ga  je tu di
pos ne la  vse kla vir ske so na te,  se  je pi -
a nist ka po sve ti la Schu ber tu  in
Schön ber gu;  zdaj  pa gos tu je  po kon -
cert nih dvo ra nah ce le ga sve ta  z zad -
nji mi so na ta mi Lud wi ga  van Beet -
hov na,  ki  jih  je iz ved la tu di  v okvi ru
salz bur ške ga fes ti va la.

Ko nec ži vljenj ske ga  in us tvar -
jal ne ga lo ka umet ni ka,  ki  je mo ral
pre sta ti  za glas be ni ka naj bolj ne -
znos ni hen di kep glu ho sti,  je  snov,  o
ka te ri  so  se raz is ko val ci  in mu zi ko -
lo gi ob šir no raz pi sa li. The od or Ador -
no  je pi sal  o »pro sto volj nem pre -
gnan stvu  v od no su  do so dob ne pu -
bli ke  in iz va jal cev«,  saj  se  je skla da -
telj us me ril  v ge ni al no eks pe ri men ti -
ra nje  in  se  je  kot pre rok no vih ča sov
pos to po ma od da ljil  od so dob ni kov,  ki
so tol ma či li ne ka te re  od nje go vih po -
sled njih, ne pojm lji vih stil nih iz bir
kot po sle di co bo lez ni.

Z za vest jo vzne mir lji ve mo der -
nos ti  teh  skladb, ka te rih  so po tom ci
do je li vred nost,  je Mit su ko Uchi da
od pr la pro gram svo je ga pr ve ga kon -
cer ta  s pre lu di jem, tro ji co  skladb
op.11 oče ta »dru ge du naj ske šo le«
Ar nol da Schön ber ga,  da  bi us tva ri la
smi sel no po ve za vo  med dve ma pi o -
nir je ma no vih ob zo rij glas be 19. in
20.sto let ja. Schön ber go vi Dre -
i Kla vi er stüc ke  iz le ta 1909,  so na sta -
li  v ob dob ju skla da te lje ve oseb ne
kri ze  in eks pe ri men tal ne ga us tvar ja -
nja.  Z nji mi  je av tor že lel po sta vi ti os -
no ve mo der ni kla vir ski go vo ri ci,  s
»krat ko  in jed rna to glas bo,  ki  ni
zgra je na, tem več iz ra ža na«.  V  teh be -
se dah  so tu di na vo di la  za iz va ja nje,
ka te rih  se  je Uchi do va dr ža la  z bi stve -
no čis tost jo zvo ka  in str nje no li rič -
nost jo iz ra za.

Te mu ma ni fes tu za u pa nja  v
umet nost,  ki pos ta ne iz raz svo je ga ča -
sa,  je sle di la iz ve da Beet hov no ve so -
na te  v  a du ru  op.101,  ki  je ko rak  na
po ti raz voj ne ga pos top ka  brez po vrat -
ka.  V  tej so na ti  iz le ta 1816  je skla da -
telj opus til tra di ci o nal ne ka lu pe  in  se
pre dal stil no pre miš lje ni, eks pre siv ni
upo ra bi kla vir ja. Uchi do va  je osvet -
li la eks pre siv ne od ten ke ne mir ne ga  in
ge ni al ne ga is ka nja kom plek snih glas -
be nih  zgradb  v ši ro ki pa le ti pi a nov  in
pi a nis si mov  ter  s po udar ja njem po -
me na  pavz. Ja pon sko pi a nist ko za zna -
mu je ta iz red na to pli na  v iz ra ža nju  in
iz vrst na spo ro čil nost. Po glab lja nje
umet niš kih  in čus tve nih la bi rin tov
Beet hov no vih glas be nih po kra jin  je
pri kon sti tu cij sko drob ni glas be ni ci
pre vla do va lo  nad fi zič no moč jo  bolj
efekt ne ga po udar ja nja zvoč ne ga raz -
koš ja.  Pred men tal nim  in mi šič nim
na po rom iz ved be ve li čast ne so na te
op.106 »Ham mer kla vi e r«  je pi a nist -
ka sle kla površ nik,  da  bi  se ne ob re me -
nje no po to pi la  v  svet teh nič nih  in in -
ter pre ta tiv nih  strmin sklad be,  o ka te -
ri mu zi ko log Gi o van ni Car li Bal lo la

pi še,  da  je za ra di iz red ne  in  v do lo če -
nih tre nut kih ce lo »hi po te tič ne« kla -
vir ske pi sa ve ne-kon cert na so na ta,  ki
naj  ne  bi bi la miš lje na  in na pi sa na  za
res nič no pu bli ko.  Liszt  jo  je pr vi jav -
no iz ve del le ta 1836  in  o  tem do god -
ku  je Ber li oz na pi sal,  da  je  šlo  za ide -
al no iz ved bo ne iz ved lji ve sklad be. Le -
gen dar na so na ta  je apo te o za va ri a ci -
je  v mr go le nju glas be nih do ga janj,  ki
jih  je pi a nist ka iz lu šči la  z vzpo red nim,
stal nim spre mi njan jem  in raz vi ja -
njem emo ci o nal ne ga do ga ja nja.  V
skle pni, vzne mir lji vi mo nu men tal ni
fu gi  v šes tih epiz odah,  ki  je bi la  za so -
dob ni ke naj bolj groz ljiv  del ne mo go -
če so na te,  je pi a nist ka do se gla vi šek
z gan lji vo vir tu oz nost jo,  ki  je do be -
sed no vze la po slu šal cem sa po,  saj  ni
evi den ti ra la tran scen den tal ne teh -
nič ne zah tev nos ti, tem več eks pre siv -
no in ten zi te to  in dra ma tič no vo ljo  po
ko mu ni ci ra nju,  ki sto ji ta  za spek ta ku -
lar no fa sa do ge ni al ne moj stro vi ne.
Upra vi če no nav du še na pu bli ka  se  je
od dol ži la umet ni ci  z dol gim aplav -
zom.

Rossana Paliaga

Japonsko pianistko
zaznamujeta

izredna toplina v
izražanju in

izvrstna
sporočilnost.

TRST - Izvirna pobuda

Vsak četrtek
po poteh Sveva

Ali spa da te tu di  vi  med tis te zdol go -
ča se ne Tr ža ča ne,  ki  se pri to žu je jo  nad su -
ho par no po nu dbo na še ga mes ta?  Bi ra di
po pe stri li  ali ce lo kul tur no obo ga ti li  svoj
dan? Spra šu je te  se ka ko?  Nič laž je ga! Pred -
la ga mo  vam al ter na tiv ni, dvour ni jut ra nji
spre hod  po mest nem sre diš ču,  med ka te -
rim bos te iz ve de li mar si kaj za ni mi ve ga  in
žgeč klji ve ga  o tr žaš kem pi sa te lju Et to re ju
Aro nu Schmitz u ozi ro ma Ita lu Sve vu.

Kot  smo na mreč  že  pred ča som po -
ro ča li,  je za ra di ob no vi tve nih  del  v stav bi
knjiž ni ce Hor tis zbir ka Sve vo vih do ku men -
tov, ro ko pi sov, fo to gra fij  in pi sem za čas no
naš la  nov se dež  v  Ul. Ma don na  del Ma re,
kjer  pa  je  žal za pr ta pu bli ki.  Ker  pa  je Tr -
ža ča nom pi sa telj  pri sr cu,  si  je sku pi na mu -
zej skih ope ra ter jev za mis li la lah kot no tu -
ro mi mo  ulic, mest nih tr gov  in  stavb,  ki  so
ta ko  ali dru ga če za zna mo va li Sve vo vo ži -
vlje nje  in  pa uso do ju na kov nje go vih ro ma -
nov.  Vsak če tr tek (zaen krat  do 27. sep tem -
bra, pri re di te lji  pa  ne iz klju ču je jo mož nos -
ti,  da  bi  se po bu da  še na da lje va la)  je in te -
re sen tom  na vo ljo spre hod  po Sve vo vih sle -
deh,  ki  smo  se  ga ude le ži li tu di  mi,  da  bi  se
oseb no pre pri ča li,  ali ve lja po sve ti ti jut ro
do ma če mu knji žev ni ku.  No, pre so di te  kar
sa mi.

Pred mest no knjiž ni co Hor tis  se  je  ob
10.  uri zbra lo pre cej lju di, sta rej ših  in  pa
mla dih, Tr ža ča nov  pa tu di tu ris tov,  ki  jih
je  sla  po od kri va nju pri te gni la  na al ter na -
tiv ni spre hod. Vo dič ka  je ude le žen cem naj -
prej »od pr la« vra ta knjiž ni ce Hor tis, ka mor
se  je  v mla dih le tih za te kal Sve vo, rav no ta -
ko  kot ju nak nje go ve ga pr ve ga ro ma na  Una
vi ta Al fon so Nit ti. Po bli že  je sku pi na pi sa -
te lja spo zna la  na tr gu Ca va na,  pred le kar -
no Ser ra val lo,  kjer  si  je na miš lje ni bol nik
(pre pri čan  je  bil na mreč,  da  je  star  in hu -
do bo lan) na bav ljal po ži vil ni ki nin. Mi mo
Ul.  del Pes ce  se  je na to sku pi na spre ho di -
la  do Ve li ke ga tr ga.  Tu  se  je  v spod njih pro -
sto rih ob čin ske pa la če ne koč na ha ja la ka -
var na Ga ri bal di,  v ka te ri  so  se zbi ra li in te -
lek tu al ci  in umet ni ki,  kot  so bi li Sa ba, Gi -
ot ti, Stu pa rich, Joy ce  in Ben co, po leg Sve -
va se ve da,  pa tu di šte vil ne na pred ne tr žaš -
ke žen ske. Si la in te lek tu al ni  duh  je  vel tu -
di  iz gle da li šča Ver di,  v ka te re ga  so Tr ža -
ča ni ved no ze lo ra di za ha ja li,  med nji mi tu -
di Sve vo  z že no Li vi o Ve nez ia ni  in  pa nje -
gov Emi li o Bren ta ni  iz ro ma na Se ni li tà.
Pos ta nek  pred te a trom  je iz zval hu do muš -
no pri po ved  o pi sa te lje vi sko puš ni taš či  in
o člo ve ko vi ne spo sob nos ti  ter ne us pe hu,  ki
pre vla du je ta  v nje go vih de lih. Av to bio graf -
ska pr vi na  je  ključ Sve vo vih ro ma nov; ude -
le žen ci  so  se  pred ga le ri jo Ter ges te o,  kjer
je  bil ne koč se dež ban ke Uni on,  pri ka te ri
je  bil pi sa telj ne sreč no za pos len, za mis li li

nad nje go vo ne hva lež no uso do.  V ban ki  je
bil za pos len, do kler  ni  po po ro ki pres to pil
k pod jet ju Ve nez ia ni,  ki  se  je ukvar ja lo  z
bar va mi  za lad je; ta ko  kot  v ban ki  pa  je bi -
la tu di  pri tas to vem pod jet ju nje go va us -
tvar jal na ži li ca uti ša na.  Strast  do li te ra tu -
re  je na mreč Sve vo zgo daj od kril, pr va  dva
ro ma na  je  na last ne stroš ke ob ja vil  pri za -
lož ni ku  Vram  na Kor zu Ita li a, ven dar nis -
ta do ži ve la us pe ha. Raz oča ra nje  ga  je od -
vr ni lo  od ob ja ve no vih  del, do kler  ni  na Ber -
litz Scho ol spo znal svo je ga uči te lja an gle -
šči ne Ja me sa Joy ca,  ki  mu  je  vlil kan ček sa -
mo za ves ti  in po gu ma.  Pred se de žem ome -
nje ne šo le  na  Ul.  San Ni co lò  je po go vor ste -
kel  o Joy ce vih na va dah  ali bo lje raz va dah
in  pa  o nje go vi vlo gi  v Sve vo vem us tvar ja -
nju.  Pri steb riš ču Por ti ci  di Chi oz za  se  je po -
go vor do tak nil tu di sli kar stva,  saj  sta  se  v
tam kaj šnji ka var ni Chi oz za sre če va la  s tr -
žaš kim »bo he mi en« sli kar jem Um ber tom
Ve ru do. Mi mo Dre vo re da  XX.sep tem bra
in kraj šim pos tan kom  pred hiš no šte vil ko
16,  kjer  se  je  v tret jem nad strop ju le ta 1861
ro dil  sam pi sa telj,  se  je spre hod za klju čil  ob
dopr snem bro nas tem ki pu  v Ljud skem vr -
tu,  kjer  se  je pro ta go nist ro ma na  La cos ci -
en za  di Ze no sre čal  s svo jo lju bim ko.

Ob bra nju od lom kov  iz ro ma nov  in
pa spro šče nem,  res du ho vi tem kle pe tu,  je
na  dan pri šlo  še ve li ko, si cer ne urad nih po -
dat kov  o Sve vo vih de di čih  in za pu šči ni.
Naj bolj »pod ko va ni« ude le žen ci  so  si raz -
la ga li psi ho ana li tič ne kom po nen te Sve vo -
vih  del, dru gi  so ugi ba li  ali  je  bil pi sa telj  res
ne sre čen, tret je  pa  je za ni ma la  zgolj lju be -
zen ska  plat av tor je ve ga ži vlje nja. Tis ti  pa,
ki Sve va  še ni so po zna li,  so  po spre ho du ne -
mu do ma za vi li  v pr vo knji gar no,  da  bi  si na -
ba vi li  vsaj ene ga iz med nje go vih ro ma nov.
( sas)
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MOSKVA - Predsednik Putin odprl veliki letalski sejem MAKS-2007

Rusija želi ostati vodilna
v vojaški letalski tehnologiji
V Moskvi tudi novo svarilo Češki, naj ne pristane na namestitev ameriškega ščita

Ruski predsednik
Vladimir Putin in
prvi
podpredsednik
vlade Sergei
Ivanov na ogledu
sejma MAKS-2007

ANSA

MOS KVA  - Rus ki pred sed nik Vla di -
mir Pu tin  je vče raj  na ob rob ju Mos kve od -
prl naj več ji rus ki le tal ski se jem,  kjer svo je
iz del ke pred stav lja 787 pro iz va jal cev  iz 39
sve tov nih dr žav.  Kot  je de jal Pu tin,  bo Ru -
si ja  na sej mu po ka za la svo jo go spo dar sko
moč. Po leg te ga  je  še na po ve dal,  da  bo dr -
ža va  z usta no vi tvi jo no ve ga le tal ske ga hol -
din ga  v pri hod nos ti  spet pos ta la kon ku -
renč na  na po droč ju pro iz vod nje pot niš kih
in trans port nih le tal.  Ob  tem  je Pu tin po -
uda ril,  da  je Ru si ja  na po droč ju vo jaš ke ga
le tal stva  že se daj  ena vo dil nih dr žav  v sve -
tu  in  da  je nje na na lo ga »ohra njan je vo dil -
ne ga sta tu sa  na po droč ju boj ne, vo jaš ke
teh no lo gi je«.  Ob od prt ju sej ma  Maks
2007  je Pu tin  še de jal,  da  bi mo ral se jem slu -
ži ti  kot pod la ga  za pod pi so va nje iz voz nih
po godb  s tu ji mi dr ža va mi.

Rus ko dr žav no pod jet je  za iz voz
orož ja Ro so bo ro no ex port  naj  bi si cer  ob ro -
bu sej ma  s pred stav ni ki In do ne zi je pod pi -
sa lo po god bo  za do ba vo  šest le tal ti pa  Su -
30  v vred nos ti oko li 260 mi li jo nov ev rov.

Na šest dnev nem sej mu bo do rus ka
pod jet ja pred sta vi la no va ozi ro ma iz bolj -
ša na boj na le ta la ti pa  MiG -35,  MiG -29 K,
Su -35  in  Su -32, po leg te ga  pa  bo jav nos ti
pred stav ljen tu di  nov pro ti ra ket ni sis tem  S -
400. Sej ma  so  se ude le ži li tu di pred stav ni -
ki ame riš kih le tal skih  sil. Po velj nik ame riš -
kih le tal skih  sil  za Ev ro po ge ne ral Wil li am
Hob bins  je  na sej mu de jal,  da ima jo »rus -
ke le tal ske si le  ena naj lep ših le tal,  kar  jih  je
kdaj vi del«  in  da  so  s »su ho jem  in mi gom

da nes pred sta vi li ogro mno no ve teh no lo -
gi je«.

Po leg te ga  je Hob bins  na no vi nar ski
kon fe ren ci po ve dal,  da  je so de lo va nje  med
le tal ski mi si la mi  obeh dr žav ze lo do bro. » -
Ne  bom go vo ril  o po li ti ki, lah ko  pa po vem,
da  so od no si  med obo ro že ni mi si la mi bolj -
ši,  kot  so bi li ka dar ko li  prej«.

Le tal ski se jem si cer sle di vi dnim po -
te zam Ru si je  za po nov no uve lja vi tev vo jaš -
ke mo či,  med ka te ri mi  sta tu di or ga ni za -
ci ja skup nih ki taj sko-rus kih vo jaš kih  vaj  v
Ru si ji pre te kli te den  in Pu ti no va na po ved
ob no vi tve stal nih po le tov stra teš kih bomb -
ni kov dol ge ga do se ga  nad At lant skim, Ti -
him  in In dij skim oce a nom, po ro ča ame riš -
ka tis kov na agen ci ja  AP.

Si cer  pa  je  prav vče raj Ru si ja po sva -
ri la Češ ko,  da  bi sto ri la »ve li ko na pa ko«,  če
bi  na svo jem ozem lju po sta vi la de le ame -
riš ke ga pro ti ra ket ne ga šči ta.  To  je  na sre -
ča nju  z na mest ni kom češ ke ga ob ramb ne -
ga mi nis tra Mar ti nom Bar ta kom  v Mos kvi
de jal na čel nik ge ne ral šta ba rus ke voj ske Ju -
rij Ba lu jev ski.  Ob  tem  je opo zo ril,  da Ru -
si ja  ne  bo do pus ti la po sta vit ve šči ta  brez
spre jet ja do lo če nih pro ti u kre pov, po ro ča
fran cos ka tis kov na agen ci ja  AFP.»Mož no
od lo či tev,  da češ ko vod stvo do pus ti po sta -
vi tev de lov ame riš ke ga pro ti ra ket ne ga šči -
ta  na svo jem ozem lju,  sem ozna čil  za ve li -
ko na pa ko,  saj  bo Ru si ja pri si lje na spre je ti
pro ti u kre pe  za za go to vi tev last ne var nos -
ti,«  so Ba lu jev ske ga po vze le rus ke tis kov -
ne agen ci je. ( STA)

IFO - Kljub zadnji krizi v ZDA

Rast gospodarstva
se bo letos povečala

MÜN CHEN  -  Rast sve tov ne ga
go spo dar stva  se  bo  po oce nah stro kov -
nja kov  kljub kri zi  na ame riš kem tr gu hi -
po te kar nih kre di tov  v na sled njih me se -
cih  še po ve če va la. Ka za lec sve tov ne go -
spo dar ske kli me,  ki  ga me ri mün chen -
ski in šti tut  za go spo dar ske raz is ka ve  Ifo,
se  je  v tret jem če trt let ju znat no po ve -
čal. Iz bolj ša le  so  se ta ko oce ne tre nut -
ne ga go spo dar ske ga sta nja  kot pol let -
ne na po ve di,  kar ka že  na  rast sve tov ne -
ga go spo dar stva  v dru gi po lo vi ci le toš -
nje ga le ta. Ka za lec sve tov ne go spo dar -
ske kli me  se  je pov zpel  s 106,5 to čke  v
dru gem če trt let ju  na 113,6 to čke  v tret -
jem če trt let ju  in  je ta ko  še ved no pre -
cej  nad dol go let nim pov preč jem. Ka za -
lec tre nut nih go spo dar skih raz mer  se
je zvi šal  s 120,5  na 127,9 to čke, ka za lec
pri ča ko vanj  pa  s 93  na 100  točk.

Ka za lec go spo dar ske kli me  je
gle de  na oce ne stro kov nja kov  -  Ifo šti -
ri krat let no  v raz is ka vo vklju či mne nja
več  kot 1000 stro kov nja kov  iz 90 dr žav
- bolj ši  v  vseh  treh ključ nih re gi jah:  v za -

hod ni Ev ro pi, Se ver ni Ame ri ki  in Azi -
ji.  V za hod ni Ev ro pi  se  je ka za lec go spo -
dar ske kli me, po tem  ko  je  že  v dru gem
če trt let ju do se gel naj viš jo vred nost  v
zad njih šes tih le tih,  v tret jem če trt let -
ju po nov no zvi šal. Oce ne go spo dar ske -
ga sta nja  so bi le po zi tiv ne  v  vseh dr ža -
vah, ra zen  na Por tu gal skem. Po leg te -
ga  na Dan skem, Ir skem,  v Špa ni ji  in Ve -
li ki Bri ta ni ji stro kov nja ki pri ča ku je jo,  da
se  bo go spo dar ska  rast  v pri hod njih šes -
tih me se cih upo čas ni la.

V Se ver ni Ame ri ki  se  je ka za lec
dvig nil, po tem  ko  je  v dru gem če trt let -
ju pr vič  po šti rih le tih  zdrsnil  pod dol -
go let no pov preč je. Iz bolj ša la  se  je ta ko
oce na go spo dar ske ga sta nja  kot pri ča -
ko vanj. Tu di  v Azi ji  se  je ka za lec go spo -
dar ske kli me zvi šal.

In fla cij ska pri ča ko va nja  za le toš -
nje le to  so  za  ZDA os ta la  v gro bem ne -
spre me nje na  pri 2,8 od stot ka,  v za hod -
ni Ev ro pi  pa  pri 2,1 od stot ka.  V Azi ji  se
je pri ča ko va na stop nja in fla ci je pov zpe -
la  z april skih 2,4  na 2,7 od stot ka. ( STA)

TURČIJA - Napetost ob volitvah predsednika republike

Erdogan svari vojsko,
naj se ne vmešava v politiko

AN KA RA  - Tur ški pre mi er Re -
cep Tay y ip Er do gan  je  dan  po za čet -
ku pred sed niš kih vo li tev,  na ka te rih
bo ver jet no zma gal zu na nji mi nis ter
Ab dul lah Gu el, opo zo ril ze lo vpliv no
tur ško voj sko,  naj  se  ne vme ša va  v po -
li ti ko, po ro ča nje tur ške tis kov ne agen -
ci je Ana to li a po vze ma fran cos ka tis -
kov na agen ci ja  AFP. Voj ska » naj os ta -
ne,  tam  kjer  je nje no mes to.  Vse in -
sti tu ci je  naj de lu je jo  v skla du  s po ob -
las ti li,  ki  jim  jih da je usta va«,  je de jal
Er do gan.» Če ver ja me mo  v de mo kra -
ci jo, po tem  ne sme mo vme ša va ti tur -
ških obo ro že nih  sil  v po li ti ko,«  je opo -
zo ril. » Za  nas  so obo ro že ne si le sve -
te, ven dar ima jo svo je mes to  v de mo -
kra ci ji, ta ko  kot  ga ima jo tu di po li ti -
ki.«

Vo lit ve no ve ga pred sed ni ka Tur -
či je  so  se  v 550-član skem par la men -
tu za če le  v po ne de ljek, glav ni kan di -
dat Gu el  pa  v pr vem kro gu  ni  zbral
do vo lj gla sov  za iz vo li tev. Ana li ti ki
prav ta ko  ne pri ča ku je jo,  da  bo Gu el
zbral po treb no dvo tret jin sko ve či no  v

pe tek,  ko  je pred vi den dru gi  krog,  z
lah ko to  pa  naj  bi  bil iz vo ljen  v tret jem
kro gu,  ki  je na po ve dan  za 28.

av gust. Ta krat  bo na mreč  za iz -
vo li tev pred sed ni ka dr ža ve po treb na
zgolj ab so lut na ve či na 276 gla sov po -
slan cev,  ki  jo bo do po slan ci vla da jo -
če Stran ke  za raz voj  in pra vič nost ( -
AKP),  ki ima jo  v par la men tu 340 po -
slan cev,  z lah ko to do se gli.

Gu el  se  je  za mes to pred sed ni ka
po te go val  že  na vo lit vah apri la le tos,
ven dar  pa  so pri vr žen ci se ku lar i zma
ta krat spro ži li os tro kam pa njo pro ti

Gu e lu,  ki  naj  bi  kot nek da nji is la mist
že lel spod ko pa ti se ku lar ni sis tem  v
Tur či ji.  Na vr hun cu kri ze  se  je ogla -
si la voj ska  in opo zo ri la,  da  je pri prav -
lje na bra ni ti se ku lar ni sis tem,  če  se  ji
bo zde lo,  da  je  ta ogro žen. Za ra di po -
li tič ne kri ze  so bi le po tem raz pi sa ne
pred čas ne vo lit ve,  na  njih  pa  je  AKP
še okre pi la svo jo  moč  v par la men tu.

Za ra di ve li ke vo lil ne zma ge  AKP
22. ju li ja  se voj ska  po na po ve di,  da  bo
Gu el po nov no kan di di ral  za pred sed -
ni ka,  ni  več ogla si la, Gu el  pa  je jav no
ob lju bil,  da  bo  v pri me ru iz vo lit ve
spo što val tur ško usta vo  in se ku lar ni
sis tem. Er do gan  je  ob  tem de jal: » Ko
bo Gu el iz vo ljen,  bo nje go ve po ve za -
ve  z na šo stran ko ko nec.  Od tis te ga
tre nut ka da lje  bo pred sed nik tur ške
re pub li ke.«

Na sprot ni ki  AKP  po dru gi stra -
ni me ni jo,  da  bo  imel Gu el  v pred sed -
niš ki pa la či pro ste ro ke  za spod ko pa -
va nje lo če nos ti cer kve  od dr ža ve,  kar
pa  AKP  in Gu el vztraj no za ni ka ta.
(STA)
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BAGDAD - Včeraj začetek procesa

Na zatožni klopi
Sadamovi sodelavci

BAG DAD  -  Pred sod ni ka  v Bag -
da du  je vče raj sto pi lo 15 nek da njih so -
de lav cev strmo glav lje ne ga iraš ke ga
pred sed ni ka Sa da ma Hu se i na,  ki  so ob -
to že ni zlo či nov pro ti člo več nos ti  med
kr va vo za du šit vi jo ši it ske ga upo ra le -
ta 1991.  Med nji mi  je tu di Hu sei nov
bra tra nec  Ali Ha san  al Ma džid,  znan
kot Ke mič ni  Ali,  ki  ga  je is to so diš če
sku paj  s  še dve ma ob to žen ce ma  že ob -
so di lo  na  smrt za ra di ge no ci da  nad
Kur di  med  t. i. ope ra ci jo An fal le ta
1988, po ro ča fran cos ka tis kov na agen -
ci ja  AFP.Glav ni to ži lec  je  v otvo rit ve -
nem go vo ru  al Ma dži da ob to žil
hladnokrv nih usmr ti tev, med tem  ko  je
Hu sei no va voj ska  na ju gu sis te ma tič -
no po bi ja la ši i te,  ki  so  se upr li  med pr -
vo za liv sko voj no. »He li kop ter ji  so
bom bar di ra li mes ta  in hi še lju di. Uje -
te za por ni ke  so po stre li li,«  je de jal to -
ži lec.

» Al Ma džid  je po gos to pri ha jal  v
za po re, zve zal ro ke za por ni kov  in  jih
us tre lil  s svo jim orož jem. Mrt ve  so kas -

ne je po ko pa li  v mno žič nih gro bi ščih.
Od kar  se  je le ta 2003 kon ča la voj na,  je
bi lo od kri tih mno go mno žič nih gro bišč
in  če bo mo na da lje va li  z is ka njem,  jih
bo mo naš li  še mno go  več,«  je za tr dil
to ži lec.

To žil stvo si cer  v ob tož ni ci tr di,  da
je bi lo  med za du šit vi jo ši it ske vsta je le -
ta 1991,  ki  so  jo spro ži li po ra že ni vo -
ja ki,  ki  so be ža li  iz Ku vaj ta,  in lo kal ni
pre bi val ci, po bi tih naj manj 100.000 ši -
i tov.

Ob Ke mič nem Ali ju  sta ob to že -
na tu di biv ši ob ramb ni mi nis ter Sul tan
Ha šim  al  Taj  in Hu se in Ra šid  al Ti kri -
ti, biv ši na mest nik po velj ni ka vo jaš kih
ope ra cij,  ki  ju  je so diš če 24. ju ni ja le -
tos  prav ta ko  že ob so di lo  na  smrt  z obe -
ša njem za ra di so de lo va nja  v ge no ci du
nad Kur di.  Te sod be  so se daj  na pri ziv -
nem so diš ču,  ki  naj  bi kma lu raz so di -
lo.  Če  bo sod be po tr di lo,  jih bo do mo -
ra li usmr ti ti  v 30  dneh,  v  tem pri me ru
pa bo do umak ni li  vse ob tož be pro ti
njim  za zlo či ne  med ši it sko vsta jo.

Al Maliki v Damasku
DAMASK - Iraški premier Nuri al
Maliki se je med prvim uradnim
obiskom v Damasku s sirskim pred-
sednikom Bašarjem al Asadom po-
govarjal o razmerah o Iraku, glede
katerega sta oba kljub različnim sta-
liščem izrazila interes za njegovo
stabilizacijo. Sicer ima al Maliki da-
nes na programu še srečanji s sir-
skim podpredsednikom Farukom al
Šaro in predstavniki iraških begun-
cev, ki se zatekli v Sirijo.

Predsedstvo EU proti
usmrtitvi v Teksasu

LIZBONA - Portugalsko predsed-
stvo Evropske unije je pozvalo obla-
sti v ameriški zvezni državi Teksas,
naj ne izvršijo 400. smrtne kazni od
leta 1976, ko je bila ponovno uve-
dena. Pri tem je guvernerja Teksa-
sa Ricka Perryja še izrecno pozvalo,
naj uporabi vso svojo moč, da usta-
vi prihajajoče usmrtitve in naj raz-
misli o uvedbi moratorija na
izvrševanje smrtne kazni v Teksasu.

Merklova na Madžarskem
BUDIMPEŠTA - Nemška kanclerka
Angela Merkel se je ob začetku
uradnega obiska na Madžarskem
srečala z madžarskim premierom
Ferencom Gyurcsanyjem. Kot je po
srečanju v Budimpešti dejala Mer-
klova, je bila ena izmed tem pogo-
vorov tudi Kosovo, pri čemer je
nemška kanclerka pohvalila vlogo
Madžarske v zvezi s tem vprašanjem
v času nemškega predsedovanja EU.

Iran izpustil
ameriško strokovnjakinjo

TEHERAN - Iranske oblasti so iz-
pustile ameriško strokovnjakinjo za
Bližnji vzhod Haleh Esfandiari, ki so
jo prijele v začetku maja na podlagi
obtožb ogrožanja iranske varnosti.
Njena odvetnica, znana iranska bor-
ka za pravice žensk in Nobelova na-
grajenka za mir, Širin Ebadi, je po-
trdila, da je bila Esfandiarijeva iz-
puščena po plačilu varščine 320.000
ameriških dolarjev. Njeno izpustitev
so kot vzpodbudno vest pozdravile
tudi ZDA.

Poljska volitvam naproti
VARŠAVA - Spodnji dom poljskega
parlamenta bo septembra odločal o
svoji razpustitvi, s katero bo odprl
pot do predčasnih volitev, ki naj bi,
kot je prejšnji teden napovedal pol-
jski premier Jaroslaw Kaczynski,
potekale 21. oktobra. Kot je napo-
vedal predsednik sejma Ludwik
Dorn, bodo poslanci zadnji dan za-
sedanja, ki bo potekalo med 5. in 7.
avgustom, glasovali o tem, ali svoj
mandat končati dve leti predčasno.
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GRADIŠČE - Včerajšnji sklep predstavnikov devetih občin goriške pokrajine

Kakovost soških voda
bo izmerila agencija ARPA
Na podlagi rezultatov bodo odločali o morebitni prepovedi kopanja - WWF poziva k ureditvi kolesarske steze

De vet ob čin go riš ke po kra ji ne,
čez ob moč je ka te rih te če So ča,  bo de -
žel ni agen ci ji  za oko lje AR PA po ve ri lo
na lo go,  da ana li zi ra ka ko vost nje nih vo -
da.  Na pod la gi rez ul ta tov bo do kra jev -
ne upra ve od lo ča le,  ali  je re ka pri mer -
na  za ko pa nje.  Sklep  so vče raj  v pa la či
Tor ri a ni  v Gra di šču so glas no spre je li
pred stav ni ki ob čin Go ri ca, So vod nje,
Fa ra, Za graj, Vi leš, Šem pe ter  ob So či,
Škoc jan  in Tur jak,  ki  jih  je  na se sta nek
po va bil tam kaj šnji žu pan Fran co Tom -
ma si ni. »Po go vo ri li  smo  se  o tre nut nem
po lo ža ju  in spre je li do ku ment,  ki for -
mal no po zi va agen ci jo AR PA  in de že lo
Fur la ni jo-Ju lij sko kra ji no  k iz pe lja vi
pos top ka  za pre ver ja nje ones na že nos ti
re ke So če  v raz lič nih to čkah. Upra ve
mo ra jo po sve ča ti po zor nost  tej te ma ti -
ki,  saj  je za šči ta zdrav ja  in var nos ti ob -
ča nov nji ho va pri o ri te ta,«  je  po sre ča -
nju  z os ta li mi žu pa ni  in funk ci o nar ji po -
ve dal Tom ma si ni.

Pred stav ni ki ob čin  so skle ni li,  da
bo do kma lu skli ca li tu di sre ča nje  z de -
žel no služ bo  za nad zor  nad vo da mi,  da
bo do  s po moč jo teh ni kov oce ni li, ka ko
naj ukre pa jo. »Ne ka te ri  so  na se ji pred -
la ga li,  da  bi ta koj pre po ve da li ko pa nje  in
po sta vi li ta ble, dru gi  pa  smo  pri  tem iz -
ra zi li dvo me. Pre ve ri ti  je na mreč tre ba,
ali  je to vrsten  ukrep  v pris toj nos ti ob -
či ne. Za to bo mo po ča ka li  na rez ul ta te
ana liz de žel ne agen ci je  in še le ta krat do -
lo či li, ka ko na prej. Ukre pi bo do vse ka -
kor enot ni,«  je po ve dal so vo denj ski žu -
pan  Igor Pe te jan  in do dal,  da  so ne ka -
te ri upra vi te lji iz po sta vi li tu di ne var nost,
ki  jo So ča pred stav lja za ra di ne nad ne -
ga po vi ša nja vo dos ta ja, po vzro če ne ga  od
od pi ra nja za por nic sol kan ske ga je zu.

K več ji za šči ti re ke So če  je vče raj
po zva la tu di go riš ka po kra jin ska sek ci -
ja or ga ni za ci je  WWF. Ob moč je  med dr -
žav no ces to 14  in po kra jin sko ces to  med
Tr ži čem  in Gra de žem  je na mreč  del na -
rav ne ga re zer va ta  ob iz li vu re ke So če,
pro met  in od pad ki  pa ima jo  po be se dah
oko lje var stve ni kov ze lo ne ga tiv ne učin -
ke  na tam kaj šnjo fav no, pred vsem  na
200  vrst  ptic. Za to  je po kra jin ska or ga -
ni za ci ja  WWF pred la ga la,  naj pri de  do
ure dit ve ko le sar ske ste ze,  ki  bi te kla
vzdolž re ke So če  od Go ri ce  do Gra de -
ža.

Aleksija Ambrosi

Župani so
v Gradišču

spregovorili tudi
o nihanju

vodostaja, ki ga
povzroča solkanski

jez (zgoraj);
poletna osvežitev

na Soči (desno) 

BUMBACA

V Medani poezije in vino
S koncentrom Dragana Živadinova se da-
nes ob 19. uri v Kulturnem domu v Meda-
ni začenjajo 11. Dnevi poezije in vina. Večer
se bo nadaljeval na domačiji Alojza Grad-
nika, kjer bodo brali pesmi v več jezikih, na-
to pa bo na sporedu koncert skupine Ewald
Oberleitner & Tori. Ob 23. uri bo v galeriji
domačije Klinec na potezi DJ Ernešto. Fe-
stival se bo nadaljeval jutri in v petek, za-
ključil pa v soboto, 25. avgusta.

Moro komisar Severne lige
Bivši podpredsednik senata Francesco Mo-
ro je novi komisar Severne lige iz Gorice.
Njegovo imenovanje je včeraj sporočil po-
krajinski tajnik stranke Giancarlo Serafini,
po mnenju katerega je Moro pravi človek za
oživitev Severne lige v Gorici.

V vili Manin začetek festivala
Jutri se bo v Gorici pričel 37. festival folklo-
re, že drevi ob 21. uri pa se bodo nastopa-
joče skupine predstavile občinstvu v vili Ma-
nin pri Passarianu. Vrhunec bo festival do-
segel v nedeljo, 26. avgusta, z 42. parado po
goriških ulicah.

Tatovi v tržiškem baru
Tatovi so v noči med ponedeljkom in
včerajšnjim dnem obiskali bar Da Grazia v
Tržiču. V notranjost so vlomili skozi okno, na-
to pa so s silo odprli napravo za igranje poker-
ja in iz nje ukradili nekaj deset evrov gotovine.

TRŽIČ

Na delu
nasprotniki
sožitja

V Tr ži ču  so bi li vče raj  spet
na de lu na sprot ni ki so žit ja  med
Slo ven ci  in Ita li ja ni.  Pod krin ko
no či  so ne znan ci  v pošt ni na bi -
ral nik tr žiš ke re dak ci je ča so pi sa
Il Pic co lo vr gli gro zil no pis mo,
si cer  dva li sta for ma ta  A4,  na ka -
te reh  se zgra ža jo  nad »bi lin gviz -
mom«,  ob  tem  pa gro zi jo  s smrt -
jo tr žiš ke mu žu pa nu Gi an fran cu
Piz zo lit tu, pod žu pa nji Sil vi ji Al -
tran, ob čin ske mu od bor ni ku  za
kul tu ro Ste fa nu Pi red di  ter ob -
čin ske mu  in po kra jin ske mu
svet ni ku Fa bi u Del bel lu. No vi -
nar ji  so  o pre jet ju gro zil ne ga pis -
ma, »okra še ne ga«  s kelt ski mi
kri ži, ob ves ti li si le jav ne ga re da,
si cer  pa  gre  po mne nju Del bel la
za po čet je sku pi ni ce po sa mez ni -
kov,  ki ob čas no ka že jo sve tu
svo jo ne strp nost. Nji ho ve ga po -
čet ja  po Del bel lo vem mne nju  ne
gre na pi ho va ti, ni ka kor  pa ni ti
pod ce nje va ti.

NOVA GORICA - Iz Avstrije prihaja Hofer

Veleblagovnica odpira,
križišče pa še ni nared

Pred dne vi  so  se  v No vi Go ri ci za -
če la pri prav ljal na de la  za se ma fo ri za ci jo
kri ži šča  v bli ži ni gos til ne  Pri hra stu. Po -
sta vi tev se ma for ja  je nuj na pred vsem  za
tis te ude le žen ce  v pro me tu,  ki  se  na glav -
no ces to No va Go ri ca – Krom berk vklju -
ču je jo  iz ne pred nost ne sme ri  iz obrt ne co -
ne  ali  na dru gi stra ni  iz Kek če ve po ti,  pa
tu di  za peš ce  in ko le sar je. Po ve ča nje pro -
me ta  v obrt no co no  še po se bej pri ča ku -
je jo  v pri hod njih  dneh,  ko  bo av strij ska ve -
ri ga dis kont nih pro da jaln Ho fer svo jo po -
slo val ni co od pr la tu di  v No vi Go ri ci.  Do
kon ca le ta  jih  bo ta ko  v Slo ve ni ji  že  več
kot 40, pr vo pro da jal no  v dr ža vi  pa  so od -
pr li  v le tu 2005. No vo go riš ko ve leb la gov -
ni co,  ki  se na ha ja  v ome nje ni obrt ni co -
ni,  tik  ob na sta ja jo čem na ku po val nem sre -
diš ču Qu lan di ja, bo do od pr li jut ri.

Kri ži šče  Pri hra stu  bo  v okvi ru  del,
ki  se bo do pred vi do ma za klju či la  v sre di -
ni ok tob ra, tu di raz šir je no  za do dat ni  pas,
ki  bo na me njen sa mo za vi ja nju  na des no,
to rej pro ti obrt ni co ni  in no vi pro da jal ni.
Za iz grad njo no ve ga za vi jal ne ga pa su bo -
do »žr tvo va li«  del jav ne ga par ki ri šča,  ki
se se daj na ha ja  tik  ob kri ži šču. Obe nem
bo do  na tis tem mes tu us trez no pri la go -
di li  pot  za peš ce  in ko le sar je.  Na ob moč -
ju kri ži šča  se  v sklo pu ome nje nih  del iz -
va ja jo  še pre sta vit ve  in ob no va ko mu nal -
nih vo dov.

»In ve sti ci jo  je  v ce lo ti prev ze la no -
vo go riš ka ob či na,  kot so fi nan cer  pa  svoj

vlo žek, dob rih 400 ti soč ev rov do da ja tu -
di Ho fer, tu di  za do ku men ta ci jo  so pos -
kr be li  oni, med tem  ko  je ob či na iz bra la iz -
va jal ca  del.  To  sta no vo go riš ka Cest no
pod jet je  in Gi nex. Si cer  pa vred nost ce -
lot ne in ve sti ci je zna ša 890 ti soč ev rov,«
po jas nju je Dar ja An zeljc, vod ja služ be  za
cest no go spo dar stvo  na no vo go riš ki mest -
ni ob či ni.

Se ma fo ri zi ra no kri ži šče  bo vse ka -
kor olaj ša lo do stop  na glav no ces to  vsem
kup cem no ve pro da jal ne,  pa tu di tis tim,
ki de la jo  v oko liš kih po slov nih stav bah.
Od dah ni li  pa  si bo do tu di pe šci,  saj bo do
ne var no ces to lah ko var ne je pre čka li
brez  da  bi  se ba li,  da  jih  pri  tem zbi je kak -
šno vo zi lo.  To  pa  se  je  v pre te klos ti  že do -
ga ja lo,  žal tu di  s smrt nim izi dom. ( km)

V Hitovi igralnici
odkrili zlorabo položaja

Novogoriška policijska uprava je v
eni od Hitovih igralnic odkrila zlorabo po-
ložaja. Za katero igralnico gre in kaj se je
natanko dogajalo, včeraj še nismo uspeli
izvedeti, so pa na policiji v ta namen skli-
cali novinarsko konferenco, ki bo potekala
danes dopoldne. Vodja sektorja krimina-
listične policije Milovan Ipavec bo na njej
razkril več podrobnosti v zvezi s prime-
rom, o katerem bomo poročali v jutrišnji
številki. (km)

Hoferjeva
veleblagovnica bo

jutri odprla vrata
prvim kupcem 

FOTO K.M.

GORICA - Včeraj ob 1.30 nesreča v ulici Kugy

Avto verjetno za odpad,
voznica brez hujših posledic

Av to mo bil  ford fi es ta  s ko maj 16.000 pre -
vo že ni mi ki lo me tri  je ver jet no  za od pad, 21-let -
na štu dent ka Tja ša Na nut  iz Go ri ce  pa  bo mo -
ra la za ra di  dveh zlo mlje nih re ber  in udar ca  na
plju čih ne kaj  dni pre ži ve ti  v ka ti nar ski bol niš ni -
ci. Mla da voz ni ca,  ki bi va  v uli ci Ter za ar ma ta,
je pro met no ne sre čo do ži ve la  v no či  med po ne -
delj kom  in vče rajš njim  dnem  v uli ci Ku gy  v Go -
ri ci. Na nu to va  je vo zi la  iz uli ce Gi us ti ni a ni  v sme -
ri pro ti do mu, ven dar  je  ob 1.30  njen av to mo bil
zdrsnil  na spolz kem ces ti šču, opla zil ogra jo špe -
di ter ske ga pod jet ja Gan dol fo  in sil no tr čil  v ce -
ment ni ste ber. Na nu to va,  ki  je bi la  v av to mo bi -
lu sa ma,  je ime la pri pet var nost ni  pas,  trk  pa  je
k sre či ubla ži la tu di zrač na bla zi na.  Na kra ju  so
po sre do va li ka ra bi njer ji  in oseb je služ be 118,  ki
so Na nu to vo pre pe lja li  na Ka ti na ro.  S  po za ko -
nu pred vi de ni mi ana li za mi  so  v bol niš ni ci  med
dru gim ugo to vi li,  da  v kr vi po ne sre čen ke  ni bi -
lo sle di al ko ho la, si cer  pa  je tre ba  vzrok ne sre če
is ka ti  v spolz kem as fal tu uli ce Ku gy, mo go če  pa
ce lo  v ma de žu mo tor ne ga  olja,  ki  so  ga opa zi li
na kra ju,  kjer  je av to mo bil za čel drse ti.

Ker  se  je  po ne sre či  iz skro to vi če ne ga av -
to mo bi la iz li lo di zel sko go ri vo,  je vče raj  v uli ci
Ku gy ve lja la del na za po ra ces ti šča. Steber, v katerega je trčil avtomobil

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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GORICA - V torek, 28. avgusta, v Kulturnem centru Bratuž

Iz Moskve prihaja velikokrat
nagrajeni mladinski zbor Vesna

V ve li ki dvo ra ni Kul tur ne ga cen -
tra Loj ze Bra tuž  v Go ri ci  bo  v to rek, 28.
av gus ta,  ob 20.30 kon cert zna me ni te -
ga  in ve li ko krat na gra je ne ga mla din -
ske ga zbo ra Ves na  iz Mos kve.  Zbor iz -
ha ja  iz dr žav ne zbo rov ske šo le  v Mos -
kvi  in pred stav lja  vrh pi ra mi de, se stav -
lje ne  iz pri bliž no 300 iz bra nih, glas be -
no na dar je nih  otrok.  V cen tru Bra tuž
bo do nas to pi li pev ci,  od enaj ste ga  do
pet naj ste ga le ta sta ros ti,  pod vod -
stvom zbo ro vod je Ale xan dra Po no ma -
ri o va  in  ob sprem lja vi pi a nis ta Iva na
Ve lič ka. Po leg šte vil nih kon cer tov,  na
ka te rih  so mo skov ski pev ci pred sta vi -
li ne ver jet no ob se žen re per to ar,  je  bil
zbor na gra jen  na mno gih pres tiž nih
med na rod nih tek mo va njih (De bre -
cen, Tou rs, To lo sa, Var na, Arez zo
itd.). Le ta 2000  pa  je  v fi na lu zma go -
val cev šes tih naj po memb nej ših ev -
rop skih tek mo vanj pre jel ve li ko na gra -
do Ev ro pe ( v kon ku ren ci  s sa mi mi od -
ras li mi zbo ri).  Zbor  je tu di am ba sa dor
UNES CA. Le tos  se  je  zbor po nov no
uvrs til  v fi na le  za Ve li ko na gra do Ev -

ro pe,  ki  bo  v Arez zu 26. av gus ta.  Na
po ti do mov  bo  gost tu di  v Go ri ci,  kjer
bo pred sta vil re per to ar,  ki se ga  od re -
ne san se  do da nes.

Za lju bi telje zbo rov ske ga pet ja  se

obe ta pra va po slas ti ca  na iz red no vi -
so ki ka ko vost ni rav ni. Pred pro da ja
vstop nic  je  že  v te ku. Re zer va ci je  so
mož ne tu di  po te le fo nu  na šte vil ki
0481 -531445.

MARINA JULIJA - Pokrajina opravlja analize

Za onesnaženost
baje kriva kanalizacija

Za po vi ša no stop njo ones na že nos ti
v mor ju  pred Ma ri no Ju li jo  je  po  vsej ver -
jet nos ti  kriv tr žiš ki ka na li za cij ski sis tem,  iz
ka te re ga  naj  bi  v mor sko vo do pro ni ca le or -
gan ske sno vi. »Po kra ji na  je  v so de lo va nju
z de žel no agen ci jo  za oko lje AR PA  pred
krat kim pri če la  s šest me seč nim pro jek tom,
v okvi ru ka te re ga bo mo dva krat me seč no
ana li zi ra li mor sko vo do Tr žiš ke ga za li va,«
je vče raj po jas ni la po kra jin ska od bor ni ca
Ma ra Cer nic  in na da lje va la: »La ni  smo mis -
li li,  da  je bi lo  za ones na že nost mor ja kri vo
sla bo de lo va nje čis til ne na pra ve  v De vi nu,
le tos  pa  smo  vse  bolj pre pri ča ni,  da  je tre -
ba  vzrok te žav is ka ti  v tr žiš ki ka na li za ci ji.«
Po be se dah od bor ni ce  je  del ce vi kan li za -
cij ske ga sis te ma vko pan  pod Ma ri no Ju li -
o,  del  pa  pod mor jem  pred pla žo. Or gan -
ske sno vi  bi  se mo ra le po ča si raz kra ja ti  pod

zem ljo, ba je  pa  se ka na li za ci ja ob čas no ta -
ko na pol ni,  da nes na ga pro ni ca  v mor sko
vo do. »Do kler  ne do konč no ugo to vi mo,  kje
je iz vor ones na že va nja, te žav  ne  bo mo go -
če re ši ti,«  je po jas ni la Ma ra Cer nic.  Po nje -
nih be se dah  se bo do ana li ze mor ske vo de
na da lje va le  do de cem bra.

GRADEŽ - Začel se je Puppet Festival v organizaciji centra CTA

Čarobni svet lutk
prevzel množico otrok
V soboto predstava pri Komjančevih na Jazbinah

V po ne de ljek  se  je  v Gra de žu  ob
pri sot nos ti mno ži ce nav du še nih  otrok
za čel fes ti val lut kov ne ga gle da li šča
Pup pet Fes ti val,  ki  ga pri re ja go riš ki
cen ter  CTA  s po kro vi telj stvom go riš ke
po kra ji ne  in ob či ne, ob či ne Gra dež, de -
žel ne gle da liš ke usta no ve, de žel ne ga tu -
ris tič ne ga pod jet ja  in Fun da ci je Go riš -
ke hra nil ni ce.  Do 2. sep tem bra  se  bo  v
okvi ru vsa ko let ne po bu de zvrs ti lo  še
mno go za ni mi vih pred stav,  ki bo do  na
ogled tu di  v Br dih, Ro man su  in  v Go -
ri ci. Go riš ki  del fes ti va la,  ki  je na me njen
gle da liš ke mu eks pe ri men ti ra nju,  se  bo
s pred sta vo »Pul ci nel la  a qu at tro ma -
ni« za čel  v po ne de ljek, 27. av gus ta,  ob
17.30.  Še  pred  tem  pa  bo  v so bo to, 25.
av gus ta,  ob 18.30 ze lo ži vah no  na
kme ti ji Ale ša Kom jan ca  na Jaz bi nah,
kjer bo do upri zo ri li pred sta vo »Di ghe
de  sì (ov ve ro di ghe  de  no)«.

Da nes  se  bo ma ni fes ta ci ja na da -
lje va la  v Gra de žu  in Ro man su.  Ob 17.30
bo  na glav ni pla ži oča ra la otro ke  in dru -
ži ne umet ni ca La u ra Ki bel,  ki slo vi  po
iz vir nih gle da liš kih re in ter pe ta ci jah li -
te rar nih  del. To krat  bo pu bli ki pred sta -
vi la igri co » In prin ci pi o  era  il pi e de«,  za
ka te ro  bo  ob 21.  uri dvo ri šču ob čin ske
pa la če  v Gra de žu  na  ogled pred sta va » -
Il ra pi men to  del prin ci pe Car lo«.  Ob
20.30 bo do lut ke Pup pet Fes ti va la pri -
sot ne tu di  v ob či ni Ro mans, toč ne je  v
kra ju Ver sa (uli ca La u re ta na),  kjer  bo
sku pi na Kar ro ma to  iz Pra ge pred sta vi -
la spek ta kel »Cir co  de Ma de ra«. Jut ri  ob
17.30  bo  na glav ni pla ži  v Gra de žu  na
spo re du pred sta va » Il mos tro man gi a -
co lo ri«,  ob 19.  uri  pa  bo  v kra ju Cos ta
Az zur ra  na vrs ti igri ca » Il cas tel lo Tre -
ma la ter ra«.  Ob 21.  uri  se bo do  na dvo -
ri šču ob čin ske pa la če  v Gra de žu otro -
ci  in sprem lje val ci lah ko po nov no za -
ba va li  z de lom »Cir co  de Ma de ra«,  ob
18.30  pa  bo  v Bra ča nu  na kme ti ji Ter -
ra  e vi ni  na  ogled pred sta va » El ale gre
bar ril«.

Or ga ni za tor ji spo ro ča jo,  da  je  na
se de žu cen tra  CTA  v Go ri ci (uli ca Cap -
puc ci ni 19/1,  tel. 0481/537280) mo go -
če ku pi ti abon ma je  za go riš ki  del le toš -
nje iz ved be Pup pet Fes ti va la,  med  tem
ko  so pred sta ve  v Gra de žu, Br dih  in Ro -
man su brez plač ne.  Urad cen tra  CTA  je
od prt  od po ne delj ka  do so bo te  med 10.
in 12.  uro, da nes  in  v pe tek  pa tu di  med
15.30  in 19.  uro. Ce na abon ma ja  za
osem ve čer nih pred stav,  ki  jih bo do
vpri zo ri li  v Go ri ci, zna ša 50 ev rov,
abon ma  za mla de  do 26. le ta  pa 40 ev -
rov.  Na raz po la go  so tu di abon ma ji  za
šti ri pred sta ve,  ki sta ne jo 30 ev rov. ( Ale)

Malčki
med začetkom

festivala v Gradežu 
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MARA CERNIC

BUMBACA

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
PROVVIDENTI, Travnik 34, tel. 0481-
531972.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, ul. Aquileia 53, tel. 0481-
482787.

GORICA
KINEMAX: zaprto.
CORSO: zaprto.
TRŽIČ
KINEMAX Dvorani 1 in 2: 15.30 - 16.30 -

17.30 - 18.30 - 20.00 - 22.00 »Shrek Ter-
zo« (predpremierna projekcija).
Dvorana 3: 17.30 - 19.50 - 20.10 »Har-
ry Potter e l'Ordine della Fenice«.
Dvorana 4: 18.10 - 20.15 - 22.20 »Fast Fo-
od Nation«.
Dvorana 5: 17.40 - 20.00 - 22.20 »La du-
chessa di Langeais«.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO V UL.
BROLO obvešča, da se bo pouk na
osnovnih šolah pričel v ponedeljek, 10.
septembra, ob 8. uri (do 13. ure).

NIŽJA SREDNJA ŠOLA IVAN TRINKO
obvešča, da bo profesorski zbor v pone-
deljek, 3. septembra, ob 16. uri.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA IVAN TRINKO
obvešča, da se bo pouk pričel v sredo, 12.
septembra, ob 8.15 (do 13.45).

SEJA UČITELJSKEGA IN VZGOJITEL
JSKEGA ZBORA goriškega didaktične-
ga ravnateljstva bo iz organizacijskih
vzrokov v soboto, 1. septembra, ob 8.30
na sedežu ravnateljstva.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  obvešča,
da bo podeljevanje letnih suplenc za
učno osebje slovenskih šol vseh vrst in
stopenj v ponedeljek, 27. avgusta, ob 9.
uri v prostorih DIZ Trubar-Gregorčič.
Razpoložljiva mesta bodo objavljena 24
ur prej na oglasni deski omenjene šole
ter Pokrajinskega šolskega urada v Go-
rici.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja v sodelovanju z
agencijo Globtour iz Ljubljane od 17. ok-
tobra dalje petdnevni izlet v Mostar,
Medžugorje, Makarsko, Dubrovnik in v
dolino Neretve »po mandarine« ter
vrnitev skozi Split. Vpisovanje in infor-
macije pri poverjenikih do 25. avgusta na
tel. 0481-390688 (Saverij), 0481-21361
(Ema), 0481-882302 (Veronika), 0481-
78061 (Ana K.).

PD VRH SV. MIHAELA organizira celod-
nevni pevski in družabni izlet v Škofjo
Loko po Tavčarjevih poteh v ponedeljek,
27. avgusta; informacije na tel. 333-
1706760 (Nerina) še danes.

PD ŠTANDREŽ prireja od 6. do 9. sep-
tembra štiridnevni avtobusni izlet v
Novi Sad, Beograd in Šumadijo; infor-
macije in vpisovanje na tel. 0481-20678
(Božo). Ker je potreben potni list, orga-
nizatorji izleta pozivajo interesente naj
pohitijo s prijavo.

SPDG organizira v nedeljo, 26. avgusta
vzpon na Coglians. Zbirališče ob 6. uri
pri Rdeči hiši. K obvezni opremi spada-
jo čelada, pas in samovarovalni komplet.
Samo za izkušene. Ob slabem vremenu
izlet odpade; informacije na tel. 348-
5945642. 

UPOKOJENCI DOBERDOB obveščajo
udeležence enodnevnega izleta na Goli
otok, ki bo v soboto, 1. septembra, da bo
odhod avtobusa ob 5.40 iz Gabrij, s po-
stanki ob 5.50 na Poljanah, ob 6. uri v Do-
berdobu, ob 6.10 v Jamljah in ob 6.20 v
Štivanu; obenem jih naprošajo, naj do 25.
avgusta poravnajo stroške za izlet v trgo-
vini pri Mili (tel. 0481-78398) ali pri Mi-
lošu (tel. 0481-78121).

ANAGRAFSKI IN DAVČNI URAD TER
TAJNIŠTVO OBČINE DOBERDOB bo-
do v mesecu avgustu v popoldanskih
urah zaprti.

DRUŠTVO PROSTOVOLJNIH KRVO
DAJALCEV SOVODNJE vabi na praz-
novanje 30. obletnice delovanja: 31. av-
gusta ob 20. uri v občinski telovadnici v
Sovodnjah predstavitev knjige izdane ob
jubileju in koncert godbe Krvodajalcev iz
Vileša, v soboto, 1. septembra, ob 15. uri

turnir v odbojki na igrišču ob Kulturnem
domu v Sovodnjah, v nedeljo, 2. sep-
tembra, s pričetkom ob 9.30, v Sovodnjah,
osrednja prireditev ob  jubileju.

DRUŠTVO SLOVENSKIH LOVCEV FJK
DOBERDOB obvešča člane, da so stekla
dela (vsak dan po 17. uri) za pripravo in
delo v lovski osmici ob priložnosti
Kraške ohceti v Repnu. Vsaka pomoč bo
dobrodošla. 

KNJIŽNICA FEIGEL bo zaprta za dopust
do 24. avgusta. Od 27. avgusta do 14. sep-
tembra bo odprta po poletnem urniku
vsak dan razen sobote od 8. do 16. ure.

OBČINSKA KNJIŽNICA V DOBERDOBU
bo do začetka šolskega leta odprta po po-
letnem urniku: ob ponedeljkih med 14.
in 17. uro in ob sredah med 9. in 12. uro.

SKD HRAST prireja predvajanje risanke za
otroke sinhronizirano v slovenskem je-
ziku v četrtek, 23. avgusta, ob 20.45 na
dvorišču pred župnijsko dvorano v Do-
berdobu.

URADI GLASBENE MATICE GORICA so
odprti od 10. do 12. ure za vpisovanja ter
za prijave na poletno delavnico, ki bo v
Doberdobu od 27. do 31. avgusta; in-
formacije na tel. št. 0481-531508 od 10.
do 12. ure.

KRUT  obvešča, da bo urad v Gorici zaprt
do 31. avgusta 2007. Za vse informacije
je na razpolago pisarna v Trstu.

KONCERT MLADIH GODBENIC IN
GODBENIKOV bo v četrtek, 23. avgusta,
ob 19. uri na Bevkovem trgu v Novi Go-
rici.

KULTURNO ZDRUŽENJE PAR MORAR
prireja v četrtek, 23. avgusta, ob 21. uri
v osmici ca da Vanda v Moraru pesniški
večer, med katerim bodo svoje pesmi
prebirali Manuela Pecorari iz Šlovrenca,
Ivan Crico iz Pierisa, Renzo Furlano iz
Krmina in Giacomo Sandron iz Porto-
gruara; glasbeno bo popestril Mauro Ra-
digna.

PLESNO POLETJE V ŠEMPETRU PRI
GORICI je v teku do 25. avgusta s ple-
snimi delavnicami in plesnimi predsta-
vami: drevi ob 21.30 na vrtu HIT resta-
vracije Mark v Šempetru.

PUPPET FESTIVAL: danes ob 17.30 pri
gazebu na glavni plaži v Gradežu Laura
Kibel »In principio era il piede«; ob 20.30
za cerkvijo na ul. sv. Lauretana v Versi
Karromato »Circo de Madera«; ob 21.
uri na dvorišču pri županstvu v Gradežu
Teatro del drago »Il Rapimento del Prin-
cipe Carlo«. Vstop prost; informacije pri
CTA v Gorici na Kapucinski ulici 19/1,
tel. 0481-537280.

SVETOVNI FOLKLORNI FESTIVAL: v
četrtek, 23. avgusta, ob 20. uri koncert
godbe na pihala »Città di Gorizia«; ob
20.45 odprtje festivala; ob 21. uri nasto-
pi skupin iz Južne Koreje, Kamčatke in
Čileja.

DANES V GORICI: 9.00, Anna Terpin vd.
Tortul iz bolnišnice sv. Justa v cerkev pri
Madonini in na glavno pokopališče.

DANES V FARI: 10.30, Bruna Blason vd.
Turus (iz goriške splošne bolnišnice ob
9.45) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V ŠKOCJANU: 11.00, Iolanda Mi-
ceu vd. Troncon (ob 10.20 iz tržiške bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V ŠTARANCANU: 11.00, Maria
Bearzot por. Fontana  v cerkvi in v Trst
za upepelitev.

Ob izgubi očeta Davorina Cotiča
izrekamo občuteno sožalje Silvani in
družini, Davidu ter Pepiju Pipanu.

Gabrska klapa
in KD Skala - Gabrje

NAROČNIKOM

PP RR II MM OO RR SS KK EE GG AA
DD NN EE VV NN II KK AA
ki želijo prejemati časopis
v kraju letovanja, priporo -
čamo, da nas obvestijo
vsaj štiri dni pred odho-
dom na počitnice na tele-
fonsko številko

040-7786331 
vsak dan od 12. do 16. ure ali 
0481-533382 
v dopoldanskih urah.
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STALIŠČA IN IZZIVI - Vladni podtajnik

Cento: Tudi Cerkev naj
plačuje pravične davke

RIM  -  V ita li jan ski po li ti ki  še ved -
no od me va jo be se de,  s ka te ri mi  je va ti -
kan ski dr žav ni taj nik kar di nal Tar ci si o
Ber to ne mi nu lo ne de ljo  na sre ča nju gi -
ba nja Co mu ni o ne  e li be ra zi o ne  v Ri mi -
ni ju po zval davč ne za ve zan ce  k pla če -
va nju dav kov. Vče raj  se  je na nje od zval
pod taj nik  na go spo dar skem mi nis tr stvu
Pa o lo Cen to,  ki  je si cer pred stav nik Ze -
le nih. Opo zo ril  je,  da  bi tu di Cer kev mo -
ra la pla če va ti pra vič ne dav ke, ka dar  ne
oprav lja iz ra zi to ver skih de jav nos ti.

» V te ku  let  je Cer kev na bra la vrs -
to pri vi le gi jev,  o ka te rih  bi bi lo  prav,  da
bi  se od pr la mir na raz pra va,«  je de jal
Cen to.  Kot  je  sam po jas nil,  se  je na na -
šal pred vsem  na do lo či la kon kor da ta,  ki
ure ja od no se  med Cer kvi jo  in ita li jan -
sko dr ža vo.  Po nje go vem pre pri ča nju  bi
bi lo  prav,  da  bi Cer kev pla če va la dav ke
kot  vsak  drug davč ni za ve za nec, ka dar
vo di tr gov ske  in dru ge po sle. Cen to  je
po se bej ome nil davč ne olaj ša ve,  ki  jih
uži va jo Cer kev  in cer kve ne usta no ve  pri
pla če va nju ob čin ske ga dav ka  na ne pre -
mič ni ne ( ICI),  pa če prav  gre  za stav be,

ki  jih da je jo  v na jem  ali  jih upo rab lja jo
v dru ge go spo dar ske na me ne.

Vlad ni pod taj nik  je spo mnil,  da  se
je  to vpra ša nje  že za sta vi lo  pred le tom
dni  v okvi ru raz pra ve  o fi nanč nem za -
ko nu.  Po nje go vem  bo sko raj šnja ob rav -
na va fi nanč ne ga za ko na  za le to 2008
pred stav lja la no vo pri lož nost  v  tem
smi slu. Si cer  pa  je Cen to iz ra zil upa nje,
da  bi nje go ve be se de  ne do ži ve le pri -
stran skih tol ma čenj. »Pla če va nje dav kov
je na vad na dr žav ljan ska dolž nost,  ki  bi
je  ne sme li za me gli ti  z raz pra va mi  o po -
slan stvu Cer kve,«  je pri sta vil.

PAOLO CENTO

NESREČA

Lažje ranjeni
trije italijanski
vojaki v Kabulu

KA BUL  - Tri je vo ja ki ita li -
jan skih mi rov nih  enot  v Af ga ni sta -
nu  so  se ra ni li  med za sil nim pri -
sta ja njem he li kop ter ja. Do go dek  se
je pri pe til vče raj do pold ne  po kra -
jev nem ča su ka kih 12 ki lo me trov
juž no  od af ga ni stan ske pres tol ni -
ce Ka bu la. He li kop ter  AB -212 ita -
li jan ske ga le tal stva  je za ra di okva -
re mo ral za sil no pri sta ti,  med do -
ti kom  tal  pa  se  je pre vr nil  na  bok.
Na  njem  so bi li štir je čla ni po sad -
ke  in tri je vo ja ki,  ki  so oprav lja li re -
den iz vid niš ki po let.

Ra njen ce  so pre pe lja li  v fran -
cos ko vo jaš ko bol niš ni co  Camp
Wa ren hou se. Ka že,  da  se ni so hu -
je po ško do va li. Tu di os ta le šti ri vo -
ja ke,  ki  so bi li vple te ni  v ne sre či,  so
iz pre vid nos ti pe lja li  na zdrav niš -
ki pre gled,  in si cer  v češ ko bol niš -
ni co  v bli ži ni med na rod ne ga ka -
bul ske ga le ta li šča. Ita li jan ski ob -
ramb ni mi nis ter Ar tu ro Pa ri si  od
bli zu sle di raz vo ju do god kov.

ŽRTVI ROPARJEV?

Okruten umor
priletnih
zakoncev

TRE VI SO  - Mi nu lo  noč  so naš li tru -
pli pri let nih za kon cev  na nju nem do mu  v
kra ju Gor go  al Mon ti ca no bli zu Tre vi sa.
Le ža la  sta  na po ste lji sre di mla ke kr vi  s pre -
re za nim gr lom.  Okrog 3.30  ju  je od kril noč -
ni ču vaj  med oprav lja njem red ne ga kro ga.

Žrt vi  sta 68-let ni Gui do Pel li ci ar di  in
62-let na Lu ci a Co min, do ma  iz Ses ta Re -
ghe na  pri Por de no nu. Ži ve la  sta  v de pen -
dan si vi le in du strij cev po hiš tva,  ki ima jo to -
var no  v kra ju Mot ta  di Li ven za. Za kon ca
sta bi la ču va ja vi le, po leg te ga  pa  sta skrbe -
la tu di  za vzdr že va nje kom plek sa, zlas ti vr -
ta.  V vi li sta nu je ma ti ome nje ne ga in du -
strij ca  s si nom,  ki  pa  sta  se  ta  čas na ha ja -
la  na po čit ni cah  v ne kem jad ran skem ko -
pa li škem sre diš ču.

Kot re če no,  je pr vi pri šel  na  kraj kr -
va ve ga do god ka noč ni ču vaj. Opa zil  je,  da
so vhod na vra ta vi le od pr ta,  in  je  šel po -
gle dat,  ali  je  kaj na ro be.  Ko  je sto pil  na  vrt,
je ugo to vil,  da  so lu či  v hi ši priž ga ne  ter
kma lu za tem od kril tru pli. Pre is ka ve vo di -
jo ka ra bi njer ji. Su mi jo,  da  so za kon ca umo -
ri li hu do del ci,  ki  so na me ra va li vi lo iz ro -
pa ti.

POLITIKA - Silvio Berlusconi postavil zaveznike pred izvršeno dejstvo

Že registrirana ime in simbol
skupne stranke Doma svoboščin
Njuna lastnica je Michela Brambilla - V SL in UDC nejevoljni, pri NZ zainteresirani

RIM  - Sil vi o Ber lus co ni  je  po svo je od -
go vo ril  na iz ziv,  ki  ga pred stav lja ro je va nje
De mo krat ske stran ke. Iz ognil  se  je tve ga ne -
mu  in na por ne mu is ka nju kon sen za,  ki  bi  ga
zah te va la usta no vi tev skup ne des no sre din -
ske stran ke,  ter svo je de jan ske  in po ten ci al -
ne za vez ni ke po sta vil  pred iz vr še no dej stvo:
prek Mi che le Vit to rie Bram bil la, pred sed ni -
ce  t.  i. krož kov svo bo ščin,  ki  jo  je  že ne kaj -
krat ome nil  kot svo jo po li tič no na sled ni co,
je  dal re gi stri ra ti  ime  in sim bol Stran ke svo -
bo de (Par ti to del la li ber tà),  kot  naj  bi  se ime -
no va la skup na stran ka. Bram bil lo va  je re gi -
stra ci jo opra vi la mi nu le ga 31. ju li ja  na ura -
du  EU  za uskla je va nje no tra nje ga tr ži šča.

Pr vi od zi vi  na drz no Ber lus co ni je vo
po te zo  pa ni so naj bolj obe ta jo či. Po seb no  je
vzne mir je na Se ver na li ga.  Njen ko or di na tor
Ro ber to Cal de ro li  je de jal,  da  se Bos si je va
stran ka  ne  bo ni ko li vklju či la  v skup no des -
no sre din sko stran ko. » Če  jo ho če jo ime ti,  naj
si  jo sa mi na re di jo,«  je de jal. Si cer  pa  je Car -
de ro li iz ra zil  sum,  da  ima Ber lus co ni ne kaj
dru ge ga  za bre gom, na mreč  to,  da  bi pod -
prl re fe ren dum  za uki ni tev se da nje ga vo lil -
ne ga za ko na.  Če  bi re fe ren dum  prodrl,  bi  se
uve lja vil ve čin ski vo lil ni sis tem,  ki  bi manj -
šim si lam one mo go čil sa mo stoj no nas to pa -
nje,  in Ber lus co ni  bi  s prav kar re gi stri ra no
stran ko  že  imel mre žo,  v ka te ro  bi po lo vil
des no sre din ske gla so ve. » Če  je  vse  to  res,  je
Ber lus co ni pre lo mil da no be se do  in  bo Se -
ver na li ga spro ži la kri zo,«  je za gro zil Cal de -
ro li.

Ne ga tiv no  se  je od zval tu di taj nik  UDC
Lor en zo Ce sa. » To  ni res na  stvar,«  je me nil.
»Ber lus co ni gle da  na des no sre di no,  kot  da
bi  bil  njen go spo dar,  kar  je  za  nas ne spre jem -
lji vo,«  je pri sta vil. Si cer  pa  je Ce sa de jal,  da
UDC  ni zain te re si ra na  za skup no des no sre -
din sko stran ko, am pak  za skup no sre din sko
stran ko.  O  tem  po nje go vih be se dah te če jo
po go vo ri  z Ma stel lo vo stran ko  UDEUR  in  z
dru gi mi sre din ski mi gi ba nji.

Po zi tiv nej ši  pa  so bi li od zi vi  v vrs tah
NZ. Na čel nik stran ki ne sku pi ne  v po slan ski
zbor ni ci Ig na zi o  La Rus sa  je me nil,  da  gre  za
ko rak  v sme ri zdru že va nja des ne sre di ne,  in
pred la gal,  da  bi  z no vim sim bo lom pos kus -
no nas to pi li  na lo kal nih vo lit vah.  Manj nav -
du šen  pa  je  bil na čel nik  NZ  v se na tu Al te ro
Mat te o li,  po mne nju ka te re ga  je tak šen pro -
jekt ures nič ljiv  le  v okvi ru ena ko prav ne ga do -
go var ja nja.

Kaj  pa le va sre di na? Ob čut ke  v nje nih
vrs tah  je naj bolj učin ko vi to po vze la mi nis -
tri ca Ro sy Bin di, si cer kan di dat ka  za vo di -
te lji co De mo krat ske stran ke. » Za usta no vi -
tev no ve stran ke  mi mo bi li zi ra mo  na mi li -
jo ne lju di, Ber lus co ni  pa  gre  sam  k no tar ju,
ne  da  bi  za  to ve de li ni ti čla ni nje go ve stran -
ke,«  je de ja la.

Zgoraj Michela
Vittoria Brambilla;

desno simbol nove
stranke

WELFARE

Damiano
poziva
k odgovornosti

RI MI NI  - »Do go vor  o po koj -
ni nah,  ki  smo  ga do se gli mi nu le -
ga 23. ju li ja,  je naj bolj ši,  kar  jih  je
bi lo skle nje nih  v zad njih 25 le tih.
Vla da  bo  v ce lo ti spo što va la čr ko
in  duh spo ra zu ma,  kot  je  bil skle -
njen  z druž be ni mi si la mi.« Ta ko  je
po ve dal mi nis ter  za de lo Ce sa re
Da mi a no,  ko  je vče raj nas to pil  na
sre ča nju ka to liš ke ga gi ba nja Co -
mu ni o ne  e li be ra zi o ne  v Ri mi ni ju.
Mi nis ter  je iz ko ris til pri lož nost,  da
je po zval  t.  i. ra di kal no le vi co  k od -
go vor nos ti. » Če  bo pre več vle kla
vrv,  se  bo  le-ta pre tr ga la,«  je de jal.
»Vla da  bo pad la,  kar  bo des ni ci
od pr lo  pot  na ob last,«  je pri sta vil.

» Če  si  v vlad ni ve či ni,  ne mo -
reš bi ti  v bor bi pro ti nje nim sta liš -
čem  in skle pom. Ne smi sel no  je de -
mon stri ra ti pro ti sa mim se bi,  to  je
lo gi ka,  ki  je  ne raz umem.  Če  si  v
vla di, po tem mo raš sle di ti eti ki od -
go vor nos ti  in ko le gi al nos ti,«  je
de jal Da mi a no.  Pri  tem  se  je se ve -
da kri tič no ob re gnil  ob dej stvo,  da
so stran ke  in gi ba nja ra di kal ne le -
vi ce  za 20. ok to ber skli ca le de mon -
stra ci jo pro ti za ko nu 30  o flek si bil -
nos ti de la,  pa tu di pro ti spo ra zu -
mu  o po koj ni nah,  na  kar  so pri -
pad ni ki des ne sre di ne  že od go vo -
ri li  s pro ti ma ni fes ta ci jo,  ki  naj  bi  se
od vi ja la is te ga  dne.

Da mi a no  je iz ra zil pre pri ča -
nje,  da  bo mo go če do se že ni spo -
ra zum  v par la men tu iz po pol ni ti,
ven dar  v jas no do lo če nih me jah.
Po nje go vih be se dah  si  je tež ko
pred stav lja ti,  da  se bo do po ja vi li
pred lo gi amand ma jev sa mo  v  eno
smer.  Prav za to ra di kal na le vi ca  ne
sme pre ti ra va ti  v svo jih zah te vah.
»Na mes to  da vo di vla di na sprot -
no po li ti ko,  bi bi lo bo lje,  da  bi  se
po da la  na tr ge  in uli ce  in lju di se -
zna nja la  z dob ri mi stvar mi,  ki
smo  jih ures ni či li,«  je pri sta vil Da -
mi a no,  ki  je  med po zi tiv ne rez ul -
ta te vlad ne po li ti ke uvrs til tu di ne -
dav no skle nje ni sin di kal ni spo ra -
zum  za jav ne usluž ben ce. Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3508 1,3476
japonski jen 154,98 155,14
kitajski juan 10,2534 10,2244
ruski rubel 34,9220 34,7560
danska krona 7,4417 7,4412
britanski funt 0,68105 0,67890
švedska krona 9,3645 9,3296
norveška krona 7,9985 7,9910
češka krona 27,668 27,699
švicarski frank 1,6248 1,6284
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 260,39 259,19
poljski zlot 3,8454 3,8377
kanadski dolar 1,4297 1,4298
avstralski dolar 1,6820 1,6791
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,2727 3,2588
slovaška krona 33,779 33,657
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6965 0,6977
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 90,28 91,17
turška lira 1,8370 1,8185
hrvaška kuna 7,3292 7,3252

ameriški dolar 1,36511 1,33708
britanski funt 0,68951 0,67364
švicarski frank 1,65119 1,61097
japonski jen 157,8500 150,1500
švedska krona 9,60468 9,14521
avstralski dolar 1,72339 1,65068
kanadski dolar 1,45725 1,40177
danska krona 7,58407 7,29832
norveška krona 8,38778 8,01222
madžarski florint 269,57500 252,71025
češka krona 28,39147 27,00652
slovaška krona 34,49842 32,81557
hrvaška kuna 7,50833 7,14207

ameriški dolar 1,3681 1,3344
britanski funt 0,6900 0,6730 
danska krona 7,554 7,367
kanadski dolar 1,4484 1,4127
japonski jen 156,95 153,08
švicarski frank 1,6486 1,6080
norveška krona 8,116 7,916
švedska krona 9,496 9,262
avstralski dolar 1,7035 1,6615
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,8375 -0,73
ALLEANZA 9,33 -0,51
ATLANTIA 23,31 +2,46
BANCA ITALESE 14,42 +6,69
BANCO POPOLARE 18,61 +3,64
BPMS 4,6525 +0,29
BPM 10,01 +0,05
CAPITALIA 6,86 -0,13
ENEL 7,38 +0,34
ENI 23,66 -1,05
FIAT 18,74 +1,65
FINMECCANICA 20,09 +0,87
GENERALI 28,98 -0,58
IFIL 6,785 +0,68
INTESA 5,63 +0,21
LOTTOMATICA 25,72 -0,73 
LUXOTTICA 25,03 -0,64
MEDIASET 7,705 -0,06
MEDIOBANCA 15,52 -0,23
MEDIOLANUM 5,275 -0,47
PARMALAT 2,47 -0,16
PIRELLI 0,769 +1,81
SAIPEM 25,21 -0,43
SNAM 4,1025 -1,14
STMICROELEC 12,39 +0,81
TELECOM ITA 1,955 +0,77
TENARIS 16,74 +0,81
TERNA 2,435 -1,02
UBI BANCA 18,44 +0,22
UNICREDITO 6,175 -0,16

21. avgusta 2007

21. avgusta 2007

21. avgusta 2007

21. avgusta 2007

21.08 20.08

+0,11
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SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-

pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

V petek, 24. avgusta ob 18.00 / Ki-
dričeva ulica, Teater Hobbit, Nemčija:
Futzii Putzii (lutke); ob 19.00 Ploščad
pri kopališču, M&M, Bolgarija, Sne-
guljčica (lutke); ob 19.30 Hrvatini:
Lutkovna karavana, Don Kihot, pre-
miera.

V ponedeljek, 27. avgusta ob 19.00,
Šmarje / Lutkovna karavana: Don Ki-
hot.

V torek, 28. avgusta od 17.00 do
20.00, Ploščad pri kopališču: Quichot
de 8, Španija, igre iz recikliranih pred-
metov; ob 19.00 Trsek: Lutkovna ka-
ravana: Don Kihot.

V sredo, 29. avgusta ob 19.00, Krkavče:
Lutkovna karavana: Don Kihot.

V četrtek, 30. avgusta, Montinjan: Lut-
kovna karavana: Don KIhhot.

V petek, 31. avgusta ob 10.00, Park pri
kopališču, Lutke Francija: Pepe; ob
19.00 Koštabona: Lutkovna karavana:
Don Kihot.

V soboto, 1. septembra, zaključek
PUF festivala ob 10.00, Park pri tržni-
ci: Pepe, Francija; ob 18.00 Dvorišče
univerze: Chaussee Teater, Nemčija:
Zgodba o zlati goski; ob 19.00 Titov trg:
Lutkovna karavana: Don Kihot; ob
20.00 Dvorišče univerze: Materialtea-
ter, Nemčija: Georg v garaži; ob 21.00
LG Matita: Šala.

V ponedeljek, 3. septembra, Atrij OŠ
Koper: Gledališče Piki, Slovaška: Pa-
skudarij.

LJUBLJANA
� MLADI LEVI
Mednarodni festival
scenske umetnosti
Danes, 22. avgusta ob 20.00, Kavarna

Pločnik pri Figovcu / Mildreds: koncert
(Slovenija).

Jutri, 23. avgusta ob 20.00, Stara elek-
trarna / Saša Asentić: My own private
biopolitics (Srbija); ob 21.30, Stara
elektrarna / Art&Shock: Back in the
USSR (Kazahstan).

V petek, 24. avgusta ob 20.00, Stara
elektrarna / Matija Ferlin: Sad sam
(Hrvaška/Croatia); ob 21.30, Stara
elektrarna / Kate McIntosh: All natu-
ral (Nova Zelandija, Belgija).

V soboto, 25. avgusta ob 20.00, Stara
elektrarna / Sebastijan Horvat: Pred-
tem/Potem (Slovenija).

V nedeljo, 26. avgusta ob 20.00, Stara
elektrarna / Martine Pisani: Hors sujet
ou le bel ici (Francija).

V ponedeljek, 27.avgusa ob 20.00,
Stara elektrarna / De Utvalgte: Jimmy
Young (Norveška).

LOZICE (VIPAVSKA DOLINA)
Prireditev bo na prostem
V soboto, 25. avgusta ob 20.00 / Go-

stuje gledališka skupina KD »Brce« iz
Gabrovice pri Komnu z glasbeno ljud-
sko komedijo Rada Pregarca in Serge-
ja Verča »Veselica«. Režija Sergej Verč,
izvirna glasba Tom Hmeljak.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� Festival
Cello&Music 2007
V petek, 24. avgusta ob 19.30, Pokra-

jinski muzej na goriškem gradu / Mla-
di glasbeniki se predstavljajo.

V soboto, 25. avgusta ob 19.30, cerkev
v Subidi, Krmin / Mladi glasbeniki v
komornih zasedbah.

V nedeljo, 26. avgusta ob 18.00, grad
Dobrovo / Zaključni koncert mladih
glasbenikov.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
Danes, 22. avgusta ob 20.30, Križanke,

Križevniška cerkev / Trio Elégiague.
Jutri, 23. avgusta ob 20.30, Cankarjev

dom / C. Gounod: »Faust«, opera.
Jutri, 23. avgusta ob 21.00, Ljubljanski

grad, Grajsko dvorišče / Tango Vesna
Tornik »Apasionada«.

V petek, 24. avgusta ob 20.30, Križan-
ke / Zoran Predin & Mirjam Kalin »Čas
za malo nežnosti«.

V ponedeljek, 27. avgusta ob 20.30,

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
Cankarjev dom / M. Musorgski: »Bo-
ris Godunov«, opera.

V torek, 28. avgusta ob 20.30, Križan-
ke / »Tesla Electric Company«.

V torek, 28. in v sredo, 29. avgusta ob
20.30, Cankarjev dom / M. Musorgski:
»Boris Godunov«, opera.

V sredo, 29. avgusta ob 20.30, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Jamski človek«,
monokomedija.

V četrtek, 30. avgusta ob 20.30, Can-
karjev dom / Izraelska filharmonija.

V četrtek, 30. avgusta ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Bužec on,
bušca jaz«, monokomedija.

V petek, 31. avgusta ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Kolumbovo jaj-
ce«, monokomedija.

� Tartini festival
V soboto, 25. avgusta ob 20.30, samo-

stan sv. Frančiška Asiškega, Piran / Na-
dia Wijzenbeek - violina, Charles Watt
- violončelo in Daria van den Bercken
- klavir.

V torek, 28. avgusta ob 20.30, galerija
Gasspar, Piran / Stefano Bet - prečna
flavta.

V soboto, 1. septembra ob 20.00, cer-
kev sv. Jurija, Piran / Dobrodelni gala
koncert: Sergio Azzolini - fagot, Chri-
stophe Coin - violončelo, ansambel »Il
terzo suono«: Claudia Hofer - viola, Ai
Ikeda - fagot, Jasna Nadles in Maria-
Tecla - pračna flavta, Werner Neuge-
bauer in Lavard Skou-Larsen - violina.
Milan Vrsajkov - violončelo, Vilmos
Buza - kontrabas in Nicola Reniero -
čembalo.

V nedeljo, 2. septembra ob 20.00,
Manziolijeva palača, Izola / Ansambel
Kontrapunkte: Veronica Kröner - vio-
lina, Erwin Sükar - rog. Gosta: Diana
Kettler - klavir in Razvan Popovici -
viola.

V sredo, 5. septembra ob 20.00, Po-
krajinski muzej, Koper/ François Sal-
que - violončelo, Frédéric Lagarde - kla-
vir.

V petek, 7. septembra ob 20.00, sa-
mostan sv. Frančiška Asiškega, Piran /
Akadémia Quartet: Bálint Maróth -
violončelo, Antónia Bodó - 2. violina,
Zsófia Környei 1. violina, László Móre
- viola.

V torek, 11. septembra, Trg 1. maja, Pi-
ran / Koncert pod zvezdami. Vstop
prost.

V soboto, 15. septembra ob 20.00, sa-
mostan sv. Frančiška Asiškega, Piran /
Ilinca Dumitrescu - klavir, Vasile Ma-
covei - fagot.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Dvorana deželnega sveta: antološka

razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske umet-
nosti«. Odprto do 31. avgusta od po-
nedeljka do sobote od 10.00 do 13.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-

R A Z S TAV E

stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

Palača Gopčević: do 26. avgusta od 9.00
do 19.00 bo na ogled razstava »Fran-
cesco Parisi - Špeditersko podjetje
1807-2007 - Dvesto let med ekonomi-
jo in zgodovino«.

Dvorana bivše oglasne deske (Mali trg
3):do 2. septembra »Public Art - V
Trstu in okolici/narava naturans 12«.

Prenovljena ribarnica: do 14. oktobra
od 10.00 do 20.00 so na ogled Ma-
scherinijeve skulpture.

Dvorana Velikega jubileja (Nabrežje 3.
november): do 28. avgusta od 17.00 do
21.00 »20 let zgodovine Miramarske-
ga naravnega morskega rezervata«.

Gledališče Miela: do 16. septembra bo
na ogled antološka razstava ruskega fo-
tografa Evgenija Kaldeja. Urnik: odprto
vsak dan od 18.30 do 22.30. Vstop
prost.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

MILJE
Muzej Ugo Cara: do 28. avgusta, »Pu-

blic Art - V Trstu in okolici/narava na-
turans 12«.

REPEN
Kraška hiša: odprta je fotografska raz-

stave Mirne Viole »Vsi vabljeni na
Kraško ohcet«. Ob tej priliki bo prvič
razstavljena tudi poročna noša iz 80. let
19. stoletja Terezije Čok - Županove iz
Lonjerja.Razstava je na ogled po urni-
ku Kraške hiše

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

DEVIN
Devinski grad: do 21. oktobra je odprta

razstava z naslovom: »Rainer Maria Ril-
ke: pesnik in njegovi angeli«. Ogled je
možen vsak dan razen ob torkih od 9.30
do 17.30.

GORICA
Na goriškem gradu bo do 28. oktobra

od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

KRMIN
Palača Locatelli: do 9. septembra bo na

ogled fotografska razstava »Iterest«.
Odprto od torka do petka od 16.00 do
19.00, ob sobotah in nedeljah od 10.30
do 12.30 in od 16.00 do 19.00.

SPILIMBERGO
Šola mozaikov: do 26. avgusta je na

ogled razstava »Mozaik&Mozaiki
2007«. Odprto od 10.30 do 12.30 in od
17.00 do 20.00.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

Vila Manin: do 16. septembra razstavlja
Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: orožje in oprema,

stalna razstava.
KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu avgustu ob
ponedeljkih, od 7.00 do 14.00 in ob sre-
dah, od 11.00 do 18.00.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava

z naslovom »Ohraniti preteklost -
ustaviti čas za danes in jutri« (pred-
stavitev konservatorskih in restavra-
torskih delavnic Goriškega muzeja) od
ponedeljka do petka od 8.00 do 15.00.
Razstavo so pripravili Jana Šubic Pri-
slan, Ana Sirk Fakuč, Davorin Po-
gačnik in Vanda Bratina. Najavljene

skupine si lahko muzejsko zbirko
ogledajo tudi izven urnika; informacije
na tajništvu Goriškega muzeja (tel.
003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora
sobota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek za-
prto, od torka do petka od 8.00 do
16.00, sobota, nedelja, prazniki od
13.00 do 17.00; Kolodvor od pone-
deljka do torka v skladu z urnikom Tu-
ristične agencije Lastovka, sobota od
12.00 do 19.00, nedelja od 10.00 do
19.00. Za ostale muzejske zbirke je ur-
nik nespremenjen. Najavljene skupi-
ne si lahko zbirke ogledajo tudi izven
urnika. Za informacije in najave lah-
ko obiskovalci pokličejo na tajništvo
Goriškega muzeja, tel. 003865-
3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

DOBROVO
V Gradu: do konca avgusta je odprta

razstava »100 let Bohinjske proge«, ki
jo je pripravila Branka Sulčič. Urnik: od
torka do petka od 8.00 do 16.00, ob so-
botah in nedeljah od 13.00 do 17.00.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

PIRAN - Začetek v soboto, 25. avgusta

Tartinijev
festival na Obali

PI RAN  - Med na rod ni fes ti val ko mor ne glas be,
po i me no van  po ita li jan skem skla da te lju Gi u sep pe ju
Tar ti ni ju (1692 -1770),  ki  se  je ro dil  v Pi ra nu,  bo ko -
nec av gus ta  in  v pr vi po lo vi ci sep tem bra  v Slo ven sko
Is tro  spet pri pe ljal ve li ka ime na kla sič ne glas be. Fes -
ti val  v svo jem je dru os ta ja po sve čen pred stav lja nju
Tar ti ni je vih  del  ter  del nje go vih so dob ni kov. Le toš -
nja šes ta iz ved ba  bo po nu di la  osem kon cer tov,  na ka -
te rih  bo nas to pi lo sko raj 30 glas be ni kov  iz 12 dr žav.
Otvo rit ve ni kon cert  bo  v so bo to, 25. av gus ta,  v Pi ra -
nu.Fes ti val bo do  v pi ran skem Mi no rit skem sa mo sta -
nu od pr li bri tan ski vi o lon če list Char les  Watt  ter ni -
zo zem ski glas be ni ci, vi o li nist ka Na di a Wij zen be ek  in
pi a nist ka Da ri a  van  den Berc ken.  Na spo red  so uvrs -
ti li de la Tar ti ni ja, Hayd na, Fau re ja  in Men dels soh na.

V ga le ri ji Gas spar  se  bo  v to rek, 28. av gus ta,
pred sta vil ita li jan ski flav tist Ste fa no  Bet,  ki  se in ten -
ziv no ukvar ja  z raz is ko va njem  in in ter pre ta ci jo his -
to rič ne ga re per to ar ja ba roč ne flav te.  V cer kvi  sv. Ju -
ri ja  bo 1. sep tem bra sle dil dob ro del ni ga la kon cert,
na ka te rem bos ta  ob sprem lja vi fes ti val ske ga an sam -
bla  Il ter zo su o no nas to pi la fran cos ki vi o lon če list
Chris to phe Co in  in ita li jan ski fa go tist Ser gi o Az zo -
li ni,  oba  že sko raj red na gos ta Tar ti ni je ve ga fes ti va -
la.  Del sred stev  od pro da nih vstop nic bo do na me ni -
li pi ran ske mu Epi cen tru  - Mla din ske mu ev rop ske mu
pro jekt ne mu  in in for ma cij ske mu cen tru Pi ran.

V na da lje va nju bo do nas to pi li  še du naj ski an -
sam bel Kon tra punk te (2. sep tem bra  v izol ski Man -
zi o li je vi pa la či), fran cos ka glas be ni ka  - vi o lon če list
Fran co is Sal qu e  in pi a nist Fre de ric La gar de (5. sep -
tem bra  v Po kra jin skem mu ze ju  v Ko pru)  ter Aka de -
mi a Qu ar tet  iz Bu dim peš te (7. sep tem bra  v križ nem
hod ni ku Mi no rit ske ga sa mo sta na).  Eden iz med kon -
cert nih ve če rov  bo ka kor  vsa le ta do slej na me njen

mla dim slo ven skim ta len tom,  ki  so še le  na za čet ku
svo je glas be ne ka ri e re. Pred sta vi li  se bo do  na kon cer -
tu  na pro stem,  ki  bo po te kal 11. sep tem bra  na Tr gu
1. ma ja  v Pi ra nu. Fes ti val bos ta 15. sep tem bra  v Mi -
no rit skem sa mo sta nu za klju či la pri zna na ro mun ska
glas be ni ka, pi a nist ka Ilin ca Du mi tres cu  in fa go tist Va -
si le Ma co ve i.

Fes ti val or ga ni zi ra kul tur no druš tvo  Lib-Art,
umet niš ko  in pro gram sko  ga vo di ta flav tist ka Jas na
Nad les  in vi o lon če list Mi lan Vr saj kov. ( STA)

Eden od
koncertnih večerov

bo, kakor vsa leta
doslej, namenjen

mladim slovenskim
talentom, ki so šele

na začetku
glasbene kariere
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PRED ATLETSKIM SP V OSAKI

Primož Kozmus letos metal kladivo precej dlje
od zaročenca Claudie Coslovich Nicole Vizzonija
SLOVENEC ODKRITO LAHKO RAČUNA NA MEDALJO - ZGODBA O JAPONCU Z ROMUNSKO KRVJO MUROFUSHIJU

Z me ti  je  na ve li kih at let skih tek -
mo va njih na vad no  križ. Kro glo iz ve -
de jo  v maj hnem pro sto ru  in naj več krat
se gle dal ci ko maj za ve jo,  da  je  v te ku.
Po leg te ga  ima  prav  ta pa no ga naj več -
jo gos to to uje tih  v mre žo do pin ga.
Disk ni ka kor  ni za ni mi va pa no ga, da -
leč  od vsa ko dnev ne re al nos ti. Ko pje?
To  je se ve da po slas ti ca  za gle dal ce, po -
seb no od kar  se ko pje za pi či  v os trem
ko tu  in vsa kdo lah ko  vsaj pri bliž no
oce ni raz da ljo.  Nam  pa  bo  bolj  pri sr -
cu kla di vo,  ki  - at let sko  - tu di ni ma ne -
ke upo rab nos ti  v ži vlje nju,  je  pa iz red -
no sli ko vi to, iz raz mo či  in teh ni ke.

Les tvi ca naj bolj ših  na sve tu jas -
no do ka zu je,  da  je pa no ga ge ti zi ra na.
Če  so rez ul ta ti te kov  na 100  ali 1500
m  in sko kov ve za ni  na pres tiž na mes -
ta  in dr žav ne pres tol ni ce,  so me ti kla -
di va do se že ni  v kra jih,  ki  so  v pri mer -
ja vi  s Pa ri zom  ali Stock hol mom, ne -
ka ko za kot ni.  Kaj  so Byd goszcz, Ret -
him no  ali Sze kes fe her var?  No, ima mo
tu di Slo ven sko Bi stri co!

Or ga ni za tor ji  so kla di vo uvrs ti li
v tret ji  dan tek mo va nja. Is to čas no  z
me tal ci  se bo do  za ko la jne bo ri la de -

kle ta  v (za ra di ena ko prav nos ti) iz si lje -
nem te ku  na 3000  m  čez za pre ke  in
tro sko ka ši.  Dve pa no gi,  ki bos ta za ra -
di manj še pri vlač nos ti ov red no ti li
hrus te,  ki  se bo do vr to gla vo su ka li  in
po ši lja li pra ve bom be  na trav nik.

Me tu kla di va bo mo sle di li  z do -
dat nim za ni ma njem.  Med az zur ri  bo
nas to pil Ni co la Viz zo ni.  Za svo je ga
»Viz zo ta«  bo po seb no na vi ja la Clau -
di a Co slo vich,  ki  je  po  dveh sve tov nih
iz kuš njah  žal  ne bo mo vi de li  na ja -
pon skem za le ti šču.  Za Slo ve ni jo  bo
ko la jno lo vil Pri mož Koz mus. » Vse
kar  bo  manj  od ko la jne,  bo raz oča ra -
nje«,  je po ve dal Mar tin Kr pan  iz Bre -
žic. Di na mi ka me ta nja kla di va  je si la
po dob na Kr pa no ve mu ma ha nju.

Ta ko Viz zo ni  kot Koz mus bos -
ta mo ra la sko zi kva li fi ka ci je,  ki ima -
jo svo je pas ti.  Več  bo vse ka kor tve gal
»Viz zo«  z le tos naj bolj šim rez ul ta tom
78,21  m. Raz stre sen  pa  ne  sme bi ti ni -
ti Koz mus,  ker  bi mo ral bi ti  prav  on
eden tis tih,  ki bo do da ja li ri tem tek -
mo va nju. Konč no  na glav nem sta di o -
nu  in  ne  na ka kem trav ni ku,  ki me ji  na
po lje  s ko ru zo!  Z boj ko tom slo ven ske -

ga dr žav ne ga pr ven stva,  ki  je kla di vu
na me ni lo stran sko pri zo ri šče,  si  je Pri -
mož ko nec ju li ja prev zel te daj ne slu -
te no od go vor nost. Se daj mo ra do ka -
za ti,  da  je  res vre den glav ne ga od ra.

Šte vil ke  so obe tav ne.  Ko  gre  za
met kla di va pri de ved no  vmes Be lo ru -

si ja,  ali Be la rus  kot pra vil no pi še  na
dre sih.  Na Uni ver zi a di  v Bang ko ku
kar ta ko pr vo  in dru go mes to  s sko -
raj ne zna ni mi at le ti. Pr vo  in dru go
mes to tu di  na les tvi ci naj bolj ših. Va -
dim Dev ja tov ski  pri 82,94,  Ivan Ti hon
pri 82,58  in Pri mož Koz mus  pri 82,30
m. Če tr ti za os ta ja  za  slab me ter  in ta -
ko nav zdol. Ize na če nos ti  pa  ni,  ker  so
raz li ke ob čut ne. Pri lož nost  za ko la jno
- sa nja mo lah ko tu di naj žlah tnej šo  -
je tež ko po nov lji va. Ti hon  pa iz gle da
trd nja va.  Ob naj dalj šem me tu  še tri -
krat pre ko 81  m. Ne va ren  bo tu di Ma -
džar Kriszti an  Pars.  Za ta ko tek mo -
va nje  je vred no na pe ti  vse si le  in  se ni -
ko li  ne raz oro ži ti, tu di  če  ob pr vem
me tu nek do za bru si orod je pre ko 84
met rov.  Še ved no ko ga lah ko uja me -
jo  v mre žo  in  se os ta li povz pne jo  za
mes to vi še.  Res  ni od ra,  ni za sta ve  in
ni ja pon skih  gejš,  ki bo do no si le od -
lič ja. Ko la jno  bo  kdaj pri ne sel ku ri r
DHL.

Kla di vo bo do  z do lo če no gren ko -
bo gle da li do ma či ni. Nji hov Ko ji Mu -
ro fus hi  je  bil  pred le ti vr hun ski me ta -
lec. Ma ma  iz Ro mu ni je  mu  je da la ne -

kaj te les nih zna čil nos ti,  ki  so  ga krep -
ko od da lje va le  od ja pon ske ga pov preč -
ja.  Bil  je iz red no hi ter, pa del  pa  je  na
»iz pi tu«.  Po pri sil nem po čit ku  je le tos
do se gel 79,24  m. Priš te va ti  ga mo ra -
mo  med out si der je.

O ka kem re kor du  še dol go  ne  bo
go vo ra. Za pi san  je  pri 86,74  m  in  je  last
Ju ri ja Sje di ha. Tek lo  je  že dalj no le to
1986  in  na  EP  v Stuttgar tu  se  je  bil  boj
tit anov. Sje dih pro ti Lit vi no vu,  kot  v
tis ti do bi  že ne kaj krat  prej. Sje dih  je
dva me se ca  prej do se gel 86,66  m, rez -
ul ta ta  pa ni so ni ti pred sta vi li  za pri -
zna nje,  ker ni so iz ved li pro ti do pin ške -
ga tes ta.  V Stuttgar tu  je Lit vi nov do -
se gel 85,74  m,  kar  je  bil nje gov naj bolj -
ši rez ul tat, Sje dih  pa  je  bil ne zadr žen:
83,94  - 85,28  -85,46  - 86,74  - 86,68  -
86,62  m! Me tal ci  so bi li te daj, mi lo re -
če no,  z ne čem okrep lje ni.  Ob raz da -
ljah  pa  je iz red nost  v sa mo 12 cen ti -
met rih,  ki  so raz li ko va li zad nje  tri me -
te,  vse pre ko sta re ga sve tov ne ga re kor -
da.  Pred oč mi  so  še jas ni pljus ki zem -
lje  na ze le ni ci,  vsi tri je  v  ne  več  kot
kvad rat nem me tru povr ši ne. Teh ni ka
Sje di ha  je bi la edin stve na. ( dk)

Primož Kozmus

ŠŠppoorrtt
Emerson odslej za Milan

MILAN - Brazilski nogometaš madrid-
skega Reala Emerson je podpisal dvolet-
no pogodbo z Milanom (njegov prestop
znaša 5 milijonov evrov).

Blasi in Zalayeta v Napoli
TURIN - Nogometaša Juventusa Ema-
nuele Blasi in Marcelo Zalayeta sta pod-
pisala pet in štiriletno pogodbo za Na-
poli, ki ga trenira naš goriški rojak Edy Re-
ja.

Olsson ne gre v Osako
STOCKHOLM - Olimpijski prvak v tro-
skoku Šved Christian Olsson zaradi
poškodbe vezi v podkolenskem zgibu ne
bo nastopil na bližnjem svetovnem
prvenstvu v Osaki. Sedemindvajsetletni
Olsson se je poškodoval na mitingu zla-
te lige 13. julija v Rimu.

Janagava v motoGP
MOTEGI - Japonski motociklist Janagava
bo 23. 9. v domačem Motegiju prvič na-
stopil na dirki SP v elitnem razredu mo-
toGP. Janagava se bo v moštvu Kawasa-
kija pridružil Francozu de Punietu in Av-
stralcu Westu. Šestintridesetletni Japonec
je doslej dirkal v kategoriji superbike.

Kubica in Heidfeld potrjena
MÜNCHEN - Nemško moštvo formu-
le 1 BMW-Sauber je sporočilo, da bosta
tudi v prihodnji sezoni svetovnega prven-
stva njegove barve zastopala Nemec Nick
Heidfeld in Poljak Robert Kubica.

Taylor za Union Olimpijo
LJUBLJANA - Košarkarski klub Union
Olimpija je bogatejši še za krilnega igral-
ca Ronella Taylorja, ki je slovenskemu
občinstvu dobro znan že iz predlanske se-
zone, ko je nastopal za Geoplin Slovan.
Petindvajsetletni Taylor je letos poleti na-
stopil v poletni ligi NBA za moštvo Atlan-
ta Hawks. Taylor je z Unionom Olimpi-
jo podpisal enoletno pogodbo.

Poraz Leghissevih »azzurrov«
V finalnem delu evrolige nogometa na
mivki je Italija s 6:5 izgubila proti Fran-
ciji. Michele Leghissa je večkrat vstopil
na igrišče, ampak ni dosegel niti enega za-
detka. Danes mora Italija premagati
Portugalsko (ob 18.00 po Eurosport 2),
če hoče iztržiti vstopnico na SP v Brazi-
lijo.

TENIS - Danes žreb za odprto prvenstvo ZDA

Roger Federer bo skušal
še četrtič osvojiti US Open
Pri ženskah je prva nosilka Belgijka Justine Henin - Katarina Srebotnik na jakostni lestvici 22.

Roger Federer,
rojen v Baslu v

Švici, je 8. avgusta
dopolnil 26 let. V

prostem času igra
rad golf, nogomet,

play-station, smuča
in kvarta

ANSA

NEW  YORK  - Naj bolj ša te niš ka
igral ca sve ta Švi car Ro ger Fe de re -
r  in Bel gij ka Ju sti ne He nin  sta pr va no sil ca
na od pr tem pr ven stvu Zdru že nih dr žav
Ame ri ke, zad njem le toš njem tur nir ju  za ve -
li ki  slam, ka te re ga  žreb bo do pri re di te lji
opra vi li da nes. Švi car, tu di bra ni lec na slo -
va,  ki  z 11 osvo je ni mi tur nir ji  za  grand  slam
še lo vi re kor dnih 14 le gen dar ne ga Ame ri -
ča na Pe ta Sam pra sa,  je pr vi no si lec  še četr -
to le to za po red.  Za He ni no vo, zma go val -
ko  US Op na le ta 2003,  je dru ga no sil ka bra -
nil ka na slo va Ru si nja Ma ri ja Ša ra po va,  na
sez na mu  pa  je  kot 22. no sil ka tu di naj bolj -
ša Slo ven ka Ka ta ri na Sre bot nik.  Med moš -
ki mi  je dru gi no si lec Špa nec Ra fa el Na dal,
ki  je 26-let ne ga Fe de re r ja pre ma gal  v fi na -
lu  OP Fran ci je  v Ro land Gar ro su  in  se  kot
lev  z  njim bo ril  v fi na lu Wim ble do na, na -
to  pa sle di jo  Srb No vak Djo ko vič,  Rus Ni -
ko laj Da vi den ko  in ame riš ka ve te ra na An -
dy Rod dick  ter Ja mes Bla ke. Pr vi no si lec Fe -
de re -
r  je le tos osvo jil  pet tur nir jev, ne delj ska zma -
ga  v Cin cin na ti ju  pa  je bi la nje go va ju bi lej -
na 50.

Pet in dvaj set let na He ni no va,  ki  je le -
tos osvo ji la  svoj če tr ti Ro land Gar ros, sku -
paj  pa  je  to se zo no zbra la  šest tur nir skih
zmag, zad njo  v ne de ljo  v To ron tu,  v ka ri e -
ri  pa  že 35,  je la ni  v fi na lu  na igri ščih Flus -
hing Me ad ow sa iz gu bi la pro ti Ša ra po vi.  Za
lan ski ma fi na list ka ma  OP  ZDA  se bo do  kot
no sil ke zvrs ti le Srb ki nja Je le na Jan ko vič, Ru -
si nja Svet la na Kuz nje co va, zma go val ka  iz le -
ta 2004,  ter  še  ena Srb ki nja,  Ana Iva no vič.

SEZNAM NOSILCEV IN NOSILK
OP ZDA - Moški: 1. Roger Federer (Švi),
2. Rafael Nadal (Špa), 3. Novak Djokovič
(Srb), 4. Nikolaj Davidenko (Rus), 5. Andy
Roddick (ZDA), 6. James Blake (ZDA), 7.
Fernando Gonzalez (Čil), 8. Tommy Ro-
bredo (Špa), 9. Tomaš Berdych (Češ), 10.
Tommy Haas (Nem); ženske: 1. Justine He-
nin (Bel), 2. Marija Šarapova (Rus), 3. Jele-
na Jankovič (Srb), 4. Svetlana Kuznjecova
(Rus), 5. Ana Ivanovič (Srb), 6. Ana Čak-
vetadze (Rus), 7. Nadja Petrova (Rus), 8. Se-
rena Williams (ZDA), 9. Daniela Hantu-
chova (Slk), 10. Marion Bartoli (Fra).

KOŠARKA

Akropolis:
poraza Italije
in Slovenije

ATE NE  - Slo ven ska moš ka
ko šar kar ska re pre zen tan ca  je  v
dru gi tek mi po ka la Ak ro po lis iz -
gu bi la  z Li tvo  z 72:87 (14:24,
31:51, 53:75).  Za Slo ve ni jo  so to -
čke do se gli: Smo diš 16, Lor bek 15,
Dra gič 11, Klo bu čar 9, Ne ste ro vič
8, Lor bek 6, Vid mar 3  ter Slo kar
in Ja god nik  po 2,  pri Lit vi  pa  sta
bi la naj bolj ša strel ca Kau ke nas  in
Jav to kas  po 14. Hu je  se  je po ško -
do val Alek san der Ča pin. Slo ve ni -
ja  se  bo da nes po me ri la  z Gr či jo.

Ita li ja  pa  je si no či iz gu bi la
pro ti Gr či ji (72:62).  Po Gal li na ri -
ju  se  je po ško do val  še Bar gna ni.

NOGOMET - U21

Uspešni
mladi Slovenci
in Italijani

NIK ŠIČ  - Mla da slo ven ska no -
go met na re pre zen tan ca  U -21  je  v pri -
ja telj ski tek mi  v Nik ši ču pre ma ga la
vrst ni ke  iz Čr ne Go re  z 2:1 (1:1).  Za
Slo ven ce  sta za de la Ma tavž (42.)  in
Nejc Peč nik (50.),  za do ma če  pa Jo ve -
tič (13.). Ita li jan ska iz bra na vrs ta  pa  je
z 2:1 pre ma ga la Fran ci jo (za det ka
Des se ne  in Ros si ja).

Da nes bos ta sto pi li  na igri šče  še
član ski se lek ci ji. Slo ve ni ja  bo igra la
pro ti Čr ni Go ri (20.30  po  Slo2), Ita li -
ja  pa pro ti Ma džar ski (21.00  po  Rai1).

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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NAŠ POGOVOR - Trener Jadrana Boban Popovič

»Igralcev ne delim na stare in mlade, 
ampak na dobre in manj dobre«
Letošnji cilj: uvrstitev v play off - Jadran je še vedno institucija, tako v zamejstvu kot na drugi strani meje

Boban Popovič (na
sliki zgoraj) bo v

letošnji sezoni
vodil Jadranovo

člansko ekipo v C2-
ligi in mladinsko

ekipo U19

KROMA

Na  klic,  ki  je pri spel  iz vod stva
Jad ra na, no vi tre ner zdru že ne eki pe
Bo ban Po po vič  ni  bil pre se ne čen. » -
Bil  sem po ča ščen  in ve sel,  ko  so  me
po kli ca li  in  me po tr di li,«  je svo je ob -
čut ke  strnil 37-let ni tre ner  iz Se ža -
ne,  ki  bo le tos vo dil Jad ran  v pr ven -
stvu  C2-li ge.

V po ne de ljek  se  je  z igral ci pr -
vič sre čal  na par ke tu te lo vad ni ce  pri
Briš či kih  in  s po moč jo po mož ne ga
tre ner ja Eri ber ta Del li san ti ja za čel
res no  in od go vor no. Na črt tre ni ra nja
je Po po vič  že  začrtal: pr ve mu pri -
prav ljal ne mu ted nu,  ko bo do igral ci
sku ša li pri do bi ti  stik  z dvo ra no  in žo -
go, bo do sle di li tre nin gi na me nje ni fi -
zič ni pri pra vi. Pr vo pri ja telj sko tek -
mo na čr tu je jo  že  v za čet ku sep tem -
bra.

Dolgo smo pričakovali sesta-
vo ekipe, je sedaj spisek dopol-
njen?

Na prvem treningu je bilo 21
igralcev, saj je bila priključena gene-
racija mladincev. To število se bo
kmalu zreduciralo, saj bodo letniki
'90 prestopili v ekipo mlajših, ki jo
vodi Mario Gerjevič. Načrtujemo pa,
da bodo v ponedeljkih imeli iz-
ključno letniki '89 in '90 skupne tre-
ninge pod mojim vodstvom. Sestava
članske ekipe pa še ni dopolnjena, saj
pričakujemo v kratkem še enega vi-
sokega igralca, ki bi igral na pozici-
jah štiri ali pet.Kdo bo, tega še ne ve-
mo, ampak bo to gotovo igralec iz
Slovenije.

Ekipa je mešana: nekateri so
starejši in izkušeni, drugi mladi.
Kako si zamišljate vključitev mla-
dih?

V košarki je težko deliti mlade

in stare, gre za dobre in manj dobre.
Tisti, ki se bo izkazal, bo imel pred-
nost. Mislim, da se prav kombinaci-
ja izkušenosti in mladosti izkaže kot
zelo dobra rešitev in mislim, da bo
tudi meni kot trenerju uspelo ustva-
riti to kemijo med obema skupinama.

Večkrat so v vodstvu kluba
poudarili, da bo mesto v ekipi do-
bil samo tisti, ki bo zagotovil 100
% prisotnost. Je ta resnost prila-
gojena tudi ciljem?

Vsekakor. Če govorimo o ciljih
je to vsekakor play off. Za izpolnitev
tega bomo morali biti vsi 100-od-
stotni. Tega sedaj ne morem še po-
trditi, ampak k temu težimo vsi, tre-
ner, ekipa in odborniki.

Mislite, da je cilj dosegljiv?
Ja, seveda. Lige sicer še ne poz-

nam, tako da bi težko sodil. Seveda
bi lahko več povedal po par krogih,
ko bom tudi sam spoznal nasprotni-
ke.

Vaše imenovanje je bilo na
začetku ovito v tančico nevednosti.
Ali lahko sedaj razkrijete, kdaj
vas je vodstvo že kontaktiralo?

Junija so me kontaktirali. Takrat
je prišlo do pogovorov in vodstvu
sem predstavil, katere so moje želje
in ambicije. Pojasnil sem, da bi rad

treniral kakovostno ekipo, s katero
lahko dosežem zastavljeni cilj. Želja
je bila obenem tudi ta, da bi se z
vrnitvijo Jadrana v Trst sestavilo
ekipo, ki bo uspešna in zato tudi za-
nimiva za publiko. Potem si je vod-
stvo vzelo nekaj časa, nakar pa smo
se dogovorili.

Kaj vas je prepričalo, da je iz-
bira pravilna?

Predvsem dejstvo, da je Jadran
še vedno institucija, tako v zamejstvu
kot tudi onstran meje. Na Primor-
skem mu vsekakor sledijo, obenem
pa tudi vsi športni in košarkarski de-
lavci v Sloveniji. Vsi poznajo pomen
Jadrana. Ekipa ima namreč svojo
zgodovino in tradicijo; to je institu-
cija, ki je znotraj sebe zagotavljala
naši slovenski manjšini možnost
druženja in srečevanja ter športno
kvaliteto. Drugi razlog je bržkone ta,
da sem imel v sezoni, ko sem treni-
ral Sokol, krasno izkušnjo v zamej-
stvu. Tista je bila ena mojih najlepših
sezon. Tudi zamejsko okolje mi je
prijetno, kar je seveda vplivalo na
odločitev.

Zamejska stvarnost je na
košarkarskem nivoju danes zelo
zakomplicirana. Vse ima nekakšno
verižno reakcijo: kdor ne bo igral

pri Jadranu, bo pri Kontovelu. Ti-
sti, ki ne bo dobil zadovoljive mi-
nutaže pri Kontovelu, pa gre h So-
kolu ... Ali mislite, da daje to igral-
cem dodatno motivacijo?

Košarka je na tem delu Krasa
zelo razvita. To kaže tudi število
otrok, ki trenira pri vseh društvih.
Želja vsakega, ki tam trenira, naj bi
bila ta, da bi kdaj oblekel Jadranov
dres.

Je mogoče Jadran tudi želja
vsakega trenerja?

Zame je to nedvomno bila in
sem sedaj s svojo odločitvijo res ve-
sel. Želja pa bo popolnoma ure-
sničena šele, ko bom po koncu se-
zone zadovoljen z delom in rezulta-
ti.

Jadran je vedno imel vlogo
ekipe, ki reprezentira zamejsko
košarko in igra v višji ligi. Ali bi ra-
di povrnili ta ugled Jadranu?

Seveda ne smemo zmanjševati
kvalitete in dela Bora, ki je prevzel
svojo pot razvoja in je tam tudi
uspešen. Prepričan pa sem, da ima
Jadran svojo zgodovino, in mislim, da
smo vsi tu zato, da povrnemo
združeno ekipo v najvišji rang za-
mejske košarke.

Veronika Sossa

OSEBNA IZKAZNICA
Kraj bivanja:: Sežana
Letnik: 1970
Izobrazba: »Srednja šola, sedaj

zaključujem študij.«
Prva trenerska izkušnja: 1989,

pri Kraškem zidarju, pionirji
Trenerska pot: »V Sloveniji

sem treniral vse kategorije tako moške
kot ženske. Moške pri Kraškem zi-
darju in ženske pri Košarkarskem klu-
bu Sežana. V zamejstvu pa sem v se-
zoni 2004-2005 treniral Sokol v D li-
gi«. V tisti sezoni se je Sokol uvrstil v
play off in v odločilni tekmi za na-
predovanje izgubil proti Tarcentu.

AKK BOR sporoča, da zaradi ne-
predvidljivih tehničnih zapletov Bor
Basketball Camp 2007 ne bo potekal
v Črmošnjicah, pač pa v Cerknem.
Potrjen pa je zbor udeležencev za
odhod na camp: v nedeljo, 26. avgu-
sta 2007 ob 12.30 na Stadionu 1. maj
v Trstu.

KOLESARSKI KLUB ADRIA prire-
ja v nedeljo, 2. septembra, »19. Ma-
raton prijateljstva Ljubljana-Lonjer«.
Vabljeni vsi ljubitelji kolesarstva. In-
fo na tel. št.: 335-6140379.

NK KRAS obvešča, da bo prvi
trening ekip cicibanov in mlajših ci-
cibanov (letniki od 1997 do 2002) v
ponedeljek, 3. septembra na nogo-
metnem igrišču v Repnu. Za infor-
macije 328-9518440 (Maurizio).

ŠD DOM organizira v sodelo-
vanju z Dijaškim domom Simon Gre-
gorčič poletni kamp minikošarke.
Kamp se bo odvijal od 3. do 7. sep-
tembra (od 10.00 do 12.30) na od-
prtem igrišču Dijaškega doma (Sve-
togorska ul. 87), v primeru slabega
vremena pa v telovadnici Kulturnega
doma v Gorici. Dodatne informacije:
urad ŠZ Dom v jutranjih urah (ul.
Brass 20) ali na tel. 3292718115.
Možna je tudi prehodna, ustna pri-
java, dokončni vpis pa kar 3. sep-
tembra v Dijaškem domu pred pričet-
kom vadbe.

ŠD SOKOLorganizira pod po-
kroviteljstvom ZSŠDI 4. POLETNI
KAMP za dečke in deklice za letnike
1995 in mlajše v osnovni motoriki,
mini basketu, mini volleyu. Kamp bo
od ponedeljka, 3. septembra do pet-
ka, 7. septembra na odprtem igrišču
SOKOLA in v občinski telovadni-
ci.Zbirališče v telovadnici od 7.30 do
9 ure - odhod od 16.00 do 16.30. Vpis
neposredno pred začetkom kampa.

ŠD KONTOVEL organizira pod
pokroviteljstvom ZSŠDI odbojkarski
kamp za dekleta letnikov od 1994 do
1998. Kamp bo od 3. do 8. septembra
od 9. do 16. ure (v soboto do 13. ure)
na igrišču in telovadnici na Kontovelu
in Proseku. Vpis neposredno pred
začetkom kampa.

MLADINSKI ODSEK SPDT prire-
ja od 27. avgusta do 1. septembra
2007 Planinsko šolo na Planini pri je-
zeru nad Bohinjem, ki je namenjena
osnovnošolski mladini. Na razpolago
je še nekaj mest. Zainteresirani naj se
čimprej javijo na tel.: 338 4913458
(Franc). V četrtek, 23. avgusta ob
19.00 v prostorih ŠZ Bor, na Stadio-
nu 1. maja, bo potekal zadnji sesta-
nek pred odhodom.

OD BOR prireja pod pokrovitel-
jstvom ZSŠDI-ja od 27. avgusta do 1.
septembra odbojkarski kamp za otro-
ke osnovnih in nižjih srednjih šol
(vsak dan od 8. do 17. ure na Stadio-
nu 1. maj). Dodatne informacije in
vpisovanje: info@od-bor.com ali
3497923007 (v večernih urah).

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR 
prireja intenzivni tečaj ritmične gim-
nastike za deklice od 7. leta dalje, ki
so že lani trenirale ritmično gimna-
stiko. Tečaj bo potekal v jutranjih
urah od 3. do 7. septembra na Sta-
dionu 1. maja. Za informacije in pri-
jave: 338 5953515 (Katja) in 328
2733390 (Petra). Vabljene!

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
organizira avtobusni izlet v Garda-
land v soboto, 1. septembra 2007. Pri-
javite se lahko ob torkih in četrtkih od
18. do 19. ure v telovadnici OŠ
F.Bevk na Opčinah. Za informacije
tel.št. 349-7597763 Nastja.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
prireja pod pokroviteljstvom ZSŠDI-
ja poletni KAMP CHEERLEADIN-
GA za otroke od 5 do 12 leta staro-
sti od 27. do 31. avgusta in od 3. do
7.septembra v telovadnici OŠ F.Bevk
na Opčinah. Vabljeni stari in novi čla-
ni. Prijave v uradih ZSŠDI-ja na
tel.št. 040-635627. Info na tel.št. 346-
0441133 Petra ali 349-7597763 Na-
stja.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM 
sporoča, da se bodo dvotedenske po-
letne priprave za Strele (12-16 let) in
Škrate (od 16 leta dalje) začele 3. sep-
tembra v telovadnici OŠ F.Bevk na
Opčinah. Urniki treningov: Strele -
od pon. do pet. od 17.00 do 19.00;
Škrati - od pon. do pet. od 19.00 do
21.00. Dobrodošli so tudi novi člani.
Informacije na tel.št. 346-0441133 Pe-
tra ali 349-597763 Nastja.

NOGOMET

Kras Koimpex se
je uvrstil v finale
turnirja Brienza

Re pen ski  Kras Ko im pex  je si no či
pod tak tir ko be lo rus ke ga tre ner ja Ser ge -
ja Alej ni ko va zma gal  obe sre ča nji tur nir -
ja Bri en za  v Tr ži ču  in  se ta ko uvrs til  v so -
bot ni fi na le.  Na pr vi tek mi  sta  se po me -
ri li enaj ste ri ci tr žiš ke ga Fin can ti e ri ja  in
Tur ri a ca. Re gu lar ni  del sre ča nja  je kon -
čal 1:1, za tem  pa  so bi li  pri stre lja nju enaj -
stmet rovk bolj ši igral ci Tur ri a ca. Za tem
so sto pi li  na igri šče Alej ni ko vi fant je,  ki
so  na pr vi tek mi pro ti Fin can ti e ri ju (elit -
na li ga) igra li ne od lo če no 0:0. »Rde či«  so
za tem bi li na tanč nej ši  pri iz va ja nju stre -
lov  z be le to čke (4:3).  Na zad njem sre ča -
nju  je  Kras pre ma gal Tur ri a co  z 2:0.

Kras Koimpex - Fincantieri 4:3
po 11-m (0:0)

KRAS: Contento, Manià, Banello,
Pohlen, Ventrice, Sau, Bernecich, Visin-
tin, Kneževič, Stabile, Orlando.

Kras Koimpex - Turriaco 2:0
STRELEC: Kneževič in Visintin.
KRAS: Carli, Nonis, Banello, Po-

hlen, Salatin, Sau, Batti, Visintin,
Kneževič, A. Alejnikov, Botta.

NOGOMET - Naš edini predstavnik v 3. AL

Neznanka Mladost
V Doberdobu potihem vseeno upajo na končnico prvenstva - Trener Sambo najboljša varianta

Prejš nji te den  so  se  na tra di ci o nal -
nih pred pr ven stve nih pri pra vah zbra li tu -
di no go me ta ši do ber dob ske Mla dos ti,  ki
bo do  v no vi se zo ni nas to pa li  v sku pi ni  D
3. ama ter ske li ge. Od bor nik Ezi o Bres san,
ki sprem lja član sko eki po,  nam  je po ve -
dal,  da  je  v moš tvu  še mar si ka te ra vr zel.
»Po tre bu je mo ka ko okre pi tev  v na pa du
in  v vez ni li ni ji. Le tos ci lja mo  na mes ta  v
zgor nji po lo vi ci les tvi ce. Po ti hem mor da
tu di  v  play-off, to da  to bo mo vi de li spro -
ti. Tre ner Fa bi o Sam bo  je  za  nas naj bolj -
ša va ri an ta.«

MLADOST 2007-08
Vratarja: Peter Custrin (1987), Ju-

rij Devetak (1989); obramba: Štefan Ba-
tistič (1988), Dimitri Bensa (1986), Ma-
tej Figelj (1985), Erik Lavrenčič (1983),
Adriano Manfreda (1985), Marco Pado-
van, Enrico Zorzin; sredina: Daniele Brai-
da, Simone Bressan (1979), Jari Jarc
(1987), Manuel Radetič (1988), Mattia Pe-
troni (1986); napad: Martin Bagon (1981),
Erik Buzin (1989), Daniel Ferlez (1988),
Domenico Gagliano (1982), Alan Visin-
tin (1985); trener: Fabio Sambo (nov)

Dolgoletni
nogometaš iz

Sovodenj Fabio
Sambo je treniral

mladinsko in
člansko ekipo

istoimenskega
društva, eno

sezono pa se je
preizkusil tudi na

klopi ekipe iz
Podgore

KROMA
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BREZIGAR

P O T O P I S

Latvija (1)
»Fotografiranje je prepovedano. Se-

veda, lahko se zgodi, da se fotoaparat sproži
sam. Ampak, prosim, ne pretiravajte...«
Svetovljanski vodič, ki nas vodi po Rigi, je
enostavno fantastičen. Pripoveduje to, česar
ne najdeš v knjigah in ponudi ti življenjski
utrip mesta. Naj rečemo velemesta? Navse-
zadnje, zakaj ne. Latvija šteje slab poltretji mi-
lijon prebivalcev, od teh jih več kot milijon
živi v prestolnici, Rigi. Vmes sodijo tudi prak-
tični nasveti: kje lahko kaj kupiš, kaj lahko na-
rediš v prostem času, kaj se splača posebej
pogledati.

Riga je lepo mesto. Pravzaprav ma-
gično. Da to doživiš, moraš ob sončnem za-
hodu čez reko, Daugavo, na kateri je veliko
pristanišče, in si ogledati profil mesta, ki ga
obdajajo rdeči žarki sončnega zatona. Od-
pre se ti razglednica, kaj razglednica, pra-
vljica.

In kar nekako prileže se ti pripoved o
tevtonskih vitezih, ki so v 12. stoletju izumili
geslo Drang nach Osten (potisk proti vzho-
du) in se podali pokristjanjevat Pruse, bal-
tski narod. To so počeli v pravem križarskem
duhu: v glavnem so jih pobili in tja naselili
nemške kolone, nekaj so jih asimilirali. Ta-
ko je v Kaliningradu, nekdanjem Koenig-
sbergu, izginil eden izmed baltskih narodov.

Sem gori niso prišli tako krvoločno, pa
vendar Rigi usoda ni bila mila.

Kot rečeno, v 12. stoletju so prišli sem
tevtonski vitezi. Protestantizem je tevtonski
red močno ošibil in pojavile so se nove ve-
lesile; Poljska, Litva, Švedska in Rusija; celo
Ivan Grozni je prišel do Rige in uničil me-
sto. Narodnostno pa so ozemlje dominirali
Nemci: tevtonski red jim je dal oblast, me-
sta je organiziral kot trgovska središča in ne
glede na to, kdo je bil na oblasti, so bili Nem-
ci gospodarji in Latvijci hlapci.

Riga ima samo eno ime, edina od treh
prestolnic pribaltskih držav. Imela pa je obi-
lo gospodarjev. Nekaj letnic: 1682 so tam za-
gospodovali Poljaki, leta 1622 Švedi, leta 1710
Rusi, leta 1918 je bila ustanovljena prva lat-
vijska republika, leta 1940 jo je Stalin pri-
ključil Sovjetski zvezi, leta 1941 jo je zase-
dla Hitlerjeva vojska, leta 1944 je zopet prešla
pod Sovjetsko zvezo, leta 1991 pa je Latvija
razglasila neodvisnost. Zgodovina, zavi-
danja vredna. Če pomislimo, kolikšno
trpljenje je predstavljala vsaka zamenjava za
prebivalce, pa res ne kaže ljudem zavidati.

Vse te zamenjave so seveda pustile svo-
je sledi. To vidiš predvsem v arhitekturi, pa
tudi v verski različnosti. Večina prebivalstva
Latvije je protestantska, vendar je v Rigi še
vedno 7 katoliških cerkva, vse v strogem sre-
dišču mesta, praktično druga poleg druge.
Obstaja tudi velika pravoslavna cerkev, ne-
koliko izven strogega središča.

In potem so tu Judi. Bilo jih je kakih
5.000, pred drugo svetovno vojno. Nekaj jih
je deportiral Stalin v Sibirijo, ko so prišli na-
cisti pa so Jude kaznovali tudi zaradi upora;
Riga se ni predala z lahkoto, boji so bili srdi-
ti. Preživeli Judi so morali s svojimi zobnimi
ščetkami čistiti kri nemških vojakov s pločni-

kov. 4. julija 1941 pa so Nemci nakopičili naj-
manj 300 Judov v sinagogo in jih žive zažga-
li. Judovska skupnost je danes v Rigi zelo ma-
loštevilna, o njihovi preteklosti pa priča le še
skromen muzej.

Cerkve so pravzaprav velika lepota Ri-
ge. Ohranjene so, čeprav so bile med vojno
nekatere močno poškodovane. Zvoniki, ki se
dvigajo nad mestom, pa so prava lepota, ti-
sto, kar daje staremu delu mesta nezamen-
ljiv obris.

Najvišji je zvonik cerkve sv. Petra, 123
metrov; lepa baročna struktura, zgrajena v
17. stoletju, sto let kasneje je vanjo zadela stre-
la in je zgorela, pa so jo obnovili. V drugi sve-
tovni vojni so jo uničili nemški napadalci ali
sovjetski vojaki pred umikom. Sogovornik

vam bo pač povedal svojo verzijo, tisto, ki mu
je bližja. Resnice o tem, kdo je zažgal zvonik
Rusi ali Nemci, verjetno ne bo mogoče ni-
koli ugotoviti. Pač pa so ob vhodu v dviga-
lo, ki te popelje do višine 72 metrov, foto-
grafije razdejanja, ki ga je za seboj pustila dru-
ga svetovna vojna, v spomin in v svarilo.

S tesnega razgledišča na zvoniku se
človeku odpre enkraten pogled na središče
Rige in na bližnjo okolico. Ob lepem vre-
menu seže pogled dalje, tja proti morju na
eni strani in v notranjost sicer zelo ravne lat-
vijske pokrajine na drugi; besede grič tu sko-
raj ne poznajo, da o hribih ali gorah sploh ne
govorimo. Vse tri pribaltske države namreč
označuje zelo ravna pokrajina; lepo urejena
cesta, Via Baltica, ki že povezuje vse tri pre-

stolnice in sega na vzhodu do Sankt Peter-
burga, na Zahodu pa na Poljsko, je praktično
brez vzpetin. Tudi promet je zelo redek, kar
pa zagotovo ni razlog, da bi govorili o kaki
nerazvitosti.

Riga je bila vselej zelo razvito mesto.
Naš svetovljanski vodič prosto našteva, kaj
vse se je tu dogajalo. To ni bilo zakotno me-
sto. Tu je tovarna Russobalt gradila prve av-
tomobile in prve tanke, tu je bil speljan prvi
telegraf na svetu, kabel od borze do prista-
nišča. Mesto, ki je nastalo kot izrazito
trgovsko središče, na kar še danes kažejo šte-
vilne tipično trgovske hiše, kjer je bilo spo-
daj stanovanje, zgoraj pa skladišče (z ma-
jhnimi okni, kajti davke so takrat odmerjali
glede na velikost oken),se je kasneje indu-

strijsko zelo razvilo, vse do časa sovjetske
okupacije, kjer so bile tu tovarne za najbolj
specializirane izdelke, na primer za Rdečo ar-
mado ali pa za sovjetski vesoljski program.
In ker je jasno, da morajo delavci, ki delajo
v tako zahtevnih sektorjih, živeti tudi udob-
no, je tu manj grozljivih stanovanjskih blo-
kov sovjetskega tipa oziroma bloki so nižji
in niso tako natrpani drug blizu drugega, kot
jih vidiš drugod po vzhodnih državah. Ve-
liko je zelenja, veliko prostora za igro in raz-
vedrilo.

Seveda, kdo bo rekel, da se je v dobrih
petnajstih letih od osamosvojitve do danes
veliko spremenilo. Res se je, vendar je že na
prvi pogled jasno, da je bila tu skrb za člo-
veka znatno večja kot drugje v Sovjetski zve-
zi.

Pravzaprav v strogem središču mesta
sovjetskih let skorajda ne zaznaš. Tu se
mešajo arhitektonski slogi, kar daje središču
veliko pestrost, vendar skorajda ni poslopij,
ki bi s tipično realsocialistično arhitekturo
bremenila okolico. Riga je staro mesto, čisto,
lepo urejeno, čeprav zelo neracionalno, kar
je posledica dejstva, da je bilo grajeno na
obroke v razponu več stoletij in da je vsak
graditelj vnašal svoj slog. Prevladuje seveda
arhitektura nemškega tipa, kakršno najdeš
v severnonemških pristaniščih, kolikor je pač
ohranjena, saj so bila ta mesta v razliko od
baltskih skoraj do tal porušena. Najdeš pa tu-
di veliko drugega, od poslopij, ki spominja-
jo na Amsterdam oziroma na flamsko
trgovsko arhitekturo, do zelo bogate arhi-
tekture v secesijskem slogu, jugendstil, kot
tu zanj uporabljajo nemški naziv.

O tem kasneje, vendar sedaj, za
začetek, še zgodba o palači sredi mesta, zna-
ni z imenom Hiša mačk. Gre za palačo, ki si
jo je zgradil bogat trgovec, ki pa ni bil član
velike gilde, korporacije bogatih nemških
trgovcev. Sedež te korporacije je prav tam,
na nasprotni strani ceste. Ker temu trgovcu
niso dovolili, da se včlani v veliko gildo, ki je
bila strogo zaprta kasta, si je pač svojo pa-
lačo zgradil prav tam, lepšo od sedeža gilde,
na streho pa je namestil nekaj mačk, ki so ka-
zale zadek palači gilde, v pozi, ki domišljiji
ni prepuščala veliko. Bogati nemški trgovci
so se razjezili in zadeva je romala na sodišče.
Končala pa se je tako, da so trgovca spreje-
li za člana velike gilde pod pogojem, da na
strehi svoje palače obrne mačke, ki so tako
bogati kasti kazale dopadljivejši gobec. Ena
tolikih zgodb, ki jih svetovljanski vodič po-
ve sredi svetovljanskega trga tega sveto-
vljanskega mesta, kjer mrgoli turistov, ki le-
no posedajo ob mizicah neštetih kavarnic,
kjer ni klošarjev in na stojnicah prodajajo le-
pe izdelke domače obrti, ne pa običajnih spo-
minkov za turiste v paketu in kjer nekaj do-
brih godcev ustvarja prijetno razpoloženje,
vredno omikanega sveta. Na enem vogalu
dekle igra violončelo, pod košatim drevesom
svira duet harmonikarja in trobentača, tik za
vogalom pa sedi v senci pozavnist, ki začne,
takoj ko se mu približamo, igrati italijansko
himno. In, resnici na ljubo, ne požanje veli-
kega zanimanja.

(Se nadaljuje)

S tesnega
razgledišča na

zvoniku se človeku
odpre enkraten

pogled na središče
Rige in na bližnjo

okolico.

Od leve: mlada
violončelistka igra
na mestni ulici;
vrvež na glavnem
trgu;
desno: obrnjena
mačka kaže
prijaznejši gobec.

Skrivnostni

Baltik
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Risanka: Pimpa
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Anima Good News
6.10 Nan.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije
6.45 Aktualna jutranja oddaja Unomat-

tina (vodita Duilio Giammaria in
Veronica Maya), vmes (7.00, 7.30,
8.00, 9.00, 9.30) dnevnik, vreme,
gospodarstvo, vmes
Tg1 Kino

9.35 Zelena linija - Zeleni meteo
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu - Do-

brodošla sestra Lotte (i. Jutta Spei-
del)

11.30 Dnevnik in vreme
11.40 Nan.: Gospa v rumenem - Kateri

izmed treh (i. Angela Lansbury)
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodartsvo
14.10 Nad.: Julia (i. Susanne Gartner, Ro-

man Rossa, Isa Jank)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Giorgia Bon-

gianni, Massimo Bullla)
15.20 Nan.: Non lasciamoci piu’ (i. Fa-

brizio Frizzi, Debora Caprioglio)
17.00 Dnevnik in vreme
17.15 Nan.: Sestre McLeod
18.00 Nan.: Komisar Rex (i. Gedeon Bur-

khard)
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Nogomet: Madžarsska - Italija (pri-

jateljska, prenos)
23.10 Dnevnik
23.15 Aktualno: E la chiamano estate

0.15 Variete: XXIV. Trofeja Stefania Ro-
tolo (vodi Corrado Tedeschi)

1.10 Nočni dnevnik, vreme

6.25 Dok. oddaja
6.45 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob sedmih
7.00 Variete: Random

10.00 Svet v barvah
10.15 Dnevnik, vreme/Navade/Medicina
11.00 Nan.: Out of Practice
11.20 Nan.: Ed - Novi svet, 12.10 JAG (i.

Catherine Bell)
13.00 Dnevnik, Tg2 Navade in družba,

13.50 Tg2 Medicina
14.00 Aktualna odd.: Ricomincio da qui
15.30 Nan.: Komisar Kress - Končni

obračun (i. Rolf Schimpf)
16.30 Nan.: Posebna enota Leipzig -

Ekipno delo (i. Melanie Marschke,
Andreas Schmidt Schaller)

17.15 Nan.: One Tree Hill (i. Hilarie
Burton)

18.05 Tg2 Flash/Šport
18.30 Dnevnik/Meteo 2
19.00 Nan.: Law & Order
19.50 Risanke
20.30 Dnevnik, vreme
21.05 Nan.: Posebna enota Cobra 11 (i.

Erdogan Atalay, Rene’ Steinke)
22.50 Dnevnik
23.00 Film: Una pallottola spuntata 33

1/3 (kom., ZDA, ’94, i. L. Nielsen)
0.25 Freedom TV

6.00 Rai News 24, Morning News, Il caf-
fe’ Corradina Minea

8.10 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Toto’, Eva e il pennello proi-

bito (kom., It., ’58, i. Abbe Lane)
10.50 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport, vreme
12.30 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Saranno famosi
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Variete: Trebisonda, 16.05 Melevi-

sione
16.30 Šport: kolesarstvo
17.15 Nan.: Stargate Sg-1
18.00 Dok.: Geo magazine
18.10 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vreme
20.00 Rai Tg Šport
20.10 Variete: Blob

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Variete: 28. Festival cirkusa v Mon-

tecarlu - Izbor (vodi Filippa Lager-
back)

23.10 Dnevnik, deželne vesti
23.25 Tg3 Primo Piano
23.45 Dok.: Portreti

0.40 Tg3 Night News

6.05 Pregled tiska
6.25 Nan.: Pot za Avonleo, 7.10 Velika

dolina, 8.40 Pacific Blue
9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, promet
11.40 Nan.: Piu’ forte ragazzi (i. Sammo

Hung), 12.35 Road to justice
13.30 Dnevnik, vreme
14.00 Nan.: Poirot
15.00 Tg com/Meteo4
16.00 Nad.: Steze
16.20 Film: Arrangiatevi (kom., It., ’59, r.

Mauro Bolognini, i. Toto’, Peppino
De Filippo, Laura Adani)

18.55 Dnevnik in vreme
19.35 Aktualno: Sai xche’?
20.10 Nad.: Vihar ljubezni (i. Henriette

Richter-Rohl, Christof Arnold)
21.10 Nan.: Detektiv Monk (i. Tony Shal-

houb, Traylor Howard, H. Groener)
23.05 Film: Ricercati: ufficialmente mor-

ti (pust., ZDA, ’87, r. W. Hill, i. Nick
Nolte, Michael Ironside)

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.35 TV film: Prigioniera in Paradiso

(dram., ZDA, ’99, r. Rob Hedden, i.
Joely Fisher)

9.40 Tg5 Borza Flash/Meteo 5
11.00 Nan.: Providence, 12.00 Sodnica

Amy (i. Amy Brenneman, Tyne Da-
ly)

13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Centovetrine
14.45 Nad.: Vivere (i. Lorenzo Ciompi,

Annamaria Malipiero)
15.15 Nan.: Carabinieri 6 (i. Martina Co-

lombari, Walter Nudo)
16.20 Nad.: Cuori tra le nuvole (i. Sandra

Schreiber, Sonja Gerhardt)
16.55 Tg5 minut
17.05 Nan.: Il mistero degli abissi (Nem.-

Avstrija, ’06, i. Sophie Schutt, Me-
rab Ninidze)

18.50 Kviz: 1 proti 100
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 TV film: Magnitudo 10.5 (dram.,

ZDA, ’04, r. John Lafia, i. Kim De-
laney, Beau Bridges)

22.30 Tg com - Meteo 5
0.20 Nan.: Invasion (i. Eddie Cibrian,

Tyler Labine, Lisa Sheridan)

6.05 Odprti studio
6.15 Nan.: Zanzibar, 7.05 Lois & Clark
8.00 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira (i. Will

Smith)
10.25 Nan.: Hercules, 11.25 Xena (i. Lu-

cy Lawless)
12.25 Odprti studio, 13.00 Šport
13.40 Risanke: Detektiv Conan
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 (i. Jen-

nie Garth, Sara Melson)
15.30 Tg com/Meteo
15.55 Nan.: Sleepover Club
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina
18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.35 Nan.: Will & Grace (i. Debra Mes-

sing, Eric McCormack, Alan Dale)
20.10 Nan.: Renegade - Volk samotar (i.

Lorenzo Lamas, Branscombe Ri-
chmond)

21.00 Film: Il principe cerca moglie
(kom., ZDA, ’88, r. John Landis, i.
Eddie Murphy, Arsenio Hall)

23.25 Film: L’ uomo perfetto (kom., It.,
’04, i. Riccardo Scamarcio)

1.30 Šport/Odprti studio

13.45 16.40, 19.30, 20.30, 23.02 Dogodki
in odmevi

9.40 Nad.: Sandokan (i. Kabir Bedi, Ca-
rol Andre’, P. Leroy)

11.00 Nad.: Marina
11.30 Glasbena oddaja
12.10 Dokumentarec o naravi

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

13.10 Nan.: Don Matteo 3 (i. Terence Hill,
Nino Frassica)

15.40 Glasbena oddaja
16.10 Nan.: Don Matteo 3
17.00 Risanke
19.00 Doma pri avtorju
19.55 Športna rubrika
21.00 Aktualna odd.: Stoa’
22.30 Glasbena oddaja
23.45 Rubrika o potovanjih

0.05 Koncert: I love piano - Recital Ani-
te Lerche

6.00 12.30, 20.00, 1.10 Dnevnik
7.00 Aktualno: Poletni Omnibus
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

10.25 Nan.: Mai dire si, 11.30 Angelski
dotik, 13.00 Matlock

14.00 Film: Due settimane in un’ altra cit-
ta’ (kom., ZDA, ’61, r. V. Minnelli,
i. Kirk Douglas, G. Hamilton)

16.00 Nan.: Due South - Čas lova (i. Paul
Gross, William Smith, Denis Fo-
rest, Leslie Nielsen)

17.20 Nogomet: Juventus A - Juventus B
(prijateljska, v živo)

20.30 Nan.: Teh Practice
21.30 Dok.: La7 Doc
23.30 Nan.: The L World - Liberally (i.

Leisha Hailey, Pam Grier), 0.30
Two Twisted, 1.25 Star Trek Deep
Space Nine

6.20 Kultura, Odmevi
7.00 Otroška odd.: Mala čarovnica
7.30 Ris.: Marko, mavrična ribica
7.55 Bisergora: Srečna Biba
8.10 Hotel Obmorček
8.25 Naučimo se pesmico z Melito

Osojnik: Žabica
8.35 Zlatko Zakladko: Od Dolnjega do

Zadanjega kraja
8.55 Nad.: Novi jutri
9.20 Kljukčeve dogodivščine
9.50 Žogarija - ko igra se mularija: Ko-

per
10.30 Ris.: Krastačja patrulja
10.50 Taborniki in skavti: Šege in nava-

de zamejskih tabornikov
11.10 Dok.: Še dva tedna...
12.00 Ljudje in zemlja
13.00 Poročila, vreme, šport
13.25 Odpeti pesniki
13.35 Film: Una in Nuk
15.00 Poročila, promet
15.10 Hidak-Mostovi
15.45 Ris. nan.: Moby Dick in skrivnost

dežele Mu
16.05 Risanka
16.20 Pod klobukom
17.00 Novice. Slovenska kronika. Šport.

Vreme
17.40 Dok.: Rezija: Ta rožina dolina (Slo,

’06, r. Hanka Kastelicova)
18.30 Žrebanje Lota
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme. Šport
19.55 Sedmi pečat - Film: Pot v Grace-

land (dram., ZDA, ’98, r. David
Winkler, i. Harvey Keitel, Bridget
Fonda)

21.25 Skrita kamera Francija Keka
22.00 Odmevi, kultura, šport, vreme
22.55 Brez reza: Dr. Matej Makarovič -

Politična kultura v medijih
23.10 Dok.: Vojno so posneli v barvah

(Fr., 3. del)
0.00 Dok.: Rezija: Ta rožina dolina
0.45 Dnevnik

6.30 Zabavni infokanal
9.00 12.30 TV prodaja
9.30 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
13.00 Zabavni infokanal
14.25 TV prodaja
14.55 Pod evropskim nebom
15.20 Lestvica na drugem
16.05 Dok. nan.: Dogodki, ki so vznemi-

rili svet (VB)
17.00 Mostovi - hidak
17.30 Z glavo na zabavo
18.00 Poročila
18.05 Dediščina Evrope - Film: Jean Coc-

teau - avtoportret neznanca (dok.)
19.15 Dok. film: Vila Santo Sospir (Fr.,

’52, r. Jean Cocteau)
20.00 Šport malo drugače
20.25 Nogomet: Črna gora - Slovenija

(prijateljska, prenos)
22.20 Piramida: Boris Popovič, Joško Jo-

ras, Vida Žabot
23.20 TV priredba predstave PDG Nova

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Gorica: Idealist (Ivan Cankar, Ful-
vio Tomizza)

1.25 Film: Madež na duši (kom.-dram.,
Češka, ’04, r. Milan Cieslar, i. Ta-
tiana Vihelmova, Karolina Kaise-
rova)

3.10 Dnevnik zamejske TV
3.35 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
14.30 Arhivski posnetki
15.15 Dok. oddaja
15.45 Folkest
16.40 Q - trendovska oddaja
17.25 Srečanje z... (vodi Rebeka Legović)
18.00 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morski mozaik
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV dnevnik, šport
19.25 Odmev
19.55 Potopis
20.25 Folkest 2007
20.55 Nautilus
21.25 Pogovorimo se o...
22.05 Vsedanes - TV dnevnik
22.20 Globus
22.50 25. Mednarodni pokal v plesih

Mesto Palmanova
23.40 Istra in...

0.10 Vsedanes - TV dnevnik
0.25 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
0.45 Čezmejna TV - TV dnevnik

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
17.55 Videospot meseca
18.00 Maja in čarobna skrinja
18.45 Športni ponedeljek
19.45 Pravljica
19.55 EPP
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Kultura: Po Titu - Tito
21.00 Odprta tema: SDtudio Signal
22.05 Zvoniki na Primorskem
23.00 Dnevnik, vreme

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10 Prva
izmena (1. del); 10.00 Poročila; 10.10 Prva
izmena (2. del); 11.00 Pogovori sredi dne-
va; 11.15 Poletni odmislek (pripr. Jasmina
Štrekelj); 12.00 Navigare necesse est; Na-
povednik; 13.20 Zborovska glasba; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Morski val;
17.10 Mavrica: Odprta knjiga: Žarko Petan:
Po očetovih stopinjah (r. M. Prepeluh, 13.
nad.); 18.00 Portret B ojana Adamiča; 19.20
Napovednik, sledi Slovenska lahka glasba,
nato Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC ob-
veščajo; 7.00 Jutranjik, osmrtnice; 9.00-
12.30 Poletni Dopoldan in pol; 10.00 Po-
letne ankete; 12.30 Opoldnevnik; 13.00-
15.00 Aktualnosti; 15.30 Dogodki in od-
mevi; 16.20 Glasba po željah; 18.00 Prire-
ditve; 19.00 Dnevnik RS; 20.00 Glasbena
razglednica; 20.30 Slovenci ob meji; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Crossroads

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 16.30, 17.30, Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci
zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem
tedna; 9.15 Govorimo italijansko?; 9.33 In-
tervju; 10.00 Replay; 11.00 Odprti prostor;
12.15 Sigla single; 13.00 Vse najboljše;
13.40 Kotiček dobrega počutja; 14.10 Go-
spodarstvo; 14.45 Italo heroes; 15.05 Pesem
tedna; 15.10 5 x 5; 16.00 Ob 16-ih; 18.00
Folk studio; 19.00 Lirika; 20.00 Album
charts; 21.55 Sigla single; 22.00 Intervju;
22.30 Gospodarstvo; 23.00 Proza; 23.30 Ita-
lo heroes; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00,
21.00, 23.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika, vreme; 7.40 Priimko-
va delavnica; 7.45 Plodovi narave; 8.05 Sve-
tovalni servis; 9.10 Ali že veste?; 9.20 Pre-
gled tiska; 9.30 Pojemo, pojemo; 10.10 In-
tervju; 11.15 Storž - odd. za starejše; 12.10
Ura slov. glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti;
13.20 Osmrtnice, obvestila; 15.30 DIO;
16.30 Tema dneva; 17.05 Studio ob 17-ih;
18.25 Kultura; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Gymnasium; 21.10 Glasbeni utrip;

RADIO

Tv Primorka

Koper

22.40 Minute za šanson; 23.05 Literarni
nokturno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 8.00 Poslovne zanimivosti; 8.15
Dobro jutro; 8.40 Prireditve; 9.35 Popevki
tedna; 10.00 Kje vas čevelj žuli?; 12.00 Evro-
pa, osebno; 14.00 Kulturne drobtinice;
15.30 DIO; 16.15 Popevki tedna; 16.45 Po-
slanci; 17.00 Vzhodno od rocka; 18.00 Po-
snetki koncertov ob 35-letnici Vala 202;
18.45 Črna kronika; 19.30 Nocoj ne zamu-
dite; 20.00 Odprti termin; 21.00 V sredo;
22.30 Na piedestal z Jolando; 23.30 Odprti
termin (2. del).

SLOVENIJA 3
8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00 Poročila; 7.25 Jutranjica; 8.00 Lirični
utrinek; 10.05 Glasbeno kukalo; 10.00 Praz-
nična maša ob velikem šmarnu; 10.15
Večna nasprotja: Mozart in Salieri; 11.05 Li-
terarna matineja; 11.45 Intermezzo; 12.05
Spominčice; 13.05 Odprti termin; 14.05 Ja-
nus; 15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.15
Glasbeno kukalo; 16.30 Sodobna umetnost;
17.00 Glasbeni utrip; 18.00 Enciklopedija
Slovenije; 18.20 Recital; 19.30 Slovenski
concertino; 20.00 Arsov art atelje; 22.05
Kratka igra - Elsner-Grošelj: Metulj; 22.20
Intermezzo; 23.00 Jazz session; 0.05 Slo-
venski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Glasbena mavrica; 21.03-22.00
Večerni spored; Radio Agora dnevno: 10.00-
14.00/18.00-2.00; Radio Korotan 2.00-
10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER

DOLŽINA DNEVA

LUNINE MENE

BIOPROGNOZA MORJE

TEMPERATURE V GORAH  OC

PLIMOVANJE
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Pretežno oblačno bo s pogostimi padavinami, tudi nevih-
tami. 
Najnižje jutranje temperature bodo od 12 do 18, najvišje
dnevne od 17 do 23, ob morju do 25 stopinj C.

Zjutraj se bodo pojavljale močne padavine in krajevne ne-
vihte. Čez dan se bo ob morju in nižinah delno razjasnilo, v
gorah bo spremenljivo oblačno. Še bodo možne predvsem
v gorah posamezne plohe ali nevihte. Zvečer se bodo spet
pojavljale padavine.

Jutri bo spremenljivo oblačno s plohami in nevihtami. V
petek bo večinoma sončno, zjutraj bo ponekod po nižinah
megla.

Ponoči in zjutraj se bodo pojavljale zmerne do močne pa-
davine in posamezne nevihte. Čez dan se bo vreme iz-
boljšalo in ponekod razjasnilo. V popoldanskih urah bodo
lahko še nastale posamezne plohe ali nevihte.

Nad osrednjo Evropo je obsežno ciklonsko območje, ki
preusmerja proti vzhodu vremenske fronte. Prva fronta je
dosegla naše kraje v pretekli noči, druga pa nas bo dose-
gla danes ponoči.

Nad srednjo in deloma zahodno Evropo ter severnim Sre-
dozemljem je območje nizkega zračnega pritiska. Vre-
menska fronta se zadržuje nad našimi kraji. 

Z jugozahodnimi vetrovi priteka k nam 
topel in vlažen zrak.   

Danes: ob 1.46 najvišje -31 cm, ob  ob 9.13  najnižje 9 cm, 12.31
najvišje 7 cm, ob 18.49 najnižje 25 cm.

Jutri: ob 2.24 najvišje -42 cm, ob  ob 9.16  najnižje 17 cm, 14.01
najvišje 3 cm, ob 19.38 najnižje 31 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .20
1000 m . . . . . . . . . . .19
1500 m . . . . . . . . . . .14

2000 m . . . . . . . . . . .11
2500 m  . . . . . . . . . . . .8
2864 m  . . . . . . . . . . . .6

Sonce vzide ob 6.13  in zatone
ob 20.02.
Dolžina dneva 13.49.

Vremenski vpliv bo danes
obremenilen, z vremenom
povezane težave bodo pogo-
ste, okrepljeni bodo tudi ne-
kateri bolezenski znaki. Spanje
v noči na četrtek bo moteno.
Priporočamo večjo previd-
nost.          Luna vzide ob 16.16 in zatone

ob 0.07.

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
23,9  stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 6,5, v gorah 7,5. 
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UV INDEKS

VREME - V Karibih s preventivnimi ukrepi omejili posledice katastrofalnega orkana

Dean dosegel Mehiko in se umiril
Evakuirali 60.000 turistov in 14.000 uslužbencev petrolejskih ploščadi - Orkan obšel najbolj turistične predele - Alarm v Teksasu in drugih državah juga ZDA

CIUDAD DE MEXICO - Orkan De-
an, ki je včeraj zjutraj udaril na vzhod-
no obalo mehiškega polotoka Jukatan,
je po pričakovanjih oslabel, tako da ve-
trovi dosegajo hitrost le še do 205 ki-
lometrov na uro. Ameriški center za or-
kane v Miamiju je zato stopnjo jakosti
Deana znižal na tretjo, potem ko je na
poti proti Mehiki v ponedeljek zvečer
z vetrovi nad 300 kilometrov na uro že
dosegel peto stopnjo. Oko orkana z ve-
trovi hitrosti skoraj 270 kilometrov na
uro je po podatkih ameriškega centra
za orkane 10.30 po srednjeevropskem
času priljubljeno pristaniško mesto
Majahual kakih 56 kilometrov seve-
rovzhodno od kraja Chetumal blizu
meje z Belizejem. Orkan je včeraj na-
daljeval svojo pot preko Jukatana pro-
ti zahodu do Mehiškega zaliva, potem
pa naj bi potoval po osrednji Mehiki vse
do ameriške zvezne države Teksas, s se-
boj pa prinesel dež, poplave in silovit
veter.

Orkan Dean, ki je na Karibih zahte-
val deset življenj, je na poti proti Mehiki v
ponedeljek zvečer že dosegel peto, najvišjo
in najnevarnejšo stopnjo. Potem ko je or-
kan Dean v nedeljo in ponedeljek oplazil
Jamajko in Kajmanske otoke, je v pone-
deljek zvečer začel pridobivati na moči, ta-
ko da je že dosegel peto, najvišjo in naj-
nevarnejšo stopnjo, spremljajo pa ga ve-
trovi s hitrostjo 256 kilometrov na uro. Kot
navaja francoska tiskovna agencija AFP, je
od leta 1886, odkar vodijo tovrstno stati-
stiko, samo 28 atlantskih orkanov doseglo
to potencialno zelo uničujočo stopnjo.

Dean je doslej po Karibih zahteval
življenja okoli deset ljudi, v nedeljo in po-
nedeljek pa je oplazil Jamajko, ki jo je od-
nesla brez hujših posledic. Umrl je moški,
ki ga je pokopala njegova hiša, ki se je
zrušila med nevihto.

Turisti so v ponedeljek množično za-
puščali priljubljena letovišča okoli mesta
Cancun na Jukatanu v Mehiki, čeprav je
predvidena pot orkana Dean bolj južno, na
polovici poti med Cancunom in Chetu-
malom na meji z Belizejem.

Na varno se je skušalo prebiti kakih
60.000 tujcev, večinoma Američanov.
Mehiške oblasti so izpraznile najbolj

ogrožena območja, tudi znana najdišča
Majev, državno naftno podjetje Petroleos
de Mexico pa je evakuiralo vseh 14.000 za-
poslenih na naftnih ploščadih v Me-
hiškem zalivu. Četudi orkan teh ploščadi
verjetno ne bo uničil, bo gospodarska ško-
da zaradi prekinitve proizvodnje pre-
cejšnja, saj dnevna izguba proizvodnje
znaša kar 2,7 milijona sodčkov nafte.

Medtem so hudi nalivi konec minule-
ga tedna poplavili dele ameriških zveznih
držav Minnesota in Wisconsin, v Teksasu in
Oklahomi pa je tropska nevihta Erin pov-
zročila podobno razdejanje. Guvernerja
Minnesote in Wisconsina Tim Pawlenty in
Jim Doyle sta za dele držav razglasila izred-
ne razmere in mobilizirala nacionalno gar-
do. V Minnesoti je konec tedna padlo 30 cen-
timetrov dežja, ki je še naprej padalo tudi v
ponedeljek. Nalivi so povzročili hudourni-
ke in plazove, voda je odnašala avtomobile
s cest in premikala hiše, v Minnesoti in Wi-
sconsinu pa je skupaj umrlo osem ljudi.

Ostanki tropske nevihte Erin, ki so
pustošili po Teksasu in Oklahomi z vetrovi
s hitrostjo do 130 kilometrov na uro so v
obeh državah zahtevali življenja 14 ljudi.
Ameriške televizije so podrobno pre-
našale reševanje dveh upokojencev Bernice
in Leroya Krittenbrinka, katerih avtomo-
bil je na cesti zalila voda. Reševalni heli-
kopter je moral dvakrat po 66-letno Ber-
nice, ki se v prvem poskusu ni uspela do-
volj trdno prijeti in je padla nazaj v vodo.

Guverner Teksasa Rick Perry je od
svojega predhodnika, sedaj predsednika
ZDA Georgea Busha, izposloval razglasi-
tev izrednih razmer na jugu države, s čimer
je začel pritekati denar za ukrepanje gle-
de orkana Dean, ki naj bi sicer najsilovi-
teje udaril predvsem na obalo Mehike.

Najhujše neurje, ki je v sodobni zgo-
dovini prizadelo Latinsko Ameriko, je bil le-
ta 1998 orkan Mitch, ki je predvsem v Hon-
durasu in Nikaragvi zahteval življenja 11.000
ljudi, več kot 8000 pa so pogrešali. (STA)

Razdejanje v
mehiškem mestu

Chetumal.
Spodaj desno

satelitski posnetek
orkana nad
polotokom

Jukatan

ANSA

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Sreda, 22. avgusta 2007
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